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no bicolore. Primi due numeri della collana 
«Ideari» ed unici. Rare opere. € 160,00

3 (Moore) ARGAN G.C. Henry Moore. Milano, 
Fabbri, 1972. In-4. Pp.52. Con 228 ill. f.t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Custodia in tela. Come nuovo. 
Bell’opera. €  40,00

4 (Gainsborough) ARMSTRONG W. Gainsboro-
ugh et sa place dans l’école anglaise. Paris, 
Hachette, 1899. In-Folio. Pp. 230.  Con 62 
héliogravures tirées en tailledouce e 10 
litografie a col. Front. in caratt. rossi e neri.  
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. €  60,00

5 (Reynolds) ARMSTRONG W. Sir Joshua 
Reynolds premier président de l’Acad. Royale de 

ARTE - 
BIBLIOGRAFIA MUSICA

1 (Giò Ponti) ARCHIS G. Ringrazio iddio che le 
cose non vanno a modo mio richiesta ai cattolici. 
Milano, Antoniazzi, 1946. In-16. Pp.165,3 nn. 
Intonso. Perfetto esempl. con fascetta. Prima 
ediz. non comune. Raccolta di 15 riflessioni su 
religione e spiritualità cattolica in rapporto 
all’arte e sul nesso tra Cristianesimo-Europa 
e Stati Uniti. € 160,00

2 (Architettura Ponti) ARCHIS G. MELIS. A. 
Politica dell’architettura e profezia urbanistica 
della macchina. Milano, Garzanti, 1944, 2 
fascicoli. In-16. Pp.24;16. Copertine in cartonci-
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Londres. Paris, Hachette, 1901. Folio. Pp. 276. 
Con 78 photogravures e 6 facsimili litografati 
a col. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. €  60,00

6 (Musica ‘800) ASIOLI B. Principj elementari di 
musica adottati dall’Imp. Regio Conservatorio di 
Milano per le ripetizioni giornaliere degli alunni. 
Milano, Ricordi, 1832. In-8. Pp.48. Con 3 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame. In barbe. Qc. fiorit. Cop. 
fitt. €  75,00

7 (Musica) AA.VV. Antonio Buzzolla una vita 
musicale nella Venezia romantica, a  cura di F. 
Passadore e L. Sirch. Stanghella, Dielle, 1994. 
In-8. Pp.476. Con ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.  €  24,00

8 (Siena) AA.VV. Le Biccherne tavole dipinte delle 
magistrature senesi (Sec. XIII-XVIII). Firenze, Le 
Monnier, 1984. In-4. Pp.398. Con 139 tav. a col 
a p.pag. Tela edit. tit. oro. Custodia. Come 
nuovo. €  40,00

9 (Dantesca) AA.VV. Il Biennale internaz. dante-
sca di Ravenna, mostra internaz. del bronzetto 
dantesco organizzata dal centro dantesco dei 
frati minori conventuali di Ravenna. Torino, 
Grapholito, 1975. In-4 carré. Pp.10 nn. Con 240 
ill. f.t. €  20,00

10 (Bibliogr. Donati) AA.VV. Contributi alla storia 
del libro italiano. Miscellanea in onore di Lamber-
to Donati. Firenze, Olschki, 1969. In-8. Pp.396. 
Con 1 tav. f.t. e 82 ill. n.t. Tela edit. Ampie note. 
Come nuovo. Prezzo Olschki € 91,00. €  45,00

11 (Corot) AA.VV. Corot 1796-1875 dipinti e disegni 
di collezioni francesi. Accad. di Francia, Villa 
Medici, Roma ott.gen. Roma, De Luca, 1975. In-
8 carré. Pp. 208. Con 108 ill. anche a col. Ott. 
esempl. €  20,00

12 (Van Gogh) AA.VV. Disegni-Dipinti Vincent Van 
Gogh. Milano, Mondadori, De Luca Ed. d’Arte, 
1990. 2 voll. In-4. Pp.336;292. Con 166 fig. in 
nero e 379 belle ill. a col. Tela edit. Custodia 
edit. Come nuovo bell’opera. €  50,00

13 (Accad. dei Lincei) AA.VV. Elenco bibliografico 
delle Accademie, società, istituzioni scientifici, 
direzioni di periodici, etc. corrispondenti con la 
Reale Accad. dei Lincei, e indici delle loro pubbli-
cazioni pervenute all’Accad. sino a dicembre 
1907. Roma, Lincei, 1908. In-16. Pp.430. Inton-
so. Ott. esempl. €  26,00

14 (Morandi) AA.VV. Giorgio Morandi 1890-1990. 
Mostra del centenario Bologna (Gall. comunale 
G. Morandi mag.set.). Milano, Electa, 1990. In-4. 
Pp.419. Con 354 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. €  32,00

15 (Firenze Battistero Danti) AA.VV. I grandi 
bronzi del Battistero, l’arte di Vincenzo Danti 
discepolo di Michelangelo a cura di C. Davis, B. 
Paolozzi Strozzi. Firenze, Giunti, 2008. In-4. 
Pp.406. Con 296 ill. anche a col. nt. Cart. edit. 
ill. Come nuovo. €  25,00

16 (Codici romanzi) AA.VV. Mostra di codici 
romanzi delle biblioteche fiorentine. Firenze, 
Sansoni, 1957. In-8. Pp.234. Con 24 tav. f.t. in 
nero e 3 a col. e ill. n.t. Come nuovo. €  28,00

17 AA.VV.Opere d’arte della collezione della Banca 
Federico Del Vecchio, qualità ed eccellenza 
come stile di vita. Firenze, SEF, 2016. In-4. 
Pp.159. Con 174 ill. a col. n.t. Come nuovo. 

  €  17,00
18 (Rosai) AA.VV.Ottone Rosai opere dal 1911 al 

1957 presentaz. di E. Ciantelli G. Morales, 
introduz. di C.L. Ragghianti mostra e catalogo a  
cura di P.C. Santini. Firenze, Vallecchi, 1983. In-
8. Pp.348. Con 255 ill. in nero e 22 a col. Come 
nuovo. €  25,00

19 AA.VV.VIII Quadriennale d’arte di Roma. Ivi, De 
Luca, 1959. In-16. Pp.383. Con 176 tav. f.t. Ott. 
esempl. €  35,00

20 AA.VV.In Toscana dopo Degas, dal sogno 
medievale alla città moderna a cura di F. Cagia-
nelli E. Lazzarini. Mostra di Crespina set.ott. 
1999. In-4. Pp.198. Con 119 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. €  24,00

21 (Larsson) AA.VV. Tra gente felice il mondo 
luminoso di Carl Larsson con contributi di Gorel 
Cavalli e Bo Lindwall a cura di H.C. Koster. 
Milano, Longanesi, 1983. In-4 carré. Pp. 194. 
Oltre 300 ill. anche a col. n.t. Come nuovo 
bell’opera. €  27,00

22 (Bernini) AA.VV. Il trionfo delle Meraglie Bernini 
e il Barocco romano, opere da Palazzo Chigi in 
Ariccia. Catanzaro, Complesso San Giovanni, 
dic.feb. 2020. In-8. Pp.142. Moltiss. ill. a col.

  €  20,00
23 (Capocchini) AA.VV. Ugo Capocchini Opere 

1927-77. Firenze, Pal. Strozzi, 1978. In-8 carré. 
Pp.124. Con 73 ill. anche a col. Ott. esempl. 
Con lettera autogr. di Dante Zamboni. €  18,00

24 (Verdi) AA.VV. Verdi album per un maestro a 
cura dell’Ist. naz. di studi verdiani. Firenze, 
Alinari, 1991. In-8. Pp.110. Con 92 ill. anche a 
col. Come nuovo. €  17,00

25 (Magini) BATTISTINI R. CLERI B. CUCCO G. 
Carlo Magini a cura di P. Zampetti. Milano, Motta, 
1990. In-4 carrè. Pp. 155. Con 80 tav. a col. e 
163 ill. in nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Bel catalogo ragionato. €  40,00

26 (Freud) BERNARD B. BIRDSALL D. Lucian 
Freud. London, Cape, 1994. In-4 carré. Pp. 360. 
Con 293 ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. €  50,00

27 (Medicina bigliogr. mss.) BIANCHI A. Relazio-
ne e catalogo dei manoscritti di Filippo Pacini 
esistenti nella R. Biblioteca Naz. Centrale di 
Firenze. Roma, Bencini, 1899. In-8. Pp.324. Con 
1 tav. in antip. Mz. tela coeva con punte piatti 
orig. applicati. Opera non comune. €  65,00

28 (Musica) BOITO A. Critiche e  cronache musica-
li di Arrigo B. (1862-70) a cura di R. De Rensis. 



4

Milano, Treves, 1931. In-8. Pp. 230. Con 11 tav. 
f.t. Come nuovo. €  20,00

29 (Ill. ‘800 Vetri) BONTEMPS G. Guide du verrier 
traité historique et pratique de la fabrication des 
verres, originaus, vitraux. Paris, Dict. des Arts et 
Manifactures, 1868. In-8. pp. 788. Con 104 inc. 
n.t. Tela coeva tit. oro con picc. abrasione allo 
spigolo. Prima ed unica edizione. € 160,00

30 (De Pisis) BRIGANTI G. De Pisis. Milano, 
Electa, 1983. In-8 carré. Pp.165. Con 200 ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. €  22,00

31 (Scultura rinascimentale ill.) BURLINGTON 
Fine arts club. Catalogue of a collection of italian 
sculpture and other plastic cart of the Renaissan-
ce. London, Privately printed, 1913. Folio ( cm. 
42x32, 5). Pp. XX,144. Con 69 belle tav. f.t. 
protette da velina. Esempl. assai marginoso in 
barbe. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Opera assai celebre ricercata. Ott. esempl.

  € 180,00
32 (Miniatura Umbria) CALECA A. Miniatura in 

Umbria: I° La biblioteca capitolare di Perugia. 
Firenze, Marchi e Bertolli, 1969. In-8. Pp.402. 
Con 710 ill. in nero e 16 tav. a col. f.t. Cart. edit. 
Come nuovo. Catalogo che raccoglie 30 
codici miniati dal VI al XVII sec. accuratamen-
te descritti schedati e illustrati. €  40,00

33 (Anastatica) CARRACCI A. Le arti di Bologna a 
cura di A. Marabottini. Roma, B. Agricola Ediz. 
Elefante, 1966. Folio (cm. 48x33,5). Pp.36. Con 
75 tav. a p.pag. f.t. In cartella edit. Custodia 
come nuovo. €  45,00

34 (Soffici) CASAZZA O. CAVALLO L. Ardengo 
Soffici arte e storia un testo di F. Pitassi. Milano, 
Mazzotta, 1994. In-4. Pp.232. Con 74 ill. in nero 
e 119 tav. a p.pag. a col. Come nuovo. Mostra di 
Rignano sull’Arno set.nov. €  40,00

35 (Cat. Libri 1884) CATALOGUE des livres rares 
et precieux composant la bibliothéque de feu 
M.Le Comte Roger (Du Nord). Paris, Porquet, 
1884. In-8. Pp.303. Front. in caratt. rossi e 
neri. 911 opere ben descritte. In barbe, presti-
gioso catalogo. Edouard-Léon Roger, detto le 
comte Roger, è una delle figure mondane più 
famose del Secondo Impero, le sue opere 
sono spesso in prestigiose legature. €  58,00

36 (Carnovali) CAVERSAZZI C. Giovanni Carno-
vali il Piccio. Bergamo, IIAG, 1946. In-8 gr. 
Pp.163. Con 404 ill. in nero f.t. 12 in rotocalco 
e 12 a col. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Con qc. erosione alla leg. €  50,00

37 (Ed. ‘800) CELLINI B. Le opere arricchite di note 
ed illustrazioni. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 
1843. In-8 gr. Pp. 600. Testo a 2 col. Ampie note. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso con spella-
ture. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Timbro 
Galletti Spigoli crepati. €  70,00

38 CHASTEL A. Arte e umanesimo a Firenze al 
tempo di Lorenzo il Magnifico, studi sul Rinasci-

mento e sull’Umanesimo platonico. Torino, 
Einaudi, 1964. In-8. Pp.616. Con 160 ill. f.t. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. €  56,00

39 (Arte Bizantina) COLASANTI A. L’arte bizanti-
na in Italia prefaz. di C. RICCI. Milano, Bestetti e 
Tumminelli, 1912. Folio max. (cm. 50x35). Pp.6 
nn,1 b.ca X,2 nn. Con 11 ill. n.t. e 100 tav. su 
cartoncino con complesss. 253 belle fotogr. 
in nero e 5 tav. a col. a p.pag. Piena tela mod. 
piatto ant. orig. conservato tit. e fregi oro. Legacci 
edit. conservati. € 150,00

40 (Cherubini) CONFALONIERI G. Cherubini 
prigionia di un artista. Milano, Nuova Accademia, 
1978. In-8. Pp.708. Similpelle edit. tit. e fregi oro. 
Sovracc. €  24,00

41 (Gemito) CONSOLAZIO G. Vincenzo Gemito 
con la riproduz. in fac-simile, a più colori, di 37 
disegni e di 35 opere di scultura. Firenze, Arna-
ud, 1951. Folio. Pp.28. Con 7 ill. n.t. e 74 tav. a 
p.pag. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro a dorso e 
piatto ant. con ill. Come nuovo. Esempl. 482 di 
1000 stampati. €  55,00

42 (Artemisia) CONTINI R. PAPI G. (a cura) Arte-
misia con un saggio di L. Berti. Roma, De Luca, 
1991. In-4. Pp.218. Con 123 ill. in nero e 27 a 
col. Come nuovo. Cat. della mostra di Casa 
Buonarroti giu.set. €  25,00

43 GRANACH L. Incisioni scelte e annotate da F. 
Baumgart. Firenze, Nuova Italia, 1970. Folio 
(cm.43x31). Pp.38. Con 75 tav. a p.pag. f.t. Tela 
edit. Sovracc. €  35,00

44 (Musica) DALLAPICCOLA L. Parole e musica a 
cura di F. Nicolodi, introd. di G. Gavazzeni. 
Milano, Saggiatore, 1980. In-8. Pp.608. Sovracc. 
Come nuovo. €  25,00

45 (Fattori) DAMIANI G. VERVAT M. Con la matita 
e col pennello Giovanni Fattori indagini e restauri 
dei dipinti della Galleria d’Arte Moderna di Pal. 
Pitti. Firenze, Pagliai, 2009. In-8. pp.284. Centi-
naia di ill. anche a col. Come nuovo. €  24,00

46 (Ill. ‘800) DA VINCI L. Trattato della pittura  
condotto sul Cod. Vaticano Urbinate 1270 con 
prefaz. di M. Tabarrini preceduto dalla vita di 
Leonardo scritta da Giorgio Vasari con nuove 
note e commentario di Gaetano Milanesi. Roma, 
Un. Coop. Editr. 1890. In-8 gr. Pp. L,324.  Con 
ritr. in antip. autogr. e 265 inc. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. con decoraz. Tagli rossi. 
Ottimo esempl. € 130,00

47 (Sironi) DE GRADA R. Mario Sironi Pal. Reale 
feb.mar. Milano, Electa, 1973. In-8 carré. 
Pp.172. Con 220 ill. in nero e 8 a col. Come 
nuovo. €  22,00

48 (Faiences Porcellaines ill. ‘800) DEMMIN A. 
Guide de l’Amateur de Faiences et Porcelaines, 
terres cuites, poteries de toute espèces, émaux 
métaux, peinture sur lave, verres, cristaux, 
vitraux, pierres précieuses et demis artificielles, 
mosaiques et peintures sur cristal de roche. 
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Paris, Renouard, 1873-74. 3 voll. In-16. Pp.4 
nn,1596. Con 300 riprod. di poteries, 3000 
marchi e monogrammi n.t. ritr. dell’aut. In 
barbe ampie le note. Qc. menda al dorso del III° 
vol. e piatto est. ant. Altrimenti ott. esempl. 

  € 125,00
49 (Macchiaioli) DURBE’ D. MATTEUCCI G. 30 

macchiaioli inediti o mai più visti da tempo e 7 
celebri dipinti di nuovo proposti. Catalogo della 
mostra con 7 lettere inedite di G. Fattori. Roma, 
De Luca, 1980. In-8. Pp.174. Con 88 ill. in nero 
e 1 tav. a col. Come nuovo. €  22,00

50 DWYER MODESTINI D. Capolavori basato su 
un manoscritto di Mario Modestini. Firenze, 
Cadmo, 2018. In-8. Pp.540. Molte ill. anche a 
col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

  €  30,00
51 (Correggio) ERCOLI G. Arte e fortuna del 

Correggio presentaz. di R. Salvini. Modena, 
Artioli, 1982. In-Folio. Pp.240. Con 5 ill. in nero 
e 80 tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ediz. per il Banco di S. Gimignao e S. Prospero.

  €  22,00
52 XIII° Esposizione internazionale d’Arte della città 

di Venezia 1922 Catalogo. Venezia, Ferrari, 
1922. In-16. Pp.244, 32 di reclames. Con 128 
tav. f.t. €  50,00

53 XIV° Esposizione internazionale d’Arte della città 
di Venezia 1924 Catalogo. Venezia, Ferrari, 
1924. In-16. Pp.254, 32 di reclames. Con 128 
tav. f.t. Picc. mancanza all’ang. inf. di cop.

  €  50,00
54 XV° Esposizione internazionale d’Arte della città 

di Venezia. Catalogo. Venezia, Ferrari, 1926. In-
16. Pp.288, 32 di reclames. Con 176 tav. f.t. 
Alcune tav. finali con abrasioni al marg. bianco.

  €  40,00
55 (Art Nouveau) FAHR-BECHER G. Art Nouveau. 

Koln, Konemann, 1997. In-4 gr. Pp.425. oltre 
500 ill. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Ott. esempl. Bell’opera. 
Testo inglese. €  29,00

56 (D’Annunzio bibliografia) FALQUI E. Biblio-
grafia Dannunziana II° ediz. aumentata. Firenze, 
Le Monnier, 1941. In-16. Pp.200. Intonso come 
nuovo. €  24,00

57 (Bibliografia) FALQUI E. Pezze d’appoggio 
antiche e nuove, appunti bibliografici sulla 
letteratura italiana contemporanea. Roma, 
Casini, 1951. In-16. Pp.360. Interessante ed 
utile bibliografia. €  24,00

58 (Bibliogr. D’Annunzio) FORCELLA R. 
D’Annunzio 1863-87. Roma-Firenze, Leonardo-
S a n s o n i ,  1 9 2 6 - 3 7 .  4  v o l l .  I n - 1 6 . 
Pp.338;368;417;621. Collezione completa dei 
4 volumi editi, che costituiscono un reperto-
rio bio-bibliografico dettagliatissimo, 
curioso e soprattutto utile per gli scritti 

apparsi in giornali e riviste dell’epoca. In 
barbe. Ott. esempl. Una copertina con lieve 
mancanza al marg. est. sup. Raro a trovarsi 
completo come il nostro. € 140,00

59 (Ill. ‘700 Mosaici) FURIETTI J.A. Secretis De 
Musivis. Romae, J.M. Salvioni, 1752. In-4 gr. Pp. 
XVI,130,2 nn. Marca edit. inc. in rame al front. 
in caratt. rossi e neri. Assai bella la testata 
inc. in rame da Hier. Rosi ed i capill. inc. in 
rame come anche i finalini sempre in rame. 
Con 4 belle tav. pieg. sempre inc. in rame e 2 a 
p.pag. f.t. ancora in rame. Bella leg. coeva in 
piena perg. tit. oro su tass. in pelle tagli marmo-
rizz. Esempl. assai fresco. Perfetto con note. 
Esempl. marginoso. Celebre ed importante 
opera. Cfr. Cicognara,130. Brunet,29502. 
Graesse,II,647. Remondini,VI,336. Prima 
edizione di un’opera che si presenta come il 
primo tentativo di una storia dell’arte comple-
ta del mosaico. Berlin Katalog,3946. Thieme-
Becker,Vol.31,302. Olschki,Choix,16983. 
L’aut. bergamasco (1685-1764) fu grande 
esperto e amatore di antichità classiche e 
questa smodata passione creò non pochi 
ostacoli alla sua carriera ecclesiastica. Si 
narra infatti che durante gli scavi archeologi-
ci di Villa Adriana a Tivoli il Furietti ritrovò, 
accanto al celebre mosaico delle Colombe, i 
due superbi Centauri di Aristea e Papia, oggi 
conservati al museo Capitolino. Nello stesso 
periodo però egli ritrovava il porporato 
romano sotto il papato di Benedetto XIV, il 
quale altrettanto attratto dalle bellezze 
dell’antichità, chiese al Furietti di cedergli il 
frutto delle sue scoperte in tacito cambio 
della nomina a Cardinale. Il rifiuto fu probabil-
mente un azzardo inconsulto tantochè si 
dovette attendere il tempo di Clemente XII, 
apparentemente meno curioso d’antichità, 
per vedere Alessandro F. Cardinale (alla 
veneranda età di 74 anni). € 400,00

60 (Scultura Toscana XII e XIV sec.) GARZELLI 
A. Sculture toscane nel Dugento e nel Trecento. 
Firenze, Marchi e Bertolli, 1969. In-8. Pp.502. 
Con 28 fig. e 394 belle ill. Cart. edit. Come 
nuovo. Bell’opera. €  40,00

61 (Musica) GAVAZZENI G. Musorgskij e la musica 
russa dell’800. Firenze, Sansoni, 1943. In-
8.Pp.317. Con molte tav. f.t.  €  18,00

62 (Petruzzelli) GIOVINE A. Il Teatro Petruzzelli di 
Bari stagioni liriche dal 1903 al 1969. Bari,1971. 
In-8. Pp.232. Con ill. n.t. e molte tav. f.t. Come 
nuovo. Prima edizione. €  25,00

63 (Wagner) GREGOR-DELLIN M. Wagner, trad. di 
B. Betti. Milano, Rizzoli, 1983. In-8. Pp.802. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. €  20,00

64 HEINE E. Divagazioni musicali trad. e commen-
tate da E. Roggeri. Torino, Bocca, 1928. In-16. 
Pp.156. Intonso. €  20,00

65 (Porcellana cinese ill. ‘800) JULIEN S. Histoire 



6

et fabrication de la porcelaine chinoise. Ouvrage 
traduit du chinoise par M. Stanislas Julien 
accompagné de notes et d’additions par M. 
Alphonse Salvétat, et accompagné d’un memoi-
re sur la porcelaine du Japon trad. du japonais 
par J. Hoffmann. Paris, Mallet-Bachelier, 1856. 
In-8. Pp.VIII,CXXIV,303. Con 2 inc. in legno n.t. 
1 tav. a p.pag. in antip. 14 tav. f.t. ed 1 carta 
doppia pieg. f.t. Mz. marocch. coevo con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Ampie note. 
Taglio oro sup. Molti caratt. cinesi. Ott. esempl. 
Cfr. Cordier,523. Prima ediz. alquanto ricerca-
ta. € 180,00

66 LOFFREDO S. Italian Pionneer, Ricordi e rifles-
sioni sul tempo della guerra con le illustraz. 
dell’aut. (1950-86) e un saggio critico di G. 
Nicoletti. Appendice omaggio alla Puglia: I° 
Giuseppe Cassieri ombre Salentine. II° Francois 
Lenormant la dura Zolla da la Grande Grèce trad. 
di G.C. Firenze, Pananti, Ist. Fed. di Cred. Agra-
rio, 1988. Folio max. Pp.150. Con 31 ill. n.t. 71 
tav. a p.pag. in nero e 16 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Esempl. 232 di soli 300 
stampati e numerati. €  50,00

67 (Raffaello) MAGHERINI G. GIOVAGNOLI E. La 
prima giovinezza di Raffaello. Città di Castello, 
Leonardo, 1927. In-4 gr. Pp.91. Con ritr. a 
p.pag. f.t. in antip. dell’aut. 17 ill. n.t. Fregi 
tipogr. 27 tav. a p.pag. su cartoncino f.t. in 
nero e 2 a col. doppia tav. f.t. Pergamino edit. 
Manca l’acquaforte orig. di Celestini. Ampie note. 
Ott. esempl. €  70,00

68 MARZOLI FESLIKENIQ AN L. Pittori italiani dal 
sesto al ventesimo secolo. Milano, Silvana, 
1953. Folio. Pp.14. Con 106 tav. a col. sciolte in 
portfolio. Cartella edit. Custodia. Come nuovo.

  €  25,00
69 (Malipiero) L’Opera di Gian Francesco Malipiero 

saggi di scrittori italiani e stranieri con una intro-
duz. di G.M. Gatti seguiti dal catalogo delle opere 
con annotazioni dell’aut. e da ricordi e pensieri 
dello stesso. Treviso, Canova, 1952. In-8. 
Pp.427. Con tav. f.t. Esempl. 697 di soli 1000 
stampati. Dedica dell’aut. a L. Pinzauti. Ott. 
esempl. €  70,00

70 PANICHI R.E. I Principi della pittura figurativa 
nelle testimonianze degli artisti e degli scrittori 
d’arte prefaz. di U. Procacci. Pisa, Giardini, 
1977. In-8. Pp.272. Ampie note. €  39,00

71 (Musica) PASQUETTI G. L’Oratorio musicale in 
Italia. Storia critico-letteraria con una lettera del 
Prof. G. Mazzoni e prefaz. del Prof. P.A. Ghigno-
ni. Firenze, Le Monnier, 1908. In-8. Pp.530. 
Ampie note. Prima edizione l’aut. nacque a 
Prato nel 1874 si laureò in lett. e filos. e si 
dedicò profondamente ad opere di critica e di 
letteratura musicale. Questa è la sua princi-
pale opera condotta in base a serie ricerche 
nei principali archivi d’Italia. Dorso legg. 
abraso. Dedica autogr. dell’aut. €  35,00

72 (Raffaello Ed. ‘800) PASSAVANT J.D. Raphael 
D’Urbin et son père Giovanni Santi, ed. francaise 
refaite, corrigée et considérabement augmentée 
par l’auteur sur la traduction de M. Jules Lunte-
schuts revue et augmentée par M.P. Lacroix. 
Paris, Renouard, 1860. In-8. Pp.641. Ampie 
note. Esempl. brunito. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso abraso per metà, piatti marmorizz. 
Solo I° vol. di 2. €  40,00

73 (Bibliografia Ill. del ‘700) PEREIRE M. Notes 
d’un amateur sur les livres illustrés du XVIIIe 
siecle. Paris, Leclerc, 1926. In-8. Pp.146. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. rosso con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. 
le cop. orig. Come nuovo. Ediz. di soli 170 
esempl. complément du Cohen et du Reyna-
ud. €  80,00

74 (Bach) PERRACHIO L. G.S. Bach il Clavicem-
balo ben temperato. Milano, Bottega di Poesia, 
1926. In-16. Pp.310. Con musica n.t. €  23,00

75 (Morandi) PETRIOLI TOFANI A.M. Giorgio 
Morandi mostra delle acqueforti donate dalle 
sorelle dell’artista, introd. di A. Forlani Tempesti. 
Fienze, Olschki, 1978. In-8. Pp.76. Con 124 ill. 
f.t.  €  24,00

76 (Tintoretto) PITTALUGA M. Il Tintoretto. Bolo-
gna, Zanichelli, 1925. In-8. Pp.308. Con 61 ill. 
f.t. Cop. ill. da A. Moroni. €  20,00

77 (Scultura ‘700) RICCOMINI E. Mostra della 
scultura bolognese del Settecento, catalogo 
presentaz. di C. Gnudi. Bologna, Museo Civico 
dic.gen. 1966. In-8. Pp.162. Con 133 ill. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. €  25,00

78 (Vivaldi) RINALDI M. Il Teatro musicale di 
Antonio Vivaldi. Firenze, Olschki, 1979. In-8. 
Pp.288. Con 16 ill. f.t. Intonso come nuovo. 
Molta musica n.t. €  28,00

79 SANTELLI A. Un artista galantuomo vita e 
viatico di Giuseppe Santelli nella rievocazione 
del figlio Arnolfo. Firenze, Leonardo da Vinci, 
1974. In-4. Pp.70. Con 112 tav. anche a col. f.t. 
Tela edit. Ott. esempl. €  22,00

80 (Bibliogr. Libri) STEINBERG S.H. Cinque 
secoli stampa. Torino, Einaudi, 1962. In-16. 
Pp.361. Con 32 ill. f.t. Come nuovo. €  20,00

81 (Monteverdi) TELLART R. Claudio Monteverdi. 
Paris, Fayard, 1997. In-8. Pp.667. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. €  25,00

82 (Maiolica) TILMANS E. Faiences de France, 
préf. de F. Gufy. Paris, Deux Mondes, 1954. In-4. 
Pp.326. Con 32 belliss. tav. a col. a p.pag. e 
219 ill. in nero. Centinaia di marchi e mono-
grammi. Tela edit. Bell’opera. €  30,00

83 (Maioliche Ed. ‘800) VANZOLINI G. Istorie delle 
fabbriche di majoliche Metaurensi e delle atti-
nenti ad esse. Vol. I° contenente: Passeri per le 
pesaresi, Pungileone per le urbinati, Raffaelli per 
le urbaniesi con note ed aggiunte. Pesaro, Nobili, 
1879. In-8. Pp.397. Mz. tela con punte tit. oro. 
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Ott. esempl. Solo I° vol. di 2. €  50,00
84 (Ill. ‘800) VASARI G. Opere. Firenze, Audin, 

1822-23. 6 voll. In-8. Pp. 572; 560; 748; 652; 
578; 508. Con 154 bei ritr. inc. in rame da 
Girolamo Scotto f.t. a p.pag. Bella leg. coeva 
in mz. perg. tit. e fregi oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Esempl. freschiss. ad ampi margini. 
Pregiata ed eccellente ediz. Cfr. Schlos-
ser,334: «Un’ottava ediz. uscì a Firenze nel 
1822 presso Stefano Audin degna di nota 
perché per la prima volta contiene anche le 
lettere del Vasari, secondo la raccolta riunita 
del giovane V. conservata nella Riccardiana 
a Firenze». Gamba,1728: «Pregevole ediz. 
che può dirsi la più completa d’ogni altra 
quanto al solo testo». Brunet,V,1096: «Cette 
édit...contien aussi plusieurs opuscules et 
nombre de lettres inédites de l’auteur». 
Olschki, Choix,15793. Graesse,VII,264. Legg. 
fiorit. € 450,00

85 (Musica) VILLANI G. Il Primo e il secondo libro 
delle Toscanelle a quattro voci. Introduz. testi 
musicali e letterari e apparato critico a cura di F. 
Bussi. Firenze, Olschki, 1987. In-8. Pp.248. 
Intonso ampie note come nuovo. €  24,00

86 (Musica Ed. ‘800) VISSIAN M. Dizionario della 
musica ossia raccolta dei principali vocaboli 
italiani-francesi e francesi-italiani co’ loro signifi-
cati fatto sulle opere dei migliori autori moderni. 
Preceduto da un trattato ital. e franc. sui principi 
elementari della musica e adorno di un disegno 
rappres. la Mano Armonica. Milano, Vissian, 
1846. In-8. Pp.332. Intonso. In barbe. Con 1 tav. 
inc. in rame in antip. Ex libris e timbretto di 
appart. Picc. mancanza al marg. int. di cop. sup. 
Fiorit.  €  65,00

EDIZIONI DI BANCHE

87 (Antica Madre) GABRIELLI F. SCERRATO U. 
Gli Arabi in Italia cultura, contatti e tradizioni, 
prefaz. di G. Pugliese Carratelli. Milano, Schei-
willer, Credito Italiano, 1979. In-4. Pp.770. Con 
755 ill. molto belle a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. €  37,00

88 (Pistoia) GAI L. L’Altare argenteo di San Iacopo 
nel duomo di Pistoia. Contributo alla storia 
dell’oreficeria gotica e rinascimentale italiana. 
Fotogr. di A. Amendola. Torino, Allemandi, 1984. 
In-4. Pp.231. Con 226 ill. anche a col. n.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. €  25,00

89 (Siena) GALLAVOTTI CAVALLERO D. Lo 
Spedale di Santa Maria della Scala in Siena 
vicenda di una committenza artistica, pref. di C. 
Brandi. Siena, MPS, 1985. In-4 gr. Pp.493. Con 
435 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia come nuovo. €  20,00

90 (Pal. Besta) GALLETTI G. MULAZZANI G. Il 

Palazzo Besta di Teglio una dimora rinascimen-
tale in Valtellina. Sondrio, BPCV, 1983. In-4. 
Pp.240. Con 269 ill. anche a col. n.t. e 11 tav. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
custodia. Come nuovo. €  20,00

91 (Volterra) GALLI R. Volterra Iconografica con 
un’introduzione critica sulle mura di Mons. M. 
Bocci. Volterra, Cassa di Risp. 1983. Folio. 
Pp.152. Con 35 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Come nuovo. €  23,00

92 GENTILE S. (a cura) Oriente Cristiano e santità 
figure e storie di santi tra Bisanzio e l’occidente. 
Milano, Centro Tibaldi (Mediocredito) 1998. 
Folio. Pp.398. Con centinaia di belle ill. a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Celebre mostra 
di Venezia alla Marciana. €  27,00

93 (Valdinievole) GIANNESSI B. BRUNETI L. La 
Valdinievole storia arte architettura fotogr. di A. 
Quattrone. Pistoia, CRPP, 1987. In-4. Pp.246. 
Con 206 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. €  20,00

94 (Toscana cabrei) GINORI LISCI L. Cabrei in 
Toscana raccolte di mappe prospetti e vedute 
sec. XVI sec. XIX. Firenze, CRF, 1978. In-4. 
Pp.327. Con 270 ill. anche a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. €  25,00

95 GINORI LISCI L. Il cabreo della Stufa. Roma, 
Ediz. Elefante, 1985. In-4 gr. Pp.96. Con 28 tav. 
a col. anche a doppia pag. Riproduz. anastati-
ca della «Memoria sulla provincia della Val di 
Chiana». Tela edit. Fregi oro al dorso e piatti. 
Come nuovo. €  20,00

96 (Firenze) GINORI LISCI L. I Palazzi di Firenze 
nella storia e nell’arte. Firenze, CRF, 1972. 2 voll. 
In-4. Pp.888. Con 647 ill. n.t. 11 tav. con molti 
stemmi a col. diverse ill. a col. e piante. Simil-
pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodia edit. 
Come nuovi. €  60,00

97 (Porcellane Doccia) GINORI LISCI L. La 
Porcellana di Doccia introd. di A. Lane. Firenze, 
CRF, 1963. In-4 gr. Pp. 227. Con 84 belle tavv. 
anche a col. a p.pag. e 18 ill. n.t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. €  54,00

98 (Alberti) GOLDTHWAITE R. SETTESOLDI E. 
SPALLANZANI M. Due libri mastri degli Alberti 
una grande compagnia di Calimala 1348-58. 
Firenze, CRD, 1995. 2 voll. In-4. Pp.CXLIV,692. 
Con ill. n.t. Come nuovi. Custodia. €  70,00

99 GREGORI M. (a cura) Fasto di Corte: Vol. I° Da 
Ferdinando I alle reggenti (1587-1628), testi di E. 
Acanfora, N. Barbolani di Montauto, N. Bastogi, 
M. Chiavacci, L. Goldenberg Stoppato, R. 
Spinelli, fotogr. di P. Bacherini. Firenze, CFR, 
2005. In-4. Pp.399. Centinaia di ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. €  30,00

100 (Pistoia) GURRIERI F. AMENDOLA A. Il fregio 
robbiano dell’Ospedale del Ceppo a Pistoia. 
Pistoia, CRPP, 1982. In-4. Pp.136. Con 110 ill. a 
col. e 7 in nero. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. €  18,00
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101 (Firenze S. Miniato) GUERRIERI F. BERTI L. 
LEONARDI C.  La Basilica di San Miniato al 
Monte a Firenze. Idem, CRF, 1988. Folio. Pp. 
286. Con 352 ill. anche a col. n.t.  Tela edit. 
Come nuovo. €  20,00

102 (Pistoia) GUERRIERI F. La Piazza del Duomo di 
Pistoia fotogr. di A. Amendola. Pistoia, CRPP, 
1995. In-4. Pp.192. Con 166 ill. anche a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 

  €  20,00
103 (Firenze) HAINES M. La Sacrestia delle Messe 

del Duomo di Firenze, introd. di G. Marchini trad. 
di L. Corti. Firenze, CRF, 1983. Folio. Pp.339. 
Con 182 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. €  20,00

104 (Anastatica Medicina) LANCESI J.M. De Motu 
Cordis et aneurismatibus opus posthumum in 
duas partes divisum. Romae, Salvioni, 1728. 
(Milano, Ricordi 1992). Folio. Pp.4 nn,VIII,162. 
Con ritr. a p.pag. f.t. e 7 tav. f.t. a p.pag. Cart. 
edit. tit. oro. Come nuovo. Custodia. €  60,00

105 (Altari Brocchi) LAVAGNINO E. ANSALDI G.R. 
DALERNO L. Altari barocchi in Roma. Ivi, Banco 
di Roma, 1959. Folio. Pp.255. Con 71 tav. a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Abrasio-
ne al front. inf. No sovracc. €  20,00

106 LINARES V. FAGONE V. Racconti popolari di 
Vincenzo L. con 12 stampe a col. della collezione 
Fondaz. Mormino del Banco di Sicilia. Milano, 
Pizzi, (Banco di Sicilia) 1990. In cofanetto in mz. 
pelle con tit. oro in cartella custodita in cofanetto 
si trova 1 brossura con lo studio: «Storico e 
«popolare» in Sicilia nella prima metà del XIX 
sec. I «Racconti popolari» di V. Linares. Perfetto 
esempl. Pp.24;200. €  20,00

107 (Lorena) LISTRI P.F. I Lorena a Firenze e in 
Toscana. Firenze, CRDP, Ediz. Palazzo, 1987. 
In-4. Pp.318. Con centinaia  di ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia in tela 
edit. ill. Come nuovo. €  22,00

108 (Correggio) LONGHI R. Il Correggio nella 
camera di San Paolo a cura di A. Ghidiglia 
Quintavalle. Parma, CRP, 1972. In-4 carré. 
Pp.134. Con 114 ill. n.t. anche a col.  Cart. edit. 
Sovracc. Custodia edit. rigida. Come nuovo. 

  €  20,00
109 (Antica Madre) MAIURI A. Mestiere d’arche-

ologo antologia di scritti a cura di C. Celli. Milano, 
Scheiwiller-Credito ital. 1978. In-4. Pp.670. Con 
338 splendide ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. €  35,00

110 (Scagliola) MANNI G. I maestri della scagliola in 
Emilia Romagna e Marche collaboraz. di R. 
Cremaschi. Modena Artioli (Steinahauslin), 
1997. Folio. Pp.319. Con 402 belle ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. €  20,00

111 (Vetro soffiato) MARIACHER G. Il Vetro soffiato 
da Roma antica a Venezia. Milano, Banca Naz. 
del Lavoro, 1959. In-4. Pp.240. Con 59 ill. in 

nero n.t. e 84 splendide ill. a col. a p.pag. Cart. 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Qc. 
velatura. €  30,00

112 (Firenze S. Felice) MEONI L. San Felice in 
piazza a Firenze fotogr. di A. Quattrone. Firenze, 
CRF, 1993. In-4. Pp.288. Con 195 ill. in nero e 
52 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 

    € 18,00
113 (Milano Teatro Manzoni) MEZZANOTTE P. 

SIMONI R. CALZINI R. Cronache di un grande 
teatro il Teatro Manzoni di Milano. Milano, Banca 
naz. del Lavoro, 1953. In-4. Pp.VIII,542. Con 
molte ill. n.t. e moltiss. tav. f.t. Tela edit. 
Esempl. perfetto in 1000 esempl. €  50,00

114 (Proverbi) MITELLI G.M. Proverbi figurati 
introd. e note  di A. Petrucci. Roma, BNA, 1967. 
Folio, Pp.22. Con 50 tav. a p.pag. f.t. Tela edit. 
Custodie edit. in tela. Come nuovo. €  20,00

115 (Anastatica) MOROZZI F. Delle case de’ conta-
dini e tavole da un Cabreo di Fattoria. Firenze, 
CRF, 1967. Folio max. (cm. 47x32,5). Con 3 ill. 
n.t. e 36 belle tavv. a col. f.t. Cart. edit. Custodia 
edit. Come nuovo. €  38,00

116 (Firenze Pal. Vecchio) MUCCINI U. Le Sale dei 
priori in Palazzo Vecchio fotogr. di R. Bencini. 
Firenze, CRF, 1992. In-4. Pp.191. Con 210 belle 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. €  22,00

117 (Francia) NEGRO Z. ROIO N. Francesco Fran-
cia e la sua scuola, appendice documentaria C. 
Giovannini. Banca Steinhauslin, 1998. In-4. 
Pp.352. Centinaia di ill. anche a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. €  18,00

118 (Firenze ‘700) NUVOLI V. La condizione giuridi-
ca del povero e del mendicante nella Firenze del 
Settecento e la Congregazione di San Giovanni 
Battista. Firenze, CRF, 2008. 2 voll. In-4. Pp.126. 
Con 3 ill. n.t. e la ristampa anastatica in 62 pp. 
di: «Statuti della Congregazione di S. Giov. 
Battista della città di Firenze sopra il soccor-
so de’ poveri, e loro lavoro del 1732" Il tutto in 
custodia edit. Come nuovi. €  25,00

119 (Prato) PADOA RIZZO A. La Cappella 
dell’Assunta nel Duomo di Prato. Prato, Caripra-
to, 1997. In-4. Pp.221. Con 204 ill. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. €  18,00

120 (Galilei ) PAGANO S.  Galileo Galilei lo splendo-
re e le pene di un «divin uomo». Firenze, CRF, 
2009. In-4. Pp.254. Con 196 ill. n.t. Cart. tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. €  20,00

121 (Firenze Pal. Strozzi ) PAMPALONI G.   Pal. 
Strozzi il restauro dell’edificio di G. Cipriani 
introd. di M. Salmi. Roma, INA, 1974. In-4. 
Pp.172. Con 41 ill. n.t. 118 tav. in nero f.t. e 6 a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. II° ed. con aggiunte. Come nuovo.

  €  23,00
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122 (Siena numismatica ) PAOLOZZI STROZZI B. 
TODERI G. VANNEL TODERI F.  Le monete 
della Repubblica senese. Siena, MPS, 1992. In-
4. Pp.500. Con 382 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custo-
dia. Come nuovo. Bell’opera €  20,00

123 (Ambrosiana) PAREDI A. DELL’ACQUA A. 
VITALI L. L’Ambrosiana: storia dell’Ambrosiana, 
i dipinti e le sculture i disegni e le stampe. Milano, 
Cariplo, 1967. Folio, Pp.525. Con più di 480 ill. 
anche a col. n.t. Mz. tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Bell’opera. €  22,00

124 (Anastatica Ill. ‘800) PELLE’C. MALAGOLI’ 
VECCHI M. Il Mediterraneo illustrato le sue isole 
e le sue spiagge comprendente la Sicilia, la costa 
di Barberia, la Calabria, Gibilterra, Malta, Paler-
mo, Algeri, Itaca, Bona, Cartagine, Corfù, Messi-
na, Cefalonia, etc. Firenze, Batelli, 1841 (Rist. 
Banco di Sicilia 1988). In-4. Pp.512. Con 64 tav. 
riprodotte f.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro piatti 
marmorizz. Custodia e opuscolo di 30 pp. allega-
to. Come nuovo. €  32,00

125 (Costumi Toscana) PIERACCINI F. Collection 
de costumes d es diverses Provinces du Grand 
Duche de Toscane, lithographiés d’aprés des 
Dessins originaux de Francois Pieraccini de 
Florence. Paris, Marins s.d.  Rist. anastatica. 
Firenze, CRF, 1976. Pp. 4 nn, e 73 tav. a col. a 
p.pag. Cart. edit. decorato. Come nuovo. 

  €  25,00
126 (Martini) PIERINI M. Simone Martini con uno 

scritto di A. Olivetti appendice documentaria a 
cura di P. Brogini. Milano, Pizzi (Ind. Farmaceuti-
che Menarini) 2000. In-4 gr. Pp.272. Con 218 ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. €  20,00

127 (Disegni) PIGNATTO T. I grandi disegni italiani 
nelle collezioni di Venezia. Milano, RAS, 1973. 
In-4. Pp.316. Con 65 ill. n.t. e 100 tav. a col. Tela 
edit. Sovracc. con lievi abrasioni. €  20,00

128 (Anastatica Pisa) PITTURE A FRESCO del 
camposanto di Pisa insegnate ed incise da Gius. 
Rossi e dal Prof. Cav. G. Paolo Lasinio Figlio. 
Firenze, All’insegna di Dante, 1832. (Rist. ana-
statica Firenze, CRF, 1976). Folio. Pp. 4 nn,44,4 
nn;44. Con 46 tav. f.t. a p.pag. Come nuovo. 
Testo in francese e italiano, ognuno con propria 
numeraz. Custodia edit. in cartone. Opera 
ricercata.  €  28,00

129 (Cremona) PUERARI A. Il Duomo di Cremona. 
Milano, Cariplo, 1971. Folio. Pp.560. Con 541 ill. 
anche a col. n.t. Mz. pelle edit. tit. oro. Custodia 
edit. rigida. Come nuovo. Splendida opera. 

  €  35,00

SAGGI EINAUDI IN OFFERTA

130 AA.VV. Racconti di bambini d’Algeria, testimo-

nianze e disegni di bambini profughi di Tunisia, 
Libia e Marocco 1982. Pp.152. Molte tav. f.t. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.  

  €  12,00
131 CRUZ’ M. L’Amore filosofo trad. di F. Nicola 2010 

Pp.254. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. €  13,00

132 (Cinema) SADOUL G. Storie del cinema 1951. 
Pp.647. Con 93 ill. f.t. €  14,00

133 (Incisioni) SALAMON F. Il conoscitore di stam-
pe 1960. Pp.251. Con 4 tav. a col. f.t. e 147 tav. 
in nero f.t. Tela edit. €  22,00

134 SALVADORI M.L. Il mito del buongoverno, la 
questione meridionale da Cavour a Gramsci 
1960. Pp.415.  Ampie note. €  12,00

135 SALVATORELLI L. Pensiero e azione del 
Risorgimento II° ed. accresciuta 1944. Pp.256.    

  €  14,00
136 SAVARESE G. Tra rivoluzione e reazioni ricordi 

su Giuseppe Zurlo (1759-1828) a cura di A. 
Romano 1941. Pp.148. Intonso.  €  14,00

137 (Archeologia) SCHLIEMANN H. La scoperta di 
Troia a cura di W. Schmied 19620. Pp.284. Con 
53 ill. n.t. e 4 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. €  14,00

138 SERENI P. Pascal 1942. Pp.354. Con tav. f.t. 
Ampie note. €  14,00

139 (Giorgione) SETTIS S. La «Tempesta» interpre-
tata Giorgione, i committenti, il soggetto 1978. 
Pp.174. Con 70 ill. f.t. Sovracc. €  12,00

140 SFORZA C. Panorama Europeo. Apparenze 
politiche e realtà psicologiche, trad. di M. Venturi-
ni 1945. Pp.206. Intonso. €  13,00

141 (Jazz) SHIPTON A. Nuova storia del jazz, a cura 
di V. Martorella, 2014. Pp.1172. Con 56 ill. f.t. 
Tela edit. Sovracoo. €  16,00

142 (Isonzo) SILVESTRI M. Isonzo 1917. 1365. 
Pp.552. Con 59 ill. f.t. Tela edit. Sovracc.

  €  14,00
143 SNOW E. L’Altra riva del fiume la Cina oggi 1966. 

Pp.680. Con 5 cartine e 15 ill. f.t. Tela edit. 
Ampie note. €  14,00

144 SNOW E. La lunga rivoluzione 1973. Pp.285. 
Con 4 tav. a col. f.t. Sovracc. Timbro di apparte-
nenza. €  10,00

145 SQUARCIAPINO G. Roma bizantina società e 
letteratura ai tempi di A. Sommaruga, presentaz. 
di P.P. Trompeo 1950. Pp.466. Con 59 ill. Inte-
ressante e utile l’appendice «Catalogo ragio-
nato delle edizioni Sommarughiane (1876-84) 
119 opere e 9 riviste dettagliatamente descrit-
te. Come nuovo. (Saggi,133). €  25,00

146 (Toklas) STEIN G. Autobiografia di Alice Toklas 
traduz. dall’americano di C. Pavese 1948. 
Pp.309. Ritratto antip. Intonso. €  16,00

147 THIESS F. Tsushima il romanzo di una guerra 
navale, trad. W. Pini 1942. Pp.600.  €  10,00

148 THOMPSON L. 1940; Londra brucia. 1968. 
Pp.246. Ampie note. €  10,00
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149 TOLSTOJ L. Carteggio confidenziale con 
Aleksandra Andréjevna Tolstàja a cura di O. 
Resnevic Signorelli 1943. Pp.234. Tav. f.t.

   €  12,00
150 TOMMASEO N. Diario intimo a cura di R. Ciam-

pini 1938. Pp.366. Ampie note. €  13,00
151 TREVELYAN G.M. La rivoluzione inglese del 

1688-89. trad. di C. Pavese 1945. Pp.203
  €  13,00
152 TREVES P. Biografia di un poeta Maurice De 

Guérin 1937. Pp.106. Prima ediz. €  12,00
153 TROTSKIJ L. Scritti 1929-36 a cura di L. Maitan 

1962. Pp.520. Con note. €  12,00
154 (Aztechi) VAILLANT G.C. La civiltà azteca 

1979. Pp.327. Con 118 ill. f.t. Sovracc. Nuova 
ediz. riveduta a cura di S.V. Vaillant, trad. di E. 
Battisti. €  12,00

155 (Goya ) VALLENTIN A. Il romanzo di Goya 1953. 
Pp.409. Con 72 tav. in nero f.t. e 8 a col. 
Sovracc.  €  12,00

156 (Picasso ) VALLENTIN A. Storia di Picasso 
1961. Pp.477. Con 24 tav. anche a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc.  €  18,00

157 VENTURI A. Epoche e maestri dell’arte italiana, 
prefaz. di G.C. Argan 1956. Pp.364. Con 8 tav. a 
col. f.t. e 36 in nero. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note. €  18,00

158 (Fotografia) VITALI L. Un fotografo fin de siècle 
il conte Primoli 1968. In-8 carré. Pp.313. Con 
261 ill. n.t. Tela edit. €  17,00

159 (Morandi) VITALI L. L’Opera grafica di Giorgio 
Morandi 1965. Pp.34. Ritr. in antip. e 131 tav. 
f.t. anche pieg. Tela edit. Sovracc. Prima 
edizione. €  20,00

160 (Fotografia) VITALI L. Il risorgimento nella 
fotografia 1979. In-8 carré. Pp.294. Con 210 ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. €  17,00

161 WAGNER N. Il Spirito e sesso. La donna e 
l’erotismo nella Vienna fin de siècle, trad. di M. 
Torre 1990. Pp.262. Con 36 ill. f.t. Sovracc.

  €  12,00
162 WEITZ E.D. La Germania di Weimar speranza e 

tragedia, trad. di P. Arlorio 2006. Pp.460. Con 52 
ill. n.t.  e 8 tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc.

  €  16,00
163 WERTH A. Storia della Quarta Repubblica 1958. 

Pp.932. Tela edit.  €  14,00
164 WERTH A. L’Unione Sovietica nel dopoguerra 

1944-48 epilogo di H.E. Salisbury 1973. Pp.422. 
Sovracc. €  11,00

165 WEYTE W.H. L’Uomo dell’organizzazione, intr. e 
trad. di L. Gallino 1960. Pp.552. €  11,00

166 WHEELER M. La civiltà romana oltre i confini 
dell’impero 1963. Pp.222. Con 56 ill. f.t. Tela 
edit. Sovracc. €  15,00

167 WILSON E. I manoscritti del Mar Morto 1958. 
Pp.147. Sovracc. €  10,00

168 WITTKOWER R. e M. Nati sotto Saturno la figura 

dell’artista dall’antichità alla Rivoluzione france-
se, trad. di F. Salvatorelli 1982. Pp.390. Con 89 
ill. f.t. Tela edit. Con note. €  15,00

169 (Archeol.) WOOLLEY L. Il mestiere dell’arche-
ologo 1960. Pp.195. Con 459 ill. f.t e molte ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. €  13,00

170 (Archeol.) WOOLLEY L. Un regno dimenticato 
storia di una scoperta archeologica 1973. 
Pp.202. Con 28 fig. n.t. e 43 tav. f.t.  Sovracc.

  €  11,00
171 (Archeol.) WOOLLEY L. Ur dei Caldei 1980. 

Pp.288. Con 58 ill. f.t e 22 fig. n.t.  Sovracc.
  €  10,00
172 (Architett.) ZEVI B. Saper vedere l’architettura. 

S a g g i o  s u l l ’ i n t e r p r e t a z i o n e  s p a z i a l e 
dell’architettura 1948. Pp.194. Con 34 ill. n.t e 
20 tav. f.t.   €  14,00

173 (Architett.) ZEVI B. Storia dell’architettura 
moderna 1950. Pp.786. Con 147 fig. n.t e 76 tav. 
f.t. con molte ill.  €  20,00

174 (Architett.) ZEVI B. Saper vedere l’architettura, 
saggio sull’interpretaz. spaziale dell’architettura 
1962. Pp.202. Con 211 ill. f.t e 32 fig. n.t. Tela 
edit. Sovracc.  €  16,00

FILOLOGIA CLASSICA - 
LETTERATURE ANTICHE E 

MODERNE

175 (Ed. ‘800) ABBA G.C. Da Quarto al Faro noterel-
le di uno dei mille edite dopo vent’anni, II° ed. con 
aggiunte. Bologna, Zanichelli, 1882. In-16. 
Pp.272. In barbe in carta forte. Cfr. Campanel-
la,4520. €  45,00

176 (Cinquecentina Basilea) AELIANUS C. De 
Varia Historia Libri XIIII, nunc primum & latinitate 
donati, & in lucem editi Iusto Vulteio Vueterano 
interprete. Item de Politiis, sive rerumìublicarum, 
ex Heraclide, eodem interprete. Basileae, (al 
fine) Ex Ogg.Io. Oporini, 1548. In-8 picc. 
Pp.279,25 nn.Esempl. reglée in bei caratteri 
corsivi. Piena perg. molle coeva con abrasione al 
marg. sup. est. al piatto post. Macchia d’olio al 
marg. int. sup. e est. b.co. Altrimenti esempl. 
assai fresco. Prima rara ediz. latina. Cfr. Index 
Aurelianus,100768.VD 16 A.321. Hof-
fmann,I,15. Graesse,I,24. Manca al British e 
all’Adams. € 400,00

177 (Umanesimo) AGNOLETTI B. Alessandro 
Braccesi. Contributo alla storia dell’Umanesimo 
e della poesia volgare. Firenze, Seeber, 1901. 
In-8. Pp.226. Ampie note. Mz. pelle con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. Perfetto. €  38,00

178 (Ed. Fogola) ALFIERI V. Vita di Vittorio Alfieri da 
Asti scritta da esso a cura di F. Portinari. Torino, 
Fogola, 1968. In-4. Pp.347. Cart. edit. Sovracc. 
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Custodia edit. in cart. Esempl. in carta a mano 
delle cartiere Magnani di Pescia. In barbe. 
Esempl. 174 di 300 stampati. Come nuovo. 

  € 100,00
179 (Ill. ‘700) AMINTA, ALCEO EGLE favole teatrali 

del secolo XVI. Venezia, Zatta, 1786. In-8 picc. 
Pp.213. Con 16 testatine finem. inc. in rame 
da Dall’Acqua. Esempl. assai fresco. Cart. 
coevo. Perfetto esempl. €  58,00

180 ANTOLOGIA della Nuova Antologia (1866-
2000) 135 anni di impegno culturale e civile a 
crua di C. Ceccuti. Firenze, La Loggia, 2000. In-
8. Pp.233. Molte ill. n.t. Come nuovo. €  22,00

181 ARETINO P. Poesie varie a cura di G. Aquilec-
chia e A. Romano. Roma, Salerno, 1992. In-8. 
Pp.394. Con 15 tav. f.t. Tela edit. tit. oro su tass. 
in pelle. Sovracc. Come nuovo. Vol. I° unico 
stampato. Ritr. in antip. €  28,00

182 (Ed. ‘800) ARIOSTO L. L’Orlando Furioso con 
annotazioni (segue i Cinque Canti con annota-
zioni i quali seguono l’argomento del Furioso; 
Rime e Satire con annotaz.). Firenze, Ciardetti, 
1823-24. 8 voll. In-8. Pp.2518. Mz. tela coeva tit. 
oro. Piatti marmorizz. Esempl. in barbe. Ottimi 
e s e m p l .  M a n c a  i l  r i t r .  C f r.  A g n e l l i -
Ravegnani,I,223: «Bella ediz. ricca di annota-
zioni». Guidi,126. Melzi,182. Polidori,P,XI. 
Agnelli-Ravegnani,II,76. € 180,00

183 ARTUSI P. Osservazioni in appendice a trenta 
lettere di Giuseppe Giusti. Firenze, Barbera, 
1881. In-16. Pp.178. Ampie note. Picc. mancan-
ze al dorso. Non comune. € 120,00

184 (Labraud) AUBRY G.J. Valery Labraud sa vie et 
son oeuvre d’aprés des documents inédits, la 
jeunesse (1881-1920). Monaco, Du Rocher, 
1949. In-8. Pp.324. Ritr. in antip. Come nuovo. 
Prima ediz. Cfr. Talvart,Place,XI,273. Ampie 
note. €  24,00

185 (Pascarella) AURIGEMMA M.  Pascarella 
prosatore. Roma, Signorelli, 1959. In-8. Pp.204.

  €  18,00
186 (Barocco) AA.VV. La critica stilistica e il Barocco 

letterario Atti del II Congresso internazionale i 
Studi italiani a cura della Ass. Internaz. per gli 
studi di lingua e letteratura italiana. Firenze, Le 
Monnier, 1958. In-8. Pp.412. Ampie note. Come 
nuovo. €  28,00

187 (Romagnoli) AA.VV. Il Filo della ragione. Studi e 
testimonianze per Sergio Romagnoli a cura di E. 
Ghidetti e R. Turchi. Venezia, Marsilio, 1999. In-
8. Pp.492. Ampie note come nuovo. €  25,00

188 ( U m a n e s i m o )  A A . V V. I n t e r r o g a t i v i 
dell’Umanesimo: Vol. I° Essenza, Persistenza, 
Sviluppi. Vol. II° Etica, Estetica, Teatro, Onoran-
ze a Niccolò Copernico. Vol. III° L’Ideale della 
pace nell’Umanesimo occidentale onoranze a 
Francesco Petrarca. Atti del IX, X, XI Convegno 
internaz. del Centro di St. Umanistici Montepul-
ciano a cura di G. Tarugi. Firenze, Olschki, 1973. 

3 voll. In-8. Pp.600. Con 2 tav. f.t. Ampie note. 
Come nuovi. Prezzo Olschki € 88,00. €  45,00

189 (Teatro ‘500) AA.VV. L’invenzione del teatro 
studi sullo spettacolo del Cinquecento. In-8. 
Pp.346. Ampie note. Sovracc. Come nuovo. 

  €  18,00
190 (Svevo) AA.VV. Italo Svevo oggi Atti del conve-

gno Firenze 3/4 feb. 1979 a cura di M. Marchi. 
Firenze, Vallecchi, 1980. In-8. Pp.272. Come 
nuovo. €  20,00

191 (Anzillotti) AA.VV. Lettere anglo-americane in 
memoria di Rolando Anzillotti. Pisa, Nistri-Lischi, 
1986. In-8. Pp.308. Come nuovo ampie note.

  €  18,00
192 (Disegni) AA.VV. Miscellanea di studi in memo-

ria di Dario Disegni a cura i Artom, Caro, Sierre. 
Torino, Ist. St. Ebraici, Firenze, Giuntina, 1969. 
In-8. Pp.267,95. Con 15 tav. f.t. Con 98 pp. di 
testo ebraico. Ampie note. €  25,00

193 (Guidacci) AA.VV. Per Margherita Guidacci atti 
delle giornate di studio, Lyceum Club, Firenze, 
15/16 ott. 1999 a cura di M. Ghilardi. Firenze, 
Lettere, 2001. In-8. Pp.304. Come nuovo. 

  €  18,00
194 AA.VV. Poeti musicali del Trecento a cura di G. 

Corsi. Bologna, Testi di Lingua, 1970. In-8. 
Pp.512. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Allentato.

  €  40,00
195 (Flamini) AA.VV. Ricordi e studi in memoria di 

Francesco Flamini. Napoli, Perrella, 1931. In-8 
gr. Pp.212. Ritr. in antip. Ampie note. Come 
nuovo. Ediz. di 500 esempl. Scritti di: Mancini, 
Osimo, Busetto, Cessi, Limentani, Pellegrini, 
Pompeati, etc. €  25,00

196 (XVI sec.) AA.VV. Sacre rappresentazioni 
Aversane del sec. XVI. La prima volta edite a 
cura di D. Coppola, pref. di P. Toschi. Fienze, 
Olschki, 1969. In-8. Pp.282. Con 2 ill. Prezzo 
Olschki € 53.00. €  26,00

197 (Teatro Medici) AA.VV.Teatro e spettacolo nella 
Firenze dei Medici modelli dei luoghi teatrali a 
cura di E. Garbero Zorzi e M. Speranzi. Firenze, 
Olschki, 2001. In-8. Pp.220. Con 86 ill. in nero e 
16 a col. Ampie note sovracc. Come nuovo 
esaurito. €  45,00

198 (Roblès) AA.VV. Umanesimo e «mediterranei-
tà» di Emmanuel Roblès. Atti del colloquio 
internaz. a cura di G.S. Santangelo. Palermo, 
Palumbo, 1990. In-8. Pp.370. Ampie note. Come 
nuovo. €  24,00

199 BADET A. DE. Contes au clair de lune les illu-
strations en couleurs sont de Valentine Hugo. 
Paris, Kiefer, 1948. In-8. Pp.192. Con 6 belle 
tav. a col. f.t. a p.pag. Esempl. 169 di soli 650 
stampati e numerati il ns. «sur vélin pur fil 
Hohannot». Come nuovo. Doppia suite di tav. 
Intonso. Custodia edit. in cartone. Con lunga 
dedica autogr. dell’aut. Allegata su foglio, 
lunga poesia su 28 righe autografa dell’aut. 
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Cfr. Monod,720. Prima ediz. € 200,00
200 (Jodelle) BALMAS E. Un poeta del Rinascimen-

to francese Etienne Jodelle la sua vita, il suo 
tempo con una premessa di M. Raymond. 
Firenze, Olschki, 1962. In-8. Pp.884. Con 12 tav. 
f.t. Intonso. Come nuovo ampie note. Prezzo 
Olschki € 122,00. €  50,00

201 (Ill. ‘800) BALZAC H. DE. La cuisine Bette. Dix 
composition par G. Cain gravées a l’eau-forte 
par Gaulean et Géry-Bichard. Paris, Quintin, 
1888. In-8. Pp.517. Con 10 tav. f.t. a p.pag. 
finemente inc. in rame da Cain. Bella leg. 
coeva in pieno vitello beige tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi, con tass. cornice oro ai piatti. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Conserv. le cop. orig. 
Esempl. perfetto. Cfr. Milesi,28 e 107. Vicai-
re,I,228 e II,347. Belliss. le tav. € 150,00

202 BANDELLO M. Tutte le opere a cura di F. Flora. 
Verona, Mondadori, 1952. 2 voll. In-16. Pp.1223. 
Piena pelle edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come 
nuovi. €  50,00

203 (Tristano) BANFI MALAGUZZI D. Storia di 
messer Tristano e dei buoni cavalieri di Breta-
gna. Milano, Alpes, 1927. In-8. Pp.436. Moltiss. 
ill. n.t. e 13 tav. f.t. In barbe. Come nuovo. 

  €  22,00
204 (Cinquecentina veneta Siena) BARGAGLI G. 

Dialogo de’ Giuochi che nelle vegghie sanesi si 
usano di fare. Del materiale intronato. All’Ill. & 
Eccellentiss. Sig.a Donna Isabella de Medici 
Orsina Duchessa di Bracciano. Venetia, Griffio, 
1592. In-8 picc. Pp.16 nn,280. Manca edit al 
front. con qc. abrasione e picc. mancanza 
nella parte b.ca. Caratt. corsivi. Velature ed 
arrossature. Leg. mod. in mz. perg. antica con 
punte. Cfr. Graesse,I,292. Manca al British. 
Adams,B,201. Olschki, Choix,2568. Bru-
net,II,666. Gamba,1237. Moreni,I,85 cita altre 
ediz. € 280,00

205 (Ed. ‘800) BARTOLI D. Trattato dell’ortografia 
italiana. Milano, Silvestri, 1830. In-16. Pp.240.

  €  22,00
206 (Ed. ‘800) BATACCHI D. Opere: Novelle. Londra 

(ma Milano), s. edit. 1856. 2 tomi in un vol. In-24. 
Pp.332;289. Mz.pelle coeva tit. oro. Parenti, Diz. 
dei Luoghi di Stampa,130. €  45,00

207 (Cinquecentina veneta) BEMBO P. Delle 
lettere Vol. I° e II° Vinegia, (al fine G. Scotto), 
1552. 2 vol l .  in un tomo. In-8. Pp. 16 
nn,336,48;16 nn,333. Grandi marche edit. ai 
front. Richiami margini coevi. Modesta mz. tela 
‘800 tit. oro dorso su tass. in pelle. Piatti marmo-
rizz. Ex libris Galletti. Restauro nella parte b.ca ai 
front.  Pregiata opera. Cfr. Gamba,138: «volu-
mi ai quali tutti vuolse che abbia prestato sua 
assistenza Carlo Gualteruzzi da Fano. I primi 
due volumi di quattro della esistenza di 
questi ultimi due vol. (il III° e IV°) dubitò che 
esistesseri il Ch. Renouard (pag.149,15). Il 
vol. I° contiene: «la rarissima aggiunta il 

residuo del libro primo» di pag. 48 stampato 
separatamente di soppiatto (Cfr. Colombo).» 
British,80. Graesse,I,332. Adams,B,591. 
Brunet,I,707. Parenti,72. Razzolini-Bacchi, 
49/50. Rara ediz. € 400,00

208 (Ed. ‘700) BEMBO P. Opera ora per la prima 
volta tutte in un corpo unite. Venezia, Hertzhau-
ser, 1729. 4 tomi in 2 voll. Folio. Pp.32 nn,337,21 
nn,2 b.che;8 nn,298,2 nn,64,4 nn;220,4 nn,8 
nn,504,1 nn; 8 nn,359. Ritr. inc. in rame a 
p.pag. f.t. inc. da Zucchi. Grandi test. inc. in 
rame cap. inc. in rame. Grandi marche edit. 
inc. in rame ai 4 front. il primo in caratt. rossi e 
neri. Testo a 2 col. Tracce di tarlo al marg. est. 
b.co di pochiss. cc. Esempl. magnifico di assolu-
ta freschezza. Perg. coeva rest. il piatto post del 
I° vol. Etichetta Bibl. Zappala Asmundo al dorso. 
Pregiatissima ed importantissima prima ediz. 
Cfr. Brunet,I,764: «Belle édition». Graes-
se,I,332. Gamba,145: «Splendida edizione. 
Avverti il Mazzucchelli, che della penna di 
Antonfederigo Seghezzi sono lavoro le 
annotazioni, gl’indici e le prefaioni che si 
trovano in ciascun tomo». Morazzoni,215. De 
Grassi,173 € 850,00

209 (Ed. ‘800) BERCHET G. Raccolta completa 
delle poesie. Londra, S. edit. (ma Milano) 1848. 
In-16. Pp.160. In barbe. Cop. fitt. In fine all’anno 
1831, Ode di Gab. Rossetti. Cfr. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,129. €  45,00

210 (Proust) BERETTA ANGUISSOLA A. Proust 
inattuale. Roma, Bulzoni, 1976. In-8. Pp.227. 
Ampie note. Come nuovo. €  20,00

211 (Sthendal) BERTELA’ M. Sthendal et l’autre 
l’homme et l’oeuvre à travers l’idee de féminité. 
Firenze, Olschki, 1985. In-8. Pp.350. Ampie note 
come nuovo. Prezzo Olschki € 56,00. €  26,00

212 BETOCCHI C. Poesie 1930-54 realtà vince il 
sogno. Altre poesie, Notizie, Detti Toscani. 
Firenze, Vallecchi, 1955. In-16. Pp.188. Come 
nuovo. €  20,00

213 BIGONGIARI P. La poesia Pensa. Poesie e 
pensieri inediti. Leopardi e la lezione del testo a 
cura di E. Biagini, P.F. Iacuzzi, A. Noferi. Firenze, 
Olschki, 1999. In-8. Pp.324. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. €  25,00

214 (Ed. ‘800) BINI C. Scritti editi e postumi. Livorno, 
G a b .  S c i e n t .  L e t t e r a r i o ,  1 8 4 3 .  I n - 8 . 
Pp.XXVI,398,XVIII. Mz. tela coeva piatti marmo-
rizz. Qc. alone. Prima edizione. €  60,00

215 (Ed. ‘800 legature) BOIARDO M.M. Orlando 
innamorato rifatto da Francesco Berni. Pisa, 
Nistri, 181719. 6 voll. In-24. Pp. 343; 275;298; 
282;296;265. Bel ritr. del Berni inc. in rame in 
antip. Belle leg. coeve in piena pelle verde tit. e 
fregi oro ai dorsi. Cornice oro ai piatti, dentelle in 
oro. Tagli oro. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Cfr. Brunet,I,1025. Melzi, (1829) p.59. Graes-
se,I,470. Tori, (1838) p.95. Harris, Bibl. Orlan-
do Innamorato,I,78 € 200,00
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216 BONORA E. Gli Ipocriti di Malebolge e altri saggi 
di letteratura italiana e francese. Milano, Ric-
chiardi, 1953. In-8. Pp.196. Intonso. Come 
nuovo con note. €  22,00

217 (Testi di lingua ‘800) BUONACCORSO DA 
MONTEMAGNO. Orazioni con le rime di B. da M. 
il Vecchio. Testi di lingua in questa prima impres-
sione napolitana recata a miglior lezione con 
l’aiuto di ms. Ricciardiano con note di M. Dello-
Russo. Napoli, Ferrante, 1862. In-8. Pp.131. In 
barbe marginoso. Frullone Crusca al front. 
Cop. muta coeva con picc. mancanze. €  60,00

218 (Orlando Furioso) DALLA PALMA G. Le 
strutture narrative dell’»Orlando Furioso». 
Firenze, Olschki, 1984. In-8. Pp.228. Ampie note 
intonso come nuovo. €  25,00

219 (Tristan l’Hermite) DALLA VALLE D.  Il Teatro 
di Tristan l’Hermite saggio storico e critico. 
Torino, Giappichelli, 1964. In-8. Pp.340. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. €  24,00

220 (Tasso) DA POZZO G. L’Ambigua Armonia 
studio sull’Aminta del Tasso. Firenze, Olschki, 
1983. In-8. Pp.320. Ampie note come nuovo. 
Prezzo Olschki € 60,00. €  28,00

221 (Ed. ‘800) DATI C.R. Lettere. Fienze, Magheri, 
1825. In-8. Pp.LXXVIII,210. Frullone Crusca al 
front. In barbe assai fresco. Qc. picc. mancanza 
al dorso. Cfr. Gamba,1905. Razzolini-
Bacchi,129: « lunga dedicatoria di Domenico 
Moreni a Niccola Ratti». €  70,00

222 (Ed. ‘800 teatro verdiana) DELAVIGNE C. Les 
Vèpres Siciliennes, tragédie en cinq actes, 
précédée du discours d’ouberture du second 
théatre francais, représentée par les comédiens 
du roi, sur le second théatre francais, le samedi 
23 oct. 1819. Paris, Barba, 1820. In-8. Pp.104. 
Varese mod. Freschiss. Celebre tragedia, 
ispirata al noto episodio storico siciliano, è 
incentrata sulla figura di Ruggero di Monforte 
e costituisce una delle fonti dell’omonimo 
libretto verdiano. €  35,00

223 (Ed. ‘800) D’ELCI A. Satire epigrammi, epitaffi e 
poesie latine con la vita dell’aut. scritta da G.B. 
Niccolini. Milano, Silvestri, 1841. In-16. Pp.314. 
Ritr. inc. in rame in antip. €  25,00

224 (Rara ediz. con autografo) DELFINI A. Ritorno 
in città. Modena, Scritt. Padani in vendita presso 
l’antica libreria G.T. Vincenzi e Nipoti, 1931. In-
16. Pp.70,6 nn. Rarissima opera prima del 
Delfini autoprodotta e tirata in 500 copie non 
numerate, 200 delle quali furono ricopertina-
te da Guanda. Cfr. Gambetti-Vezzosi, Rarità 
bibliografiche del ‘900 italiano, pag.296: 
«Ediz. molto rara». Dedica autogr. dell’aut. 
Ott. esempl. € 2.800,00

225 (Anastatica) DELLA CASA G. Galateo ovvero 
de’ costumi a cura di P. Pancrazi. Firenze, Le 
Monnier, 1949. (Rist. Firenze, 1993). In-16. 
Pp.228. Ritr. in antip. Tela edit. Sovracc. Custo-

dia come nuovo. €  17,00
226 (Testi di lingua ‘700) DELLA CASA G. Opere 

dopo l’edizione di Fiorenza del 1707 e di Venezia 
del 1728 molto illustrate e di cose inedite accre-
sciute. Napoli, s.edit. 1733. 6 voll. In-4. 
Pp.352;356;330;86,40,80,64;361,17 nn;292. 
Marca edit. inc. ad ogni front. Antip. interam. 
inc. in rame con ritr. ed altre fig. di A. Baldi, 4 
test. e capill. inc. in rame. Esempl. in barbe 
assai freschi a buoni margini. Segni di tarlo a 
marg. est. b.co di 30 cc. al VI° vol. Mz. perg. 
coeva piatti marmorizz. Ex libris in rame. Qc. 
picc. abrasione a dorsi. Ediz. rara e pregiata. 
Cfr. Graesse,II,59. Gamba,289 nota. Bru-
net,I,1610. € 350,00

227 DELLA VALLE D. La frattura studi sul barocco 
letterario francese. Ravenna, Longo, 1970. In-8. 
Pp.331. Ampie note come nuovo. €  20,00

228 DELLA VALLE F. Tutte le opere a  cura di P. 
Cazzani. Verona, Mondadori, 1955. In-16. 
Pp.678. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. €  28,00

229 DE MEDICI L. Simposio, ediz. critica a cura di M. 
Martelli. Firenze, Olschki, 1966. In-8. Pp.170. 
Con 2 tab. pieg. f.t. Ampie note. €  23,00

230 (Ed. ‘800) DEMETRIO FALEREO Della locuzio-
ne trattato trad. dal greco in toscano da M. 
Adriani il giovane. Bologna, Nobili, 1821. In-16. 
Pp.208 (Segue) LONGINO D. Trattato del 
sublime trad. dal greco in toscano da A. Gori con 
note antiche e nuove. Bologna, Idem, 1821. Pp. 
198. Assai freschi cart. mod.  €  45,00

231 (Verga) DE MICHELIS E. L’Arte del Verga. 
Firenze, Nuova Italia, 1941. In-8. Pp.263. Inton-
so come nuovo note al fine. €  22,00

232 (Silone) D’ERAMO L. L’Opera do Ignazio Silone 
saggio critico e guida bibliografica. Verona, 
Mondadori, 1971. In-8. Pp.595. Ampie note tela 
edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. €  20,00

233 DE SANCTIS F. L’Arte la scienza e la vita nuovi 
saggi critici, conferenze e scritti vari a cura di 
M.T. Lanza. Torino, Einaudi, 1962. In-8. Pp.660. 
Tela edit. Custodia. Ampie note come nuovo. 

  €  25,00
234 (Petrarca) De SANCTIS F. Saggio critico sul 

Petrarca a cura di E. Bonora. Bari, Laterza, 1955. 
In-8. Pp.317. Ampie note come nuovo intonso.

  €  24,00
235 DE SANCTIS F. La scuola cattolico-liberale e il 

romanticismo a Napoli a cura di C. Muscetta e G. 
Candeloro. Torino, Einaudi, 1972. In-8. Pp.483. 
Tela edit. tit. oro. Custodia. Ampie note come 
nuovo. €  24,00

236 (Class. dell’ amore) DIALOGO DELLO ZOPPINO  
de  la  vita e genealogia  di  tutte le cortigiane  di  
Roma, introd. di G. Lanfranchi. Milano, Ist.  Libro 
Raro, 1922. In-8. Pp.80. €  16,00

237 (Ed. ‘800) DIDEROT D. Oeubres Choisies 
publiées en six volumes et prévédées d’une 
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introd. par P. Albert. Paris, Bibliophiles, 1892. 6 
voll. In-16. Pp.1954. Mz. pelle coeva tit. oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ex 
libris. Taglio sup. oro. € 110,00

238 (Legature ‘800) DIONIGI D’ALICARNASSO. 
Opuscoli. Milano, Sonzogno, 1827. 2 voll. In-8. 
Pp.1080. Con 4 tav. f.t. a p.pag. inc. in rame 
(Rtitr. di G. Perticari, Lisia, Isocrate, Demoste-
ne). Esempl. assai frensco ampie note. Qc. fiorit. 
Magnifiche leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
Tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con tass. a col. Ampia 
cornice oro ai piatti con decoraz. oro al marg. int. 
degli stessi. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Pregiata ediz. Cfr. Gamba,2580. Bellissimi.

  € 220,00
239 (Dessi) DOLFI A. La parola e il tempo, saggio su 

Giuseppe Dessi. Firenze, Vallecchi, 1977. In-16. 
Pp.432. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’aut. €  22,00

240 DOLFI L. (a cura) Fondi iberici delle biblioteche 
fiorentine: I° Facoltà di lettere e filosofia II° 
Facoltà di magistero (al 1950). Messina, D’Anna, 
1976. In-8. Pp.392. Come nuovo. €  17,00

241 (Ill. ‘700) DULAURENS H.J. Le Compère 
Mathieu, ou les Bigarrures de l’esprit humain. 
Malthe, Grand-Maitre, 1793. 4 tomi in 2 voll. In-
12. Pp.8 nn,179;4 nn,156,2 nn;4 nn,178,2 nn;4 
nn,175,5 nn. Con 12 inc. in rame a p. pag. f.t. 
Glosse ottocentesche all’int. di  cop. del I° vol. 
Qc. lieve arrossatura. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Opera non comune. Manc al 
Cohen-Ricci e al Querard. € 150,00

242 (Mariemont) DURRY M.J. Autographes de 
Mariemont: Premiére partie avant 1800 de J. 
Rolin a Madame de Pompadour; De Vauvenar-
gues à Dolomieu. Paris, Nizet, 1955. In-8. 
Pp.930. Ampie note. Intonsi. Come nuovi. Con 
tav. f.t. €  36,00

243 ELUARD P. Poesie con l’aggiunta di alcuni scritti 
di poetica, introd. e traduz. di F. Fortini. Torino, 
Einaudi, 1955. In-8. Pp.555. Come nuovo. Testo 
a fronte. €  40,00

244 EPICTETO. Manuel d’Epictète Suivi de 
l’entretien de Pascal avec M. De Saci sur Epictè-
te et Montaigne. Paris, Pelletan, 1920. In-16. 
Pp.148. Con 2 test. ill. Cart. marmorizz. coevo 
tit. oro al dorso. Conserv. le cop. orig. ed il dorso. 
Esempl. numerato a tirat. limitata. Trad. de 
Th. Colardeau. €  24,00

245 ESCHILO. Le Tragedie, le Supplici i Persiani, i 
sette a Tebe, Prometeo con incisioni di A. De 
Carolis. Bologna, Zanichelli, 1921. In-8. Pp.358. 
In barbe mz. pelle con punte tit. al piatto ant. Ott. 
esempl. €  32,00

246 ESPOSITO E. Critica letteraria rassegna degli 
studi sulla letteratura italiana apparsi nei periodi-
ci dal 1961. Roma, Idea, s.d. In-8. Pp.274. Come 
nuovo. €  19,00

247 (Ed. ‘700) CABESTAING. Laure et Felino, 

Lecons d’amour, ou les dix tableaux, nouvelle 
édition. Londres, 1784. In-12. Pp.4 nn,278,6 nn. 
Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, triplice filetto oro ai piatti. Tagli 
oro. Sguardie marmorizz. €  65,00

248 (Placci) CAMBIERI TOSI M.J. Carlo Placci 
maestro di Cosmopoli nella Firenze fra otto e 
novecento. Firenze, Vallecchi, 1984. In-8. 
Pp.367. Con 16 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo.

  €  30,00
249 (Varano) CAMBINI L. Alfonso Varano poeta di 

visioni. Ferrara, Zuffi, 1904. In-8. Pp.178. Ampie 
note Dorso fitt. €  30,00

250 CANGIULLO P. 30 proverbi napoletani trad. e 
commentati con un’appendice documenti 
futuristi. Livorno, Belforte Schweiwiller, 1980. In-
32 (cm. 7,2x5,5). Pp.80. Prima ediz. €  30,00

251 (Ed. ‘600) CAPORALI C. Rime l’osservationi di 
Carlo Caporali dal medesimo di nuovo riviste, et 
accresciute. Venetia, Bortoli, 1656. In-12. Pp.24 
nn,381. Front. inquadrato da cornice tipogr. 
Fregi tipogr. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Cfr. Piantanida,2903. Firma coeva la 
front. € 150,00

252 (Cinquecentina ferrarese) CAPORALI C. Rime 
piacevoli di Cesare C. del Mauro et d’altri autori. 
Accresciute in questa VI° impress. di molte rime 
gravi, et burlesche del Sig. Torquato Tasso, de 
Sig. Annibal Caro, et di diversi nobiliss. ingegni. 
Ferrara, Mammarello, 1592. In-12. Pp.24 
nn,264. Manca edit. al front. Fregi tipogr. Perg. 
‘700. Sguardie marmorizz. Esempl. in bei caratt. 
corsivi. Tagli marmorizz. Lieve alone alla prima 
parte. Pregiata ediz. Cfr. Adams,C,611. Graes-
se,II,43. British,146. Brunet,14564. € 300,00

253 CARDUCCI G. Contro l’eterno barbaro poesie e 
prose. Firenze, Soc. D. Alighieri, 1919. In-16. 
Pp.63. Come nuovo. Ampie note. Cop. ill. a col. 
da F. Scarpelli. €  20,00

254 CARDUCCI G. Prose 1859-1903 III° ed. Bolo-
gna, Zanichelli, 1907. In-8. Pp.1496. Ritr. 
dell’aut. in antip. 4 facsimili pieg. f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. In barbe perfetto.

  €  30,00
255 (Epistolari ‘700) Il Carteggio tra Amaduzzi e 

Corilla Olimpica 1775-92 a cura di L. Morelli, 
pref. di E. Biagini e S. Merendoni. Firenze, 
Olschki, 2000. In-8. Pp.506. Con 6 tav. f.t. Come 
nuovo. Sovracc. Prezzo Olschki € 55.00 € 26,00

256 (Ed. ‘800) CASTI G. Poesie drammatiche. 
Avignone, Gentili, 1842. In-16. Pp.484. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ex libris e timbretto. 
Opera stampata dalla tip. Elvetica di Capola-
go. Cfr. Parenti, Dizz. Luoghi di Stampa 
Falsi,31. Caldelari,869. Caddeo,89. € 50,00

257 (Comino ‘700) CATULLO C.V. Et in eum Jo. 
Antonii Vulpii Eloquentiae professoris in gymna-
sio patavino novus commentarius locupletissi-
mus. Patavi, Exc. Jo. Cominus, 1737. In-4 gr. 
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Pp.XL,608,2 nn. Front. in caratt. rossi e neri, 
stemma Volpi inc. in legno al fine, marca edit. 
inc. in rame al front. Ampie note. Perg. coeva 
tit. oro al dorso su tass. in pelle. Esempl. assai 
fresco. Tagli marmorizz. Fregi tipogr. Importan-
te ediz. Cfr. Brunet,I,1680. Federici,154/1: «E’ 
già nota ai bibliofili la celebrità di questa 
pregiatissima ediz. il testo è correttissimo, e 
le note sommamente dotte» e 16:»le dotte 
osservazioni intorno alla mitologia, alle 
romane antichità, alla poesia, all’arte metrica, 
e la eleganza dell’ediz..come hanno reso il 
volume raro e prezioso, così hanno confer-
mata nel pubblico...la vasta erudizione 
dell’editore». Graesse,II,87. Zeno, Annotazio-
ni al Fontanini,I, pag.67. Dibdin,379. Rara 
opera in magnifico esemplare. € 450,00

258 (Pléiade) CAULA G.A. Poesia e musica 
nell’ambiente dotto della «Pléiade». Torino, 
Caula, 1964. In-8. pp.116. Con 12 tav. f.t. Con 
note. Intonso. Come nuovo. €  22,00

259 CECCHI G.M. L’Andazzo a cura di B. Ferraro. 
Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp.194. Intonso 
come nuovo ampie note. Esempl. 263 di 999 
stampati. €  20,00

260 (Piccolomini) CERRETA F. Alessandro Piccolo-
mini letterato e filosofo senese del Cinquecento. 
Siena, Intronati, 1960. In-8. Pp.330. Con 2 tav. 
f.t. Con note come nuovo. €  28,00

261 (Ed. ‘800) CESARI A. Dissertazione sopra lo 
stato presente della lingua italiana. Milano, 
Silvestri, 1829. In-16. Pp.118. €  23,00

262 (Ed. ‘700) CHAPONE H. Lettres on the Improve-
ment of the Mind, addressed to a Young Lady. 
London, Hught Walter, 1774. 2 voll. In-8 picc. 
Pp.208;232. Bella leg. coeva in piena pelle tit. e 
ricchi fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. assai 
freschi, marginosi. Cfr. Allibone,A Crit. Dict. of 
English Liteart. 1872,I,369. De Feller,III,322. 
Passigli,I,983. € 160,00

263 CLUBB L.G. BLACK R. Romance and Aretine 
humanism in siennese comedy, 1516: Pollastra’s 
Parthenio at the Studio di Siena. Firenze, Nuova 
Italia, 1993. In-8. Pp.324. Con 8 tav. f.t. Come 
nuovo ampie note. €  22,00

264 (Marot) COCCO M. La tradizione cortese ed il 
petrarchismo nella poesia  di Clément Marot. 
Firenze, Olschki, 1978. In-8. Pp.314. Intonso 
come nuovo ampie note. Prezzo Olschki € 53,00.

  €  25,00
265 (Teatro) COLAJANNI G. Les scenarios franco-

italiens du Ms.9329 de la B.N. Roman, St. e 
Letteratura, 1970. In-8. Pp.424. Come nuovo.

  €  25,00
266 (Ed. ‘700) CONTI GIUSTO DE’ La bella mano e 

una raccolta delle rime antiche di diversi Toscani 
Nuova ediz. con prefaz. e annotazioni. Firenze, 
Guiducci e Santi Franchi, 1715. In-12. 
Pp.XXIV,274. Mz. pelle mod. tit. oro al dorso a 2 

nervi. Piatti marmorizz. Esempl. in barbe, ex 
libris. Pregiata ediz. Cfr. Gamba,370: «La bella 
prefaz. è di T. Buonaventuri, gentiluomo 
fiorentino. Le annotazioni sono opera di 
Antonmaria Salvini, a cui è dovuto il merito 
principale di questa pregevole ediz.». 
Haym,235-9. Poggiali ,245. Razzolini-
Bacchi,122. Graesse,II,257. Brunet,II,247. Ott. 
esempl. € 140,00

267 CONTINI G. Un anno di letteratura. Firenze, Le 
Monnier, 1946. In-8. Pp.172. Ediz. di 1100 
esempl. numerati. Ott. esempl. €  25,00

268 COSTO’ T. Fuggilozio a cura di C. Calenda. 
Roma, Salerno, 1989. In-8. Pp.794. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia come nuovo.

  €  30,00
269 (Ill. ‘900) COURTELINE G. Les Gaités de 

l’Escadron la vie de caserne, illustraz. de Dubo-
ut. Lausanne, Kaeser, 1952. In-8. Pp.200. Con 
24 tav. a p.pag. a col. f.t. Cop. ill. Ediz. di soli 
500 esempl. numerati il ns. 140. Come nuovo. 
Cfr. Monod,I,3232. Benezit,III,358. €  75,00

270 (Ed. ‘700) CREBILLON P.J. DE. Le Sopha conte 
Moral nouvelle édition. Pekin, Chez Impr. Empe-
reur, 1776. 2 voll. In-12. pp.XXIV,227;215,1 nn. 
Cart. coevo. Esempl. assai freschi. Cfr. Bar-
bier,IV,530c. € 140,00

271 CROCE B. La poesia introd. alla critica e storia 
della poesia e della letteratura. Bari, Laterza, 
1946. In-8. Pp.374. Ott. esempl. €  24,00

272 CROCE B. Poesia e non poesia note sulla 
letteratura europea del decolo decimonono. 
Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp.348. In barbe come 
nuovo. €  24,00

273(Ed. ‘800 bibliografia) FANFANI P. La bibliogra-
fia con parecchi documenti e alcune cosettine in 
versi. Firenze, Cenniniana, 1874. In-8. Pp.292. 
In barbe. Mz. perg. con punte piatti marmorizz.

  €  30,00
274 (Man. Hoepli) FAVA D. I sinonimi latini. Milano, 

Hoepli, 1910. In-16. Pp.160. Cart. edit. ott. 
esempl. €  17,00

275 (Ill. ‘800) FENELON F. Les aventures de Télé-
maque suivies des aventures d’Arisonous et 
précédées d’un essais historique et critique sur 
Fénélon et ses oubrages par V. Philipon De La 
Madelaine. Paris, Mallet, 1840. In-8 gr. Pp.610. 
Centinaia di inc. in legno di varie grandezze 
n.t. e 6 di 12 tav. f.t. Mz. pelle edit. tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Testo inquadrato da duplice 
cornice tipogr. Qc. fiorit. Ritr. in antip. Cfr. 
Carteret,II,252. Premies tirage. Vicai-
re,III,655/6. €  65,00

276 (Ed. ‘800) FENELON SALIGNAC DE LA 
MOTHE F. Le avventure di Telemaco. Nuova 
ediz. con annotazioni per l’intelligenza della 
mitologia, ed arricchita d’un discorso sulla 
poesia epica. Parigi, Bossagne, Masson e 
Besson, 1807. 2 tomi in 1 vol. In-16. Pp.472;431. 
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Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. €  65,00

277 FERNANDAT R. Paul Valéry essai portait par D. 
Némoz dessins de J. Jullien. Paris, Pigeonnier, 
1927. In-16. Pp.158. Esempl. 144 di 600 sur 
vélin pur fil Lafuma con varie testatine ill. 
Prima ediz. €  35,00

278 (Herrick) FERRARI F. L’influenza classica 
nell’Inghilterra del Seicento e la poesia di Robert 
Herrick. Messina, D’Anna, 1979. In-8. Pp.184. 
Intonso come nuovo ampie note sovracc. 

  €  20,00
279 (Ed. ‘700 Grande opera) FERRARIUS L. 

Prompta Bibliotheca Canonica, Juridica, Mora-
lis, Theologica nec non Ascetica, Polemica, 
Rubricistica, Historica innumeris fere locis ad 
Auctorum fidem sedulo restituta; a R.P. Philippo 
a Carboneano Ord. Min. notis Criticis, ac ab 
Anonymo Jurisconsulto Romano locupletissimis 
Additionibus locupletata, nec non Vindiciis 
Auctoris in eadem Notas et Additiones. Genuae, 
Olzati, 1767-69. 9 voll. In-4. Pp.6904. Ritr. inc. in 
rame in antip. del I° vol. dell’aut. Esempl. assai 
freschi in barbe marginosi spesso intonsi. Testo a 
2 col. Cart. edit. coevo, targhetta edit. con tit. ai 
dorsi. Esempl. perfetti di questa celebre e prezio-
sa opera. € 400,00

280 FLAUBERT G. Oeubres de jeunesse inédites I, 
II et III 183..-1842: Oeubres diverses, memoires 
d’un fou, novembre. Paris, Conard, 1910. 3 voll. 
In-8. Pp.554;288;370. Ritr. in antip. a p.pag. 
Belle leg. coeve in mz. marocch. verde con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Taglio sup. oro. 
Conserv. le cop. orig. e i dorsi. Ex libris. Come 
nuovi. Leg. firmata Canape. € 140,00

281 FLAUBERT G. Par les champs et par les gréves, 
pyrénées, corse. Paris, Conard, 1910. In-8. 
Pp.486.Bella leg. coeva in mz. marocch. con 
punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Conserv. le 
cop. orig. e il dorso. Ex libris. Perfetto. Leg. 
firmata Canape. €  50,00

282 FLAUBERT G. Trois contes, un coeur simple, la 
légende de Saint Julien l’hospitalier, hérodias. 
Paris, Conard, 1921. In-8. Pp.254. Con facsimili 
n.t. Mz. marocch. coevo con punte verde. Tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Taglio sup. oro. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Ex libris. Come nuovo. Leg. firm. Cana-
pe. €  50,00

283 FOSCOLO U. Saggi di letteratura italiana, ediz. 
critica a cura di C. Foligno. Firenze, Le Monnier, 
1958. In-8. Pp.374. Intonsi come nuovi. €  45,00

284 (Ed. Fogola) FOSCOLO U. Ultime lettere di 
Jacopo Ortis. A cura di A. Jacomuzzi. Torino, 
Fogola, 1974. In-4. Pp.193. Cart. edit. Sovracc. 
Custodia edit. In barbe come nuovo. Ediz. di soli 
300 esempl. il ns. 267 su carta Magnani di 
Pescia. € 100,00

285 (Ed. ‘800) FRACASTORO G. Della sifilide 
ovvero del morbo gallico libri tre volgarizzati da V. 
Benini Colognese a cui si aggiungono alcune 
annotazioni. Milano, Class. Italiani, 1813. In-8. 
Pp.124. Bel ritr. inc. in rame in antip. da Ran-
cati. Esempl. fresco in barbe ad ampi margini. 
Ampie note. €  70,00

286 FRANCESCO S. I fioretti a cura di G.L. Passeri-
ni, II° ed. riveduta. Firenze, Sansoni, (1905). In-
16. Pp.370. Con ill. n.t. Cop. in pergamino edit. 
Come nuovo. €  25,00

287 (Citazioni) FUMAGALLI G. Chi l’ha detto? 
Tesoro di citazioni italiane e straniere, di origine 
letteraria e storica, ordinate e annotate. Milano, 
Hoepli, 1934. In-8. Pp.916. Ott. esempl. €  30,00

288 GABRIELLI F. Abbozzi e profili. Sapri, Centro 
Librario, 1960. In-8. Pp.128. Come nuovo. 

  €  17,00
289 (Ed. ‘800) GIANNI F. Raccolta delle poesie. 

Milano, s. edit. 1819. 5 parti in un vol. In-16. 
Pp.130;120;108;144;108. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esempl. 
assai fresco. €  70,00

290 (Teatro) GLEIJESES V. Il teatro e le maschere. 
Napoli, Guida, 1972. In-8. pp.288. Molte ill. 
anche a  col. n.t. Cart. edit. tit. oro. Custodia 
edit. Come nuovo. €  22,00

291 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Opere. Italia (ma 
Modena, Valgano) 1821. 14 parti in 3 voll. In-16. 
Pp.1590. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Esempl. freschi. Cfr. Forlini, 
Bibl. di P.P. Giordani,41 ne uscirono altri 2 
voll. 6 anni dopo. € 120,00

292 (Labé) GIUDICI E. Louise Labé e l’école lyonnai-
se (studi e ricerche con documenti inediti), avant 
propos di J. Tricou. Napoli, Liguori, 1964. In-8. 
Pp.544. Con 11 tav. f.t. Ampie note, come 
nuovo. Intonso. Bell’opera. €  25,00

293 (Ed. ‘800) GIUSTI G. Epistolario ordinato da G. 
Frassi e preceduto dalla vita dell’aut. Firenze, Le 
Monnier, 1863. 2 voll. In-16. Pp.484;464. Facsi-
mile di autogr. pieg. in antip. Mz. pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi. Prima ediz. Cfr. Raineri-
Biscia,188. Pagliani,II,283. €  50,00

294 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F.D. Il marchese di 
Santa Prassede ovvero la vendetta paterna. 
Pisa, Vannucchi, 1853. In-8. Pp.141,3 nn. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Varese 
‘800. Ex libris Gerini. Qc. strappetto marginale e 
ad pag. ma integra. Prima ediz. €  75,00

295 (Ed. ‘700) GUGLIELMINI B. Sermonum libri 
t res .  Romae,  Pa lear iano,  1742.  In -4 . 
Pp.XVI,144. Stemma di Papa Benedetto XIV 
inc. in rame da G.B. Sintes al front. 3 grandi 
testatine inc. in rame, 25 grandi capolett. inc. 
in rame e 5 grandi finalini inc. in rame. Esempl. 
assai fresco. Restauri al front nella parte b.ca. 
Perg. mod. tit. a china al dorso. Ott. esempl. 
Elegantissima ediz. esempio tipografico 
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settecentesco. Ampie note. Cfr. Brunet,12714.
  € 150,00
296 (Testi di lingua ‘800) GUIDOTTO Frate. Il fiore 

di rettorica posto in luce da B. Gamba e correda-
to di molte note. Milano, Silvestri, 1847. In-16. 
Pp.258. Frullone Crusca a front. Picc. mancan-
za al marg. sup. piatto ant. €  20,00

297 (Ill. ‘800 Gavarni) HOFFMANN. Contes noctur-
nes, trad. nouvelle par C. Christian. Vignettes de 
Gavarni. Paris, Morizot, 1862. In-16. Pp.464. 
Con 4 tav. f.t. a p.pag. vignetta al front ed in 
cop. In barbe. Qc. fiorit. €  70,00

298 (Metastasio Ed. ‘800) HORTIS A. Alcune lettere 
inedite di Pietro Metastasio pubblicate dagli 
autografi. Trieste, Lloyd, 1876. In-16. Pp.196. 
Ott. esempl. Dorso fitt. Con note. €  40,00

299 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. DE. Contes 
et nouvelles illustrations en couleurs de Brunel-
leschi. Paris, Gilbert Jeune Lib. d’Amateurs, 
1940. 2 voll. In-4. Pp.182;246. Con 77 ill. n.t. 32 
tav. a col. f.t. a p.pag. Cop. e dorsi ill. a col. 
Intonsi. Come nuovi. Ediz. numerata. Splendido 
esempl. € 170,00

300 (Ed. ‘700) LA MORLIERE J. R. DE. Angola, 
histoire indienne; Ouvrage sans vraisemblance. 
Par M.de Crébillon Fils. Nouvelle édit. revue & 
corrigée. Agra (Paris) 1785. 2 voll. In-12. 
Pp.200;215. Con 4 inc. in rame a p.pag. f.t. 
Ottime leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sguardie marmorizz. e tagli. Ex libris in 
rame. Esempl. assai freschi. Celebre romanzo 
licenzioso. Opera rara. Cfr. Barbier,I,191d.

  € 200,00
301 (Ed. ‘800) LANCETTI V. Memorie intorno ai poeti 

laureati d’ogni tempo e d’ogni nazione raccolte. 
Milano, Manzoni, 1839. In-8. Pp.692. Ritr. 
dell’aut. inc. in rame in antip. Timbro di appart. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco con note. 
Opera rara e ricercata. Cfr. Graesse,IV,93. 
Brunet,30026. Noto repertorio biobibliografi-
co di letterati. € 150,00

302 (Roma) LAURENZI C. Due anni a Roma (1954-
55) Venezia, Neri Pozza, 1957. In-8. Pp.190. 
Come nuovo. Prima ediz. €  22,00

303 (Boileau ‘800) LAVERDET A. Correspondance 
entre Boileau Despreaux et Brossette avocat au 
parlement de Lyon publiée sur les manuscrits 
originaux, introd. p ar M. Jules Janin. Premiére 
édit. compléte en partie inédits. Paris, Techener, 
1858. In-8. Pp.640. Con 6 facsimili pieg. f.t. ed 
1 tab. Intonso in barbe fiorit. Ott. esempl. 

  €  60,00
304 (Ed. ‘800) LAZZARELLI G.F. La Cicceide. 

Roma, Sommaruga, 1885. In-16. Pp.223. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Cop. orig. 
applicata interno del piatto ant. Prima edizione.

  €  40,00
305 LE MONNIER due secoli di storia. Prefaz. di G. 

Spadolini. Firenze, Le Monnier, 1996. In-16. 
Pp.344. Con 29 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Cuto-
dia come nuovo. €  17,00

306 LEOPARDI G. Paralipomeni della Batrachioma-
chia. Firenze, Le Monnier, 1924. In-16. Pp.134. 
In barbe. Ott. esempl. €  22,00

307 (Ill. ‘800) LEOPARDI G. Poesie. Con prefaz. di 
R. Bonghi. Roma, Elzeviriana, 1882. Folio max. 
(cm. 41x28,3). Pp.12 nn,410,2 nn. Ritr. dell’aut. 
a p.pag. Front. a  col. e molti dis. di E. Cisterna 
(tratti dalle logge di Raffaello in Vaticano). 
Ediz. di 550 esempl. Mz. pelle coeva con punte, 
tit. oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Lievi 
spellature. Ott. esempl. Non comune. Cfr. 
Mazzantini,783: «Magnifica ediz.». € 380,00

308 (Carducci) LIGUORI E. PELLI A. Dizionario 
Carducciano repertorio alfabetico critico e 
ragionato utile alla intelligenza di tutte le poesie 
di Giosuè Carducci II° ed. corretta e aumentata. 
Firenze, Barbera, 1914. In-16. Pp.348. Tela edit. 
Come nuovo. €  25,00

309 (Ed. ‘800) LONGO SOFISTA. Gli amori pastorali 
di Dafni e Cloe, trad. dal Comm. Annibal Caro. 
Londra, 1827. In-16. Pp.200. Front. interam. 
inc. in rame. In barbe. Fiorit. €  32,00

310 (Ed. ‘700) LORENZINI F. Poesie raccolte da 
dotto e diligente uomo in Roma, e pubblicate in 
Napoli da P.G. Cirillo, ora nuovamente date in 
luce con aggiunta. Napoli-Milano, Regia Ducal 
Corte-Malatesta, 1746. In-8. Pp.436. Cart. coevo 
dorso mutilo. Esempl. in barbe ad ampi margini 
assai fresco. Forellini di tarlo al marg. sup. int. 
b.co di poche cc. Bei caratt. corsivi. Pregiata 
opera. Cfr. Gamba,2316 nota. Graesse,IV,260. 
Brunet,14586. Classico esempio di poesia 
arcafica pindeggiante.  €  90,00

311 LUGLI V. Due francesi Flaubert-Chénier. Firen-
ze, Le Monnier, 1933. In-16. Pp.130. Intonso.

  €  16,00
312 (Proverbi) LURI DI VASSANO P. Modi di dire 

proverbiali e motti popolari italiani spiegati e 
commentati. Roma, Sinimberghi, 1872 (Rist. 
anastatica 2001). In-8. Pp.360. Come nuovo.

  €  17,00
313 LUZI M. Il giusto della vita. Milano, Garzanti, 

1960. In-8. Pp.266. Tela edit. Sovracc. Prima 
ediz. dedica autogr. dell’aut. Ott. esempl. Cfr. 
Gambetti-Vezziosi, Rarità..pag.471 € 130,00

314 MALAPARTE C. Fughe in prigione. Firenze, 
Vallecchi, 1936. In-16. Pp.314. Sovracc. Firma di 
appart. Prima edizione. €  58,00

315 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Poesie II° ediz. fiorentina. 
Firenze, Le Monnier, 1864. In-16. Pp.482. Mz. 
pelle coeva tit. al dorso. Piatti marmorizz. 

  €  24,00
316 MANCINI M. Società feudale e ideologia nel 

«Charroi de Nimes». Firenze, Olschki, 1972. In-
8. Pp.228. Intonso ampie note come nuovo.

  €  24,00
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317 (Flaubert) MARANINI L. Visione e personaggio 
secondo Flaubert ed altri studi francesi. Padova, 
Liviana, 1958. In-8. Pp.188. Ampie note come 
nuovo. €  18,00

318 (Hopkins) MARUCCI F. I fogli della Sibilla, 
retorica e medevalismo in Gerard Manley Hop-
kins. Messina, D’Anna, 1981. In-8. Pp.326. 
Come nuovo intonso ampie note. €  22,00

319 MASINI F. Per le cinque dita 1958-80. Milano, 
Ins. Pesce d’Oro, 1986. In-16.Pp.76. Ediz. di 
1000 esempl. numerati. Come nuovo. €  22,00

320 MEZZANOTTE G. Tutte le novelle a cura di A. Di 
Nallo. Roma, Bulzoni, 1999. In-8. Pp.900. Con 
ill. Come nuovo. €  30,00

321 (Venezia ’800) MOLMENTI P.G. La Dogaressa 
di Venezia. Torino, Roux e Favale, 1884. In-8. 
Pp.392. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizione.

  €  58,00
322 (Pindemonte Ed. ‘800) MONTANARI B. Della 

vita e delle opere d’Ippolito Pindemonte libri sei. 
Venezia, Lampato, 1834. In-8. Pp.382. Ritr. in 
litogr. in antip. a p.pag. Mz. pelle coeva tit. e 
frego oro al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. €  90,00

323 (Erotica Ill. ‘900) MONTHERLANT H. DE. 
Histoire d’amour de la Rose De Sable roman 
édition originale intégrale compositions en 
couleurs de E. Chimot. Paris, Deux Rives, 1951. 
In-8. Pp.212. Con 18 tav. a col. f.t. e 7 tav. 
monocromatiche n.t. a p.pag. Cop. ill. a col. 
Esempl. 463 di 975 sur vélin BKF de rives a la 
cuve. Come nuovo. €  90,00

324 (Ed. ‘800) MONTI V. Opere: Poesie varie; Poe-
metti, Tragedie e Iliade di Omero. Prose varie, 
Epistolario. Milano, Resnati, 1839-42. 6 voll. In-
8. Pp.514;3865. Ritr. inc. in rame in antip. e 
facsimile pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Esempl. assai freschi 
molto belli. Cfr. Gamba,2626: «supera di 
pregio ogni altra ediz. anterior». Bru-
net,III,1866. Graesse,IV,592. Bustico,27. Si 
tratta della non comune ediz. in-8 gr. più 
curata su carta di maggior qualità. € 260,00

325 MUGHINI G. L’invenzione del ‘900. Firenze, 
Vallecchi, 2001. In-4. Pp.248. Centinaia di ill. 
n.t. Come nuovo. €  25,00

326 MUSCHG W. Tragische literaturgeschichte. 
Bern, Francke, 1948. In-8. Pp.470. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. €  26,00

327 (Rinascimento) MUSUMARRA C. La poesia 
tragica italiana nel Rinascimento. Firenze, 
Olschki, 1972. In-8. Pp.172. Intonso ampie note 
come nuovo. €  23,00

328 (Parini) NATALI G. La mente e l’anima di Giu-
seppe Parini studii. Modena, Vincenzi e Nipoti, 
1900. In-8. Pp.206. Come nuovo. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. €  25,00

329 (Ed. ‘700) NICCOLAI A. Panegiriche orazioni e 

prose toscane di Alfonso N. della Comp. di 
Giesù. Venezia, Remondini, 1754. In-4. Pp.172. 
Front. in caratt. rossi e neri. Impresa inc. in 
rame dei Gesuiti al front. Fregi tipogr. Cart. 
edit. esempl. assai fresco in barbe. L’aut. (Luc-
ca 1707-Firenze 1786) teologo e predicatore 
gesuita, fu teologo imperiale del Granduca di 
Toscana sotto Francesco I. Cfr. De Baker-
Sommervogel,V,1703,7. Gamba,2372. Allenta-
to. €  69,00

330 NIEVO I. Il Varmo novella paesana a cura di V. 
Branca. Firenze, Le Monnier, 1945. In-24. 
Pp.204. Ritr. in antip. €  20,00

331 (Ed. ‘800) NUNZIANTE E. Un divorzio ai tempi di 
Leone X da XL Lettere inedite di J. Sannazaro. 
Roma, Pasqualucci, 1887. In-8. Pp.220. Front. 
in caratt. rossi e neri. Tela edit. tit. oro al piatto 
ant. e fregi a secco. €  35,00

332 (Ed. ‘800) ODESCALCHI P. Prose scelte del 
Principe Pietro O. dei Duchi del Sirmio. Milano, 
Silvestri, 1828. In-16. Pp.288. Ritr. inc. in rame 
in antip. €  24,00

333 (Tennyson) OLIVERO F. Sulla lirica di Alfred 
Tennyson. Bari, Laterza, 1915. In-8. Pp.150. 
Con 1 tav. in antip. Come nuovo ampie note.

  €  20,00
334 OPERA nuova e da ridere o Grillo Medico poe-

metto popolare di autore ignoto ristampato per 
cura di Giacomo Ulrich. Livorno, Giusti, 1901. In-
16. Pp.98. In barbe in carta distina. Ediz. di soli 
400 esempl. €  40,00

335 (Antica Roma) ORLANDO F. Le letture pubbli-
che in Roma Imperiale. Firenze, Sociale, 1907. 
In-8. Pp.262. Ampie note. €  25,00

336 (Teatro) PALMIERI E. Del teatro in dialetto a 
cura di G.A. Cibotto. Venezia, Ruzzante, 1976. 
In-8. Pp.430. Come nuovo. €  24,00

337 PANCRAZI P. Scrittori d’oggi. Bari, Laterza, 
1942. In-8. Pp.330. Prima ediz. €  24,00

338 PANZACCHI E. Poesie con prefaz. di G. Pascoli. 
Bologna, Zanichelli, 1910.  In-16. Pp.617. Ritr. e 
facsimile f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. €  25,00

339 PAOLI U.E. Carmina. Firenze, Le Monnier, 1961. 
In-8. Pp.370. Intonso, in barbe, come nuovo 
ampie note. €  26,00

340 PAOLI U.E. Un latino maccheronico. Firenze, Le 
Monnier, 1959. In-16. Pp.264. Intonso come 
nuovo ampie note. €  28,00

341 PAPINI G. Giudizio universale. Firenze, Vallec-
chi, 1957. In-8. Pp.1368. Tela edit. tit. e fregi oro. 
Come nuovo. €  25,00

342 PAPINI G. Ritratti stanieri (1908-21). Firenze, 
Vallecchi, 1942. In-8. Pp.265. Intonso come 
nuovo. Dedica al front. €  22,00

343 (Novellieri ‘700) PARABOSCO G. I Diporti. 
Londra, Bancker (ma Livorno, Masi) 1795. In-8. 
Pp.XXII,341,1 b.co. Ritr. dell’aut. inc. in rame 
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in antip. da Calendi. Esempl. in barbe. Leg. 
mod. in mz. perg. antica con punte. Piatti marmo-
rizz. Importante opera. Cfr. Graesse,V,126. 
Papanti,II,47: «Ediz. eseguitasi in Livorno co’ 
torchi del Masi a cura di G. Poggiali che la 
offeriva al Conte Giulio Bernardino Tomita-
no». Passano,I,485/6. Brunet, IV,357: «Cette 
éedit. est fort bonne, et on y à joint une notice 
sur la vie de l’aut». Milesi,49. Parenti, Diz. 
Luoghi di Stampa,125. Gamba, Delle novelle 
italiane, p.151/2: «Ottima ediz.». € 120,00

344 PARINI G. Il giorno poesie e prose varie ac. di L. 
Contini. Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp.628. 
Ampie note. Tela edit. Custodia come nuovo.

  €  26,00
345 (Ed. ‘800) PARINI G. Versi e prose con un 

discorso di G. Giusti intorno alla vita e alle opere 
di lui. Firenze, Le Monnier, 1846. In-16. Pp.556. 
Ritr. in antip. Perg. coeva tit. oro al dorso. Ott. 
esempl. Cfr. Bustico,9. Prima ediz. €  34,00

346 (Pléiade) PAVESE C. Tutti i romanzi a cura di M. 
Guglielminetti. Torino, Einaudi, 2001. In-16. 
Pp.1298. Pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia 
come nuovo. €  34,00

347 PELLEGRIN I  C .  Le t t e ra tu ra  e  s to r i a 
nell’Ottocento francese e altri saggi. Roma, Ed. 
St. e Letteratura, 1967. In-8. Pp.270. Con 10 tav. 
f.t. Come nuovo ampie note. €  22,00

348 (Ill. Leroy) PERRAULT. Contes illustrations de 
Maurice Leroy. Bruxelles, Nef D’Argent, 1943. In-
8. Pp.154. Con 16 tav. a p.pag. a  col. f.t. pro-
tette da velina, 22 test. e final. ill. in nero. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Intonso 
come nuovo. Esempl. 728 di 1500 stampati.

  € 100,00
349 PERSONE’ D.L. Grandi scrittori nuovamente 

interpretati: Petrarca, Boccaccio, Parini, Leopar-
di, Manzoni. Firenze, Olschki, 1976. In-8. 
Pp.253. Intonso come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. €  25,00

350 PETRARCA F. Laurea Occidens Bucolicum 
Carmen X, testo trad. e commento a cura di G. 
Martellotti. Roma, Ed. St. e Lett. 1968. In-8. 
Pp94. Con 1 tav. Come nuovo. €  18,00

351 PETRARCA F. Le «Rime Sparse» commentate 
da E. Chiorboli. Milano, Trevisini, 1924. In-8. 
Pp.LIV,925. Con tav. f.t. Ampie note. Cart. edit. 
Ediz. finem. decorata con test. capill. e final.

  €  30,00
352 PETROCCHI G. Ascesi e mistica trecentesca. 

Firenze, Le Monnier, 1957. In-16. Pp.235. 
Intonso come nuovo ampie note. €  20,00

353 (Epistografia ‘800) PHILIPON LA MADELAINE 
L. Modeles de lettres sur différens sujets. Nouv. 
edit. augmentée. Lyon, Bruyet-Ponthus, 1801. 
In-12. Pp.438. Bella leg. coeva piena pelle 
bazzana tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
rossi. Esempl. assolutamente fresco. Con 1 
saggio sullo stile epistolare e i caratteri degli AA. 

più noti. Cfr. Barbier,III,320/1. €  90,00
354 PICCOLOMINI A. La Raffaella dialogo de la bella 

creanza de le donne a cura di D. Valeri. Firenze, 
Le Monnier, 1942. In-16. Pp.224. Ritr. in antip. 
Ott. esempl. €  23,00

355 (Mérimée) PINVERT L. Sur Mérimée a propos 
d’ouvrages récents. Paris, Leclerc, 1906. In-8. 
Pp.60. Con 2 tav. f.t. ed 1  héliogr. in antip. 
Ampie note. (Unito) IDEM Sur Mérimée a propos 
d’une cérémonie récente. Paris, Idem, 1907. 
Pp.38. Con 2 tav. f.t. Ampie note tela mod. tit. oro 
su tass. in pelle. Conserv. le cop. orig. Perfetti 
esempl. Prima ediz. €  40,00

356 PIROMALLI A. Dal Quattrocento al Novecento 
saggi critici. Firenze, Olschki, 1965. In-8. 
Pp.196. Intonso come nuovo. €  24,00

357 PIROMALLI A. Studi sul Novecento. Firenze, 
Olschki, 1969. In-8. Pp.240. Intonso esaurito. 
Lieve menda in cop. €  25,00

358 (Erotica Ill. Bevat) PIRON A. Qeuvres Badines 
épigrammes et chansons, poésies diverses-
contes illustrés de composition originales de 
Paul-Emile Bécat, introd. par un bibliophile 
bourguignon. Paris, Briffault, 1949. In-8. Pp.176. 
Con 18 tav. a col. a p.pag. f.t. Front. in caratt. 
rossi e neri. In barbe perfetto esempl. Ediz. 
numerata sur vélin de Marais. Custodia rigida 
edit. €  90,00

359 POE E.A. Histoires extraordinaires tred. de 
Charles Baudelaire, illustrations de Gus Bofa. 
Paris, Grund, 1941. In-8. Pp.302. Con 13 tav. f.t. 
a p.pag. Tirat. limit. e numerata. Come nuovo. 
Intonso. €  60,00

360 Ponsela Gaia cantare dialettale inedito del sec. 
XV a cura di G. Varanini. Bologna, Comm. Testi di 
Lingua, 1957. In-16. Pp.128. Intonso. (Allegato 
10 pp. di aggiunta e correzioni). Ediz. numerata. 
Come nuovo. €  22,00

361 PRAZ. M. La carne, la morte e il Diavolo nella 
letteratura romantica, II° ediz. accresciuta. 
Torino, Einaudi, 1942. In-8. Pp.570. Con 18 tav. 
f.t. In barbe cop. un pò sporca. €  56,00

362 (Tasso Ed. ‘800) PRINZIVALLI V. Torquato 
Tasso a Roma ricerche storiche con documenti 
inediti e rari. Roma, Lefebure, 1895. In-9. 
Pp.200. Con 12 ill. n.t. Ampie note. Dorso fitt.

  €  28,00
363 (Ed. ‘700 curiosità) LES PRIVILESES du 

Cocuage, ouvrage necessaire tant aux Cornards 
actuels, qu’aux Cocus en herbe. (Vicon) J. 
Cornighon, 1712. In-12. Pp.8 nn,184. Antip. 
interam. inc. in rame. Front. in caratt. rossi e 
neri. Cartoncino rigido marmorizz. ‘800. Cfr. 
Barbier,III,1043. Opera satirica dialogo tra il 
cornuto e il geloso in cui il primo spiega al 
secondo i grandi vantaggi che gli derivano 
dalla sua condizione. Cfr. Maurice Daumas, 
Adulteri e cornuti, Storia della sessualità 
maschile tra medioevo e modernità, p.147. 
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Braidense, Erotica,691 p.167. € 140,00
364 (Ill. ‘800) PROPERCE A. La gloire de Cynthie. 

Paris, Enseigne du Pot cassé, 1932. In-8. 
Pp.230. Con molte inc. in  legno  n.t. di Gene-
viéve Rostan, testo decorato da greche. 
Intonso. Esempl. 36 di 300 sur vergé de Rives. 
Perfetto in barbe. €  40,00

365 (Tasso Ed. ‘800) PROTO E. Sul Rinaldo di 
Torquato Tasso note letterarie e critiche. Napoli, 
Tocco, 1895. In-8. Pp.322. Come nuovo. In 
barbe marginoso, ampie note. Ediz. di soli 275 
esempl. Dedica autogr. dell’aut. €  45,00

366 (Pound) RACHEWILTZ B. DE. L’Elemento 
Magico in Ezra Pount. Milano, Pesce d’Oro, 
1965. In-16. Pp.86. Esempl. 653 di 1000 nume-
rati. Come nuovo. Con fig. Ampie note. Prima 
edizione. €  40,00

367 (Ed. ‘800) RACINE J. Oeubres nouvelle édition. 
Paris, Béchet, 1869. In-8. Pp.400. In barbe. Cop. 
ill. €  22,00

368 (Ill. ‘800) RAPISARDI M. Lucifero. Roma, 
Perino, 1887. In-8. Pp.324. Front. ill. a col. e 39 
inc. in legno quasi tutte a p.pag. di Gino De 
Bini. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. rossa. Ott. 
esempl. €  60,00

369 (Ungaretti) REBAY L. Le origini della poesia di 
Giuseppe Ungheretti pref. di G. Prezzolini. 
Roma, St. e Lett. 1962. In-8. Pp.208. Intonso 
perfetto. Con 7 tav. Esaurito ampie note. 

  €  24,00
370 (Ill. Brunelleschi) REGNIER H. La Pécheresse 

illustrations de Brunelleschi. Bruxelles, Edit. du 
nord Alb. Parmentier, 1944. In-8 gr. Pp.260. Con 
27 ill. n.t. a col. di varie grandezze e 10 tav. a 
col. a p.pag. f.t. In barbe perfetto. Tirat. limitata 
numerata. € 100,00

371 (Luzi) RENARD P. Mario Luzi frammenti e 
totalità. Saggio su per il battesimo dei nostri 
frammenti. Roma, Bulzoni, 1995. In-8. Pp.182. 
Come nuovo. €  15,00

372 (Erotica Ill. ‘900) LAFNET RESTIF DE LA 
BRETONNE. Le Pied de Fanchette ou le soulier 
couleur de rose édition illustrée de 16 eaux-
fortes en couleurs de Luc Lafnet. Paris, Briffault, 
1932. In-8. Pp.270. Con 16 belle tav. f.t. a col. 
protette da velina. Esempl. 280 di 541 sur 
vélin de rives. Cfr. Carteret,IV,339: «Edition 
recherchés et cotée». Spigolo ant. toccato.

  € 150,00
373 RICCIARDO DA CORTONA. Il Giardinetto di 

Divozione prosa toscana del XIV secolo ora per 
la prima volta pubblicata da G.L. Passerini. 
Firenze, Sansoni, 1913. In-16. Pp.136. Ampie 
note come nuovo. €  24,00

374 (Resende) RUGGIERI J. Il canzoniere di Resen-
de. Genéve, Olschki, 1931. In-8. Pp.242. Inton-
so. Prezzo Olschki € 99,00 € 40,00 

375 (Comino ‘700) SALIO G. Salvio Otone tragedia. 

Padova, Comino, 1736.  In-8 picc. Pp.88. Arma 
Volpi al fine fregio tipogr. al front. Cart. coevo 
esempl. freschiss. Prima ediz. Cfr. Federi-
ci,154/4. Graesse,VI,233. Allacci,924. Bian-
cardi-Francese,400. €  88,00

376 (Proust) SANSON W. Proust trad. di L. Zazo. 
Milano, Leonardo, 1989. In-8. Pp.128. Con 144 
ill. n.t. Come nuovo. €  17,00

377 (Ed. ‘800) SATYRE Menippe de la vertu du 
catholicon d’espagne et de la tenue des estatz 
de Paris MDXCIII. Nouv. édit. revue soigneuse-
ment sur les textes originaux précédée d’une 
introd. et accompagnée de notes par C. Marcilly. 
Paris, Garnier, 1882. In-16. Pp.391. Tav. in 
antip. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi e sguardie marmorizz. Ex libris. Ampie 
note. €  32,00

378 (Saba) SAVOCA G. PAINO M.C. Concordanza 
del «Canzoniere 1921" di Umberto Saba / Testo, 
Concordanza; Liste di frequenza, Indici. Firenze, 
Olschki, 1996. In-8. Pp.552. Come nuovo. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 78,00. €  35,00

379 (Palazzeschi) SAVOCA G. Concordanza delle 
poesie di Aldo Palazzeschi: I° Testi, Liste di 
frequenza, Indici. II° Concordanza. Firenze, 
Olschki, 1993. 2 voll. In-8. Pp.812. Come nuovi. 
Prezzo Olschki € 124,00. €  56,00

380 (Ed. ‘800) SEDAINE M.J. Oeuvrees Choisies. 
Paris, Lecounte, 1842. 3 voll. In-24. Pp.XVI, 
250;264;232. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl.

  €  69,00
381 SERAO M. Piccole anime. Milano, Galli, 1890. 

In-8. Pp.165. €  20,00
382 (Duse Pisa) SETTI D. Eleonora Duse ad Anto-

nietta Pisa carteggio inedito. Milano, Ceschina, 
1972. In-8. Pp.209. Con 29 ill. f.t. Sovracc.

  €  17,00
383 (Ed. ‘600) SMETIUS H. Prosodia in novam 

formam digesta in qua voces plurimae de novo 
additae: pleraque etiam ad familia remissiones, 
novis exemplis suppletae. Amstelaedami, 
Ravesteinii, 1674. In-8 picc. Pp.542. Bel front. 
interam. inc. in rame, marca edit. al front. inc. 
in legno. Picc. mancanza al front. b.co. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. € 100,00

384 (D’Annunzio) SODINI A. Ariel Armato (Gabriele 
d’Annunzio). Verona, Mondadori, 1931. In-8. 
Pp.588. Con 132 illustraz. e facsimili f.t. ed 1 
tricromia. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. €  24,00

385 (Testo di Lingua ‘800) SPOLVERINI G. La 
coltivazione del riso colle varie lezioni del mede-
simo. Milano, Cl. Italiani, 1813. In-8. Pp.180. Bel 
ritr. dell’aut. inc. in rame in antip. da G. Bigatti. 
Leg. mod. in mz. pelle tit. e fregi oro al dorso, 
piatti marmorizz. Esempl. in barbe in carta 
pesante assai fresco. Opera assai ricercata. 
Con l’elogio dell’aut. del Cav. Pindemonte. 
Ott. esempl. €  98,00
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386 (Ed. ‘700) STERNE L. Voyage sentimental en 
France par M. Sterne Sous le nom d’Yorick, 
traduit de l’anglois par M. Frénais. Londres, 
1789. 2 voll. In-12. (al primo manca il front.) 
Pp.248;252. Con 2 inc. in rame a p.pag. in 
antip. f.t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
con picc. abrasione nel basso. Triplice filetto oro 
ai piatti. Tagli oro sguardie marmorizz. €  90,00

387 STROZZI G.B. Madrigali inediti a cura di M. 
Ariani. Urbino, Argalia, 1975. In-8. Pp.325. Come 
nuovo ampie note. Dedica autogr. del curatore.

  €  23,00
388 (Ill. ‘800 Gavarni) SUE E. Le Juif Errant édition 

illustrée par Gavarni. Paris, Paulin, 1845. 4 voll. 
In-8 gr. Pp.334;336;332;352. Con 545 inc. in 
legno di varie grandezze n.t. e 83 tav. a p.pag. 
f.t. protette da velina inc. e 1 cartina a doppia 
pag. f.t. Bella leg. coeva in mz. pelle con tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti impressi a secco, tagli 
marmorizz. Pregiata prima ediz. illustrata. Cfr. 
Brivois,S,382. Vicaire,VII,687. Sander,655. De 
Grolier, (1950) 364. Ray, the Art of the French 
illustrated book 1700 to 1914. Ott. esempl.

  € 300,00
389 (Ed. ‘800) TASSO T. L’Aminta e l’amor fuggitivo. 

Il Pastor fido del Cav. Batista Guarini. Venezia, 
Vitarelli, 1812. In-16. Pp.VIII,455. Con ritr. inc. 
in rame di Tasso e Guarini a p.pag. f.t. inc. da 
Zuliani. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Introd. 
del Serassi e del Tiraboschi. €  50,00

390 (Cinquecentina veneta) TASSO T. Il Secretario 
e il primo (e secondo) volume delle lettere fami-
liari nuovamente ristampate. Venetia, Vincenzi, 
1588-89. 2 parti in un vol. In-8. Pp.16 nn,247,3 
nn,6 b.che,16 nn,174. Marca edit. al front. ed al 
fine al I° vol. Fregi tipogr. Firma di appart. 
coeva al I° front. Perg. coeva restaurata tit. mss. 
al dorso a 2 nervi. Esempl. in bei caratteri corsivi. 
II° ediz. migliore curata dal Costantini, amico 
del Tasso. Cfr. Gamba,974. British,660. 
Manca all’Adams. Racc. Tassiana,34. Primo 
front. con due forellini nella parte. b.ca. € 380,00

391 (Ed. ‘600) TESTI F. Poesie liriche in questa 
nuova impressione rivedute, et emendate. 
Venetia, Li Prodotti, 1683. In-12. Pp.599. Fregi 
tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Manca al Piantanida. Tiraboschi, Bibl. Mode-
nese,V,245. Qc. carta brunita. € 100,00

392 TOBINO M. I desero della Libia. Torino, Einaudi, 
1952. In-16. Pp.219. Prima ediz. con dedica 
autogr. Ott. esempl. cop. legg. sporca. Cfr. 
Gambetti-Vezzosi: Rarità..pag.913. € 150,00

393 (Ed. ‘800) TOPFFER. Le Presbytere. Paris, 
Hachette, 1863. In-16. Pp.516. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro ott. esempl.  €  30,00

394 (Ed. ‘700) TORNIELLI G. Opere in verso e in 
prosa. Vercelli, Patria, 1780. In-8. Pp.336. Marca 

edit. al front. Mz. pelle coeva con punte. Tracce 
d’uso. Carte ingiallite. Prima ed unica ediz. I 
componimenti comprendono anche sonetti 
per nozze e componimenti di gusto toscano, 
come alcune cicalate. €  50,00

395 (Boccaccio) TRABALZA C. Studi sul Boccaccio 
preceduti da saggi di storia della critica e stilisti-
ca. Città di Castello, Lapi, 1906. In-16. Pp.274. 
Ampie note come nuovo. Dedica autogr. 
dell’aut. €  32,00

396 VARESE C. Torquato Tasso: Epos, Parola, 
Scena.  Messina, D’Anna,1976. In-8. Pp.242. 
Con 4 tav. f.t. Intonso con note come nuovo.

  €  22,00
397 (Ill. ‘800) VERRI A. Le notti romane. Torino, 

Steffenone Camandona, 1855. In-8. Pp.306. 
Ritr. dell’aut. inc. in antip. a p.pag. e 40 inc. f.t. 
a p.pag. di V. Cajassi. Mz. pelle coeva piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. €  84,00

398 (Futurismo) VIOLA G.E. L’Utopia futurista 
contributo alla storia delle avanguardie. Raven-
na, Longo, 1994. In-8. Pp.181. Con 4 tav. f.t. 
Ampie note. €  16,00

399 VIVIANI U. Nasuti, Snasati e Camusi nell’arte, 
nella storia, nella letteratura. Arezzo, Viviani, 
1930. In-8. Pp.200,XIX. Con 24 ill. f.t. Intonso.

  €  32,00
400 (Ed. ‘700 Comino) VOLPI G.A. Carminarum libri 

quinque. Editio Altera Nonnullis eiusdem Ani-
madversionibus illustrata Accesserunt Joannis 
Antonii Vulpii Antiquioris, Patricii & Episcopi 
Novocomensis, ac Hieronymi ejus fratris Carmi-
na quae supersunt. Patavii, Cominus, 1742. In-8. 
Pp.302. Marca edit. al front. e Arma Volpi al 
fine. Test. capill. in xilogr. Bel ritr. dell’aut. inc. 
in rame a p.pag. f.t. da I. Patrini. Perg. coeva tit. 
oro al dorso. Esempl. assai fresco. Lieve ingialli-
tura ad alcune cc. Pregiata ediz. Cfr. Federici, 
176/8: «La presente ediz. è più di quella del 
1725, accresciuta e illustrata dall’aut.» Gra-
esse,VII,389. Brunet,V,1352. Vedova,II,399.

  € 130,00
401 WILDE O. Opinions de littérature e d’Art, trad. J. 

Cantel. Paris, Ambert, 1913. In-16. Pp.314. Ritr. 
in antip. Riprod. di autogr. Cart. rigido. Tit. oro. 
Ott. esempl. Timbro di appart. V. Guy. €  20,00

402 (Teatro) YORICK. La morte di una musa. Firen-
ze, Bemporad, 1902. In-16. Pp.654. Come 
nuovo. €  24,00

403 (Shakespeare) ZANCO A. Shakespeare in 
Russia e altri saggi. Torino, Gheroni, 1945. In-8. 
Pp.200. Ampie note. €  17,00

404 (Venezia Teatro ‘700) ZARDO A. Teatro vene-
ziano del Settecento. Bologna, Zanichelli, 1925. 
In-16. Pp.242. Ampie note come nuovo. €  23,00

405 (Groto) ZILLI L. La ricezione francese del 
«Pentimento Amoroso» pastorale di Luigi Groto, 
cieco d’Adria. Udine, Doretti, 1984. In-8. Pp.198. 
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Con note come nuovo. €  20,00
406 (Favola) ZOPPI G.B. La morale della favola 

(tempi antichi e medioevo). Milano, Cogliati, 
1903. In-8. Pp.268. Ampie note. €  20,00

FILOSOFIA - STORIA

407 (Ed. Capolago ‘800) A.B. Tre giorni al romitag-
gio del Cimino ossia il vecchio sapiente. Capola-
go, Elvetica, 1955. In-12. pp.112. Come nuovo. 
In barbe. Cfr. Bernasconi,3, pag.214. Caldela-
ri,5364. €  40,00

408 (Ed. 700) ALLETZ P.A. Choix d’histoires interes-
santes: Telles que la conjuration des Pazzi 
contre les Médicis; la Renaissances des lettres 
en Italie; l’Education singulière de Charles-
Quint; des Anecdotes curieuses sur les Sforces, 
Ducs de Milano, sur les trois Filles du Duc de 
Nevers, dites les trois Graces, & plusieurs autres 
faits peu connus & recueillis dans l’histoire de 
diverses Nations. Paris, Duchesne, 1781. In-12. 
Pp.430. Pelle coeva tit. e fre oro al dorso a 5 
nervi. Esempl. assai fresco. Sguardie marmo-
rizz. Tagli rossi. Cfr.Barbier,I,587 c. Qc. spellatu-
ra. € 130,00

409 (Ed. ‘800) AMAY J.R. Della vita privata de’ 
Romani trad. dal francese colla giunta di varie 
annotazioni di D. Amato. Con una nuova disser-
tzione di Mons. Filippo Venuti, sopra il Gabinetto 
di Cicerone. Napoli, Chianese, 1932. In-16. 
Pp.240;174;40. Ampie note. Mz. tela coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. €  60,00

410 ANDREUSSI M. Vicus Matrini. (Formae Italiae 
regio VII vol. IV). Roma, De Luca, 1977. Folio. 
Pp.98. Con 177 ill. n.t. e 2 carte pieg. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. €  35,00

411 (Cinquecentina Veneta scompleta) APPIANO 
A. Historia delle guerre esterne de Romani, trad. 
da Messer A. Braccio. Vinegia, Aristotile detto 
Zoppino, 1528. In- picc. Cc.191,1 nn (manca la 
carta 41). Front. inc. in legno e marca edit. al 
fine. In caratt. corsivi. Piena perg. antica. Qc. cc. 
sciolta. €  90,00

412 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e comm. a 
cura di A. Carlini. Bari, Laterza, 1949. In-8. 
Pp.518. Ampie note come nuovo. €  24,00

413 (Femminismo) ARRIGHI G.L. La Storia del 
femminismo. Firenze, Razzolini, 1911. In-8. 
Pp.584. Tela coeva tit. oro. Spigolo post. lacera-
to. Ott. esempl. Importante opera che analizza 
la storia del femminismo nelle diverse epo-
che, dalla antica e medievale all’inizio secolo. 
Ampie note. €  50,00

414 (Ed. ‘800) ARTEMI P. Compendio di cronologia e 
storia universale dalla creazione all’anno dell’era 
volgare 1850. Roma, Menicanti, 1850. In-8. 
Pp.140. In barbe. Ott. esempl. €  45,00

415 (Spina) AURIGEMMA S. La necropoli di Spina in 
Valle Trebba. Roma, Erma di Bretschneider, 
1960-65. 2 voll. Folio. Pp.238;164. Con 393 tav. 
f.t. e varie fig. n.t. Inoltre altre 4 tav. f.t. Tela edit. 
Come nuovi. € 140,00

416 (Grande opera ‘800) AA.VV. Gli albori della vita 
italiana: le origini dei comuni. La vita italiane nel 
Trecento. La vita italiana nel Risorgimento. La 
vita italiana nel Cinquecento. La vita italiana nel 
Seicento. La vita italiana nel Settecento. La vita 
italiana durante la Riv. Francese e l’Impero. La 
vita ital. nel Risorgimento (1815-61 4 voll.) 
Milano, Treves, Bemporad, 1890-1901. 11 voll. 
In-16. Pp.6142. Con 13 ill. di Corcos. Bella leg. 
doeve in mz. marocch. bordeaux tit. e fregi oro ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. perfetti. 
Scritti di: Bonfadini, Bartolini, Franchetti, Tabarri-
ni, Masi, Rajna, Nencioni, Bartoli, Graf, Martelli, 
Molmenti, Boito, Villari, Giacosa, Del Lungo, 
Panzacchi, Scherillo, etc. € 250,00

417 (Ed. ‘700) AA.VV. Ana, ou collection de bons 
mots, contes pensées détachées, traits 
d’histoire et anecdotes des hommes célèbres, 
depuis la naiissance des lettres jusqu’à nos 
jours. Suivis d’un choix de propos joyeux, mots 
plaisants réparties fines et contes à rire, tirés de 
différents recueils. (Publié par les soins de M.Ch. 
G.T. Garnier). Amsterdam et Paris, Belin, 1789-
91. 10 voll. In-8. Pp.4676. Ampie note. Esempl. 
freschi. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Rara ediz. completa in 10 voll. come la nostra. 
Cfr. Barbier,I,162,b. Graesse,I,109. Bru-
net,18529 (Ce recueil contient: Fureteriana, 
Poggiana, Ménagiana, Vigneul-Marvillana, 
Carpenteriana, Valesiana, Huetiana, avec 
l’origine des romans, Chevraeana, Sévignea-
na et Boloeana). € 400,00

418 AA.VV. Atti del primo convegno di studi su 
Umanesimo e Cristianesimo. Montepulciano, 
set. 1961. Firenze, Olschki, 1963. In-8. Pp.158. 
Con tav. f.t. Come nuovo. €  30,00

419 (Roma) AA.VV. DIFESA dei primi cristiani e 
martiri di Roma accusati di avere incendiato la 
città. Roma, Pustet, s.d. In-8. Pp.249. Intonso. 
Come nuovo. €  45,00

420 AA.VV.I documenti diplomatici italiani: Prima 
serie 1861-70 Vol. I eII (8 gen.1861-31 lug.1862). 
Roma, Lib.dello Stato, 1952-59. 2 voll. In-8. 
Pp.652;715. Tela edit. tit. oro. Macchia al marg. 
inf. b.co di 6 cc. al II vol. €  40,00

421 (Economia) AA.VV. L’Economia italiana dal 
1861 al 1961, studi nel I° centenario dell’Unità 
d’Italia. Milano, Giuffrè, 1961. In-8. Pp.923. 

  €  25,00
422 AA.VV. Libere professioni e fascismo a cura di G. 

Turi. Milano, Angeli, 1994. In-8. Pp.235. Ampie 
note come nuovo. €  24,00

423 (Ed. Ruggia ‘800) AA.VV. Romana di pretesa 
legittimità e successione per S.E. il Sig. Duca di 
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Bracciano D. Marino Torlonia contro il Sig. Filippo 
Montani che usurpa il nome di Lor. Sforza-
Cesarini. Lugano, Ruggia, 1832. In-8. Pp.109.

  € 100,00
424 (Ochino) BAITON R.H. Bernardino Ochino 

esule e riformatore senese del Cinquecento 
1487-1563, versione dal manoscritto inglese di 
E. Gianturco. Firenze, Sansoni, 1940. In-8. 
Pp.215. Con 5 tav. f.t. Ampie note come nuovo.

  €  34,00
425 (Risorgimento) BALDASSERONI G. Memorie 

1833-59 a cura di R. Mori. Firenze, Le Monnier, 
1959. In-8. Pp.290. Con tav. f.t. Ampie note 
come nuovo. €  24,00

426 (Ed. ‘700) BARDETTI S. Della Lingua de’ primi 
abitatori dell’Italia opera postuma. Modena, Soc. 
Tipogr., 1772. In-4 gr. Pp.XXIV,379. Graziosa 
inc. in legno al front. Testatina fig. e capill. fig. 
Piena perg. coeva tagli rossi. Ampie note. 
Esempl. fresco. Ex libris nobiliare. Prima ediz. 
dell’opera più importante del Bardetti. Di 
particolare interesse sono i riferimenti agli 
Etruschi. Cfr. Lozzi,I,25. Brunet,10595. Bian-
cardi-Francese,44. Platneriana,165. € 300,00

427 BELFORT E. A Handbook of the History of 
Phylosophy. London, Bell, 1886. In-16. Pp.425. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Prima edizione.

  €  25,00
428 ( C a p p o n i )  B E N E T T I  B R U N E L L I  V. 

L’Educazione nazionale nel pensiero di Gino 
Capponi ovvero la concezione spiritualista 
dell’educazione. Roma, Universale, 1920. In-8. 
Pp.216. Abrasioni al dorso. €  20,00

429 BERDIAEV N. Schiavitù e libertà dell’uomo trad. 
dal russo di E. Gricorovich. Milano, Comunità, 
1952. In-8. Pp.328. Come nuovo. €  20,00

430 (Ed. ‘800) BIADEGO G. (a cura) Istoria di Phileto 
Veronese. Livorno, Giusti, 1899. In-16. Pp.184. 
In barbe ad ampi margini in carta distinta. Ediz. 
di soli 400 esempl. Come nuovo. €  45,00

431 (Garibaldi) BIZZONI A. Garibaldi nella sua 
epopea. Milano, Sonzogno, 1932. In-4. Pp.1356. 
Con 238 disegni di F. Matania e C. Linzaghi e 
19 carte geogr. Tela edit. Ill. Come nuovo.

  €  80,00
432  (Ed. ‘800) BLANC L. Plus de Girondins. Paris, 

Joubert, 1851. In-16. Pp.108. Varese mod. In 
barbe. Prima rara ediz. €  70,00

433 (Ed. ‘800 Economia politica) BOCCARDO G. 
Trattato teorico pratico di Economia Politica: 
Economia teoretica, pratica. Torino, Franco, 
1863-64. 3 parti in un vol. In-16. Pp.324;314;284. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso ott. 
esempl. Cfr. Einaudi,561. €  60,00

434 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Alessandria, 
Gabetti, (Torino, Fodrati); 1841. In-16. Pp.213. 
Timbretto di appart. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Prima ediz. Perfetto. 

Cfr. Graesse,I,508. €  80,00
435 (Ed. ‘800) BOTTA C. Lettere. Torino, Magnaghi,  

1841. In-16. Pp.213. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. 
Graesse,I,505. Perfetto esempl. €  85,00

436 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia della guerra ameri-
cana. Firenze, Marchini, 1822. 7 tomi in 3 voll. In-
8. Pp.1600. Con 2 carte degli Stati Uniti inc. in 
rame in portfolio. Belle leg. coeve in piena perg. 
tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. Ott. 
esempl. Bell’opera. € 160,00

437 BOURBON DEL MONTE SANTA MARIA. 
L’Oasi di Ghat e sue adiacenze. Città di Castello, 
Arti Grafiche, 1912. In-16. Pp.178. Con 2 cartine 
pieg. più volte f.t. Intonso come nuovo. Ampie 
note. €  42,00

438 (Ill. ‘800) BOURGEOIS E. France under Louis 
XIV (Le grand siècle) its arts, its ideas. New York, 
Scribner’s, 1897. In-4. Pp.498. Con 22 ritr. inc. 
in photogravure f.t. a p.pag. 34 ill. a p.pag. n.t. 
e 472 ill. n.t. Tela edit. rigida con tit. oro al dorso e 
impr. oro ai piatti con stemma oro. €  70,00

439 (Ed. ‘800 La Mennais) BOYER M. Examen de la 
Doctrine de M.De La Mennais considéré sous le 
triple rapport de la philosophie, de la théologie et 
de la politique; avec une dissertation sur Descar-
tes, considéré comme géométre, comme physi-
cien et comme philosophe. Paris, Le Clere, 
1824. In-16. Pp.396. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ampie note. 
Timbro di appart. €  50,00

440 (Ed. ‘800) BRACELLI I. Della guerra di Spagna 
libri V vers. di F. Alitzei. Genova, Sordo-Muti, 
1856. In-8. Pp.320. Ritr. dell’aut. inc. in rame in 
antip. Testo latino e ital. a fronte. Intonso, fre-
schiss. in barbe picc. mancanze ai marg. di cop.

  €  68,00
441 (Ed. ‘800) BRESCIANI A. Descrizione dei Trenta 

Medaglioni dell’apparato e della festa del Colle-
gio Romano per la visita del Santo Padre Pio IX. 
Napoli, Nobile, 1853. In-16. Pp.200. Mz. pelle 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl.

  €  30,00
442 (Ed. ‘800) BUONAFEDE A. Delle conquiste 

celebri libri due. Venezia, Alvisopoli, 1824. In-16. 
Pp.216. Ritr. inc. in rame in antip. €  30,00

443 (Riviste) IL CAFFE’ ossia brevi e vari discorsi 
distribuiti in fogli periodici a cura di S. Romagnoli. 
Milano, Feltrinelli, 1960. In-8. Pp.644. Con 4 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Custodia 
edit. €  26,00

444 (Weil) CALO’ C. Simone Weil: l’attenzione il 
passaggio dalla monotonia dell’apparenza alla 
meraviglia dell’essere. Roma, Città Nuova, 
1998. In-8. Pp.204. Ampie note e bibliogr. al fine. 
Come nuovo. €  15,00

445 CALOGERO G. (Lezioni di filosofia). Logica, 
etica, estetica. Torino, Einaudi, 1960. 3 voll. In-8. 
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Pp.288;366;402. Tela edit. Ampie note. In custo-
dia rigida edit. rinf. €  70,00

446 (Valtellina ‘800) CANTU’ C. Il Sacro Macello di 
Valtellina episodio della riforma religiosa in Italia. 
Firenze, Mariani, 1853. In-16. Pp.134. Cart. 
rigido mod. Conserv. le cop. orig. Prima ediz. 
non comune. Cfr. Vismara,7. Pagliaini,I,406.

  €  90,00
447 (Ed. ‘800) CAPECE MINUTOLO A. I piccoli 

Piffari ossia risposta che alla sovrana liberalesca 
Italia canaglia da’ l’antico autore de’ Pifferi di 
Montagna, in difesa del suo calunniato cliente 
Principe di Canosa. Parigi, S. edit. 1832. In-16. 
Pp.143. Bella leg. coeva in piena pelle verde tit. e 
fregi oro al dorso. Cornice oro ai piatti. Sguardie 
marmonizz. Tagli gialli. Ott. esempl. Risposta di 
A. Capece Minutolo alle critiche che aveva 
suscitato il suo scritto «I Pifferi di Montagna» 
pamphlet reazionario in cui l’aut. difendeva 
l’assolutismo monarchico e gli antichi privi-
legi ecclesiastici attaccando la carboneria.

  € 160,00
448 (Ed. ‘800) CAPPONI G. Scritti editi e inediti per 

cura  di M. Tabarrini. Firenze, Barbera, 1877. 2 
voll. In-16. Pp.512;484. Ampie note. Prima 
edizione. €  50,00

449 (Ed. ‘800 Toscana) CARLETTI M. Quattro mesi 
di storia Toscana dal 27 apr. al 27 ago. 1850. 
Firenze, Le Monnier, 1850. In-16. Pp.151. Come 
nuovo. Prima ediz. €  48,00

450 CARNAP R. Significato e necessità presentaz. di 
A. Pasquinelli. Firenze, Nuova Italia, 1976. In-8. 
Pp.420. Ampie note. Come nuovo. €  35,00

451 CASANOVA G. Historia della mia fuga dalle 
prigioni della Repubblica di Venezia dette li 
Piombi scritta a Dux, in Boemia l’anno 1787, 
traduz. e pref. di S. Di Giacomo. Milano, Alfieri e 
Lacroix, 1911. In-4. Pp.336. Con 37 tav. a p.pag. 
f.t. e 34 ill. n.t. Ampie note. Cart. rigido edit. 
Custodia edit. ill. Esempl. 237 di 750 stampati e 
numer. Perfetto. Molte iniz. fregi ed encadre-
ments ad ornamento di A. Montali e G. Gron-
dona. € 160,00

452 (Etruschi) CATENI G. FIASCHI F. Le urne di 
Volterra e l’artigianato artistico degli Etruschi. 
Firenze, Sansoni, 1984. In-4 gr. Pp.196. Con 
105 belle tav. in nero e 24 a col. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. €  20,00

453 CHABOD F. L’Idea di nazione a cura di A. Saitta 
ed E. Sestan. Bari, Laterza, 1961. In-8. Pp.202. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. €  20,00

454 CHABOD F. Storia delI’dea d’Europa a cura di A. 
Saitta ed E. Sestan. Bari, Laterza, 1961. In-8. 
Pp.220.  Sovracc. Come nuovo. €  22,00

455 (Ed. ‘800) CHOPIN J.M. Révolution des Peuples 
du Nord. Paris, Coquebert, 1841-42. 4 voll. In-8. 
Pp.1610. Fiorit. Timbro di appart. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. € 100,00

456 (Ed. ‘800) CODICE D’ETONOMIA Pubblica 
ossia codice universale de’ doveri libri due. 
Manuale teorico pratico per ogni classe di perso-
ne con perpetuii commentarj morali, critici, 
antiquarj e probatorj del testo. Roma, Belle Arti, 
1833. In-8. Pp.600. Con 1 litografia a p.pag. f.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai fresco. Prima edizio-
ne. €  60,00

457 (Pio IX) CORNALI L. La Compagnia Pio Nono 
giornale di un volontario della Legione degli studi 
(8 mag. 16 ago. 1848). Bergamo, IIAG, 1945. In-
8. Pp.122. Con 30 ill. n.t. Sovracc. Ex libris. 
Come nuovo. €  24,00

458 (Economia Ed. ‘800) COSSA L. Guida allo 
studio dell’economia politica. Milano, Hoepli, 
1878. In-16. Pp.278. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 

  €  40,00
459 (Stein, Arendt, Weil) COURTINE-DANAMY S. 

Trois femmes dans de sombres temps: Edith 
Stein, Hannah Arrendt, Simon Weil ou amor 
fatet, amor mundi. Paris, Albin Michel, 1997. In-
8. Pp.310. Come nuovo. Con note. €  22,00

460 COZZA A. PASQUI A. Carta archeologica d’Italia 
(1881-97) Materiali per l’Agro Falisco. (Forma 
italiae Serie II Documenti 2). Firenze, Olschki, 
1981. Folio. Pp.351. Con 379 ill. n.t. e 2 tav. a 
col. pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. Prezzo 
Olschki € 198,00. €  80,00

461 CROCE B. Filosofia della pratica. Economica ed 
etica III° ed. rived. dall’aut. Bari, Laterza, 1923. 
In-8. Pp.415. Ott. esempl. €  22,00

462 (Ed. ‘800) CUSANI F. Don Duarte di Braganza 
prigioniero nel castello di Milano episodio storico 
del secolo XVII. Estratto dal giornale la Perseve-
ranza. Milano, Preseveranza, 1871. In-16. 
Pp.125. Con 2 ill. n.t. Come nuovo. Prima 
edizione. €  80,00

463 (Ed. ‘800) D’ARLINCOURT C.V. L’Italia rossa 
ossia storia delle rivoluzioni di Roma, Napoli, 
Palermo, Messina, Firenze, Parma, Modena, 
Torino, Milano e Venezia dalla esaltazione al 
pontificato di Pio IX avvenuta nel giugno 1846 
sino al di lui ritorno in Roma nell’aprile 1850, 
versione dal francese con note. Firenze, Manuel-
li, 1851. In-16. Pp.408. Ampie note. Cfr. Lattan-
zi,128. €  55,00

464 (Ed. ‘700 Testi di Lingua) DAVANZATI 
BOSTICHI B. Scisma d’Inghilterra con altre 
operette tratte dall’ediz. fiorentina del 1638. 
Citata dagli Accad. della Crusca nel loro Vocabo-
lario, ed ora con somma diligenza rivedute, e 
corrette. Venezia, Remondini, 1756. In-8 picc. 
Pp.156. Ritr. dell’aut. inc. in rame a p.pag. in 
antip. f.t. Fregi tipogr. Con 1 tav. pieg. f.t. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. In 
barbe. Interess. i trattati sulla «Coltivazione 
Toscana delle viti, e d’alcuni arbori» e «Ora-
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zione in morte del Granduca Cosimo I» ed 
anche «Notizia dè Cambi e lezione delle 
Monete». € 150,00

465 (Ed. ‘700 Comino) DAVANZATI BOSTICHI B. 
Scisma d’Inghilterra. Con altre operette tratte 
dall’ediz. fiorentina del 1638 citata dali Accad. 
della Crusca nel loro Vocab. e ora con somma 
diligenza rivedute e ricorrette. Padova, Comino, 
1727. In-8 picc. Pp.6 nn,256+,4  nn. (Manca il 
ritr) Fregi tipogr. al front. ed Arma Volpi al fine. 
Con la tav. dei Cambi pieg. f.t. Mz. perg. coeva. 
L’Opera dedicata a Ferdinando il Granduca di 
Toscana comprende anche: Notizia de’ 
Cambi, Lezione delle Monete; Orazione in 
morte del Granduca Cosimo I°. Accusa data 
dal Silente al travagliato nel suo Sindacato 
della Reggenza degli Alterati, Coltivazione 
toscana della vite, e d’alcuni arbori, La vita 
del Davanzati è scritta da Franc. di Raffaele 
Rondinelli. Cfr. Federici,127/5: «Esatta e 
correttissima ediz.». Gamba,430; «diligente e 
corretta ristampa dell’ediz. allegata (Firenze 
1638)». Cossa,30/29. Razzolini-Bacchi,401. 
Brunet,II,533. Graesse,II,339. Olschki,Cho-
ix,15959. € 120,00

466 (Ed. ‘800) DE CASTRO G. Arnaldo da Brescia e 
la Rivoluzione Romana del XII sec. studio. 
Livorno, Vigo, 1875. In-16. Pp.575. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Rara prima ediz. 
di questa approfondita monografia storica.

  €  50,00
467 (Calabria Ed. ‘800) DE CESARE R. Una fami-

glia di Patriotti ricordi di due rivoluzioni di Cala-
b r i a .  Roma,  Sena to ,  1889 .  I n -8 .  Pp . 
CCLXXVIII,688. Esempl. in carta distinta in 
barbe. Tela mod. tit. oro. Conserv. le cop. orig. 
Timbro di appart. Ott. esempl. € 130,00

468 (Fascismo) DE FELICE R. Autobiografia del 
fascismo. Antologia dei testi fascisti 1919-45. 
Mussolini 4 cd rom. Torino, Einaudi, 2001. In-8. 
Pp.520. Altro vol. contenente 4 cd rom. tela edit. 
àsovracc. Custodia come nuovi. €  40,00

469 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 
Monnier, 1933. In-8. Pp.278. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. €  24,00

470 (S. Tommaso Ed. ‘800) DEL CORONA P.A. I 
Quattro cardini della felicità secondo S. Tomma-
so D’Aquino, considerazioni. Firenze, Ricci, 
1874. In-16. Pp.238. Ott. esempl. €  23,00

471 DE RUBRIS M. Carteggio politico tra Massimo 
D’Azeglio e Leopoldo Galeotti dal 1849-60. 
Torino, Sten, 1928. In-8. Pp.239. Ampie note. 
Ritr. f.t. Timbri di appart. Abrasioni in cop. 

  €  23,00
472 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini alla 

fine del sec. V. Firenze, Nuova Italia, 1961. 2 voll. 
In-8. Pp.315;662. Intonsi sovracc. Come nuovi. 

  €  60,00

473 (Legature ed.‘800)DIONIGI D’ALICARNASSO.
 Le Antichità Romane volgarizzate dall’Ab. Marco 

Mastrofini. Ediz. nuovamente riscontrata col 
testo dal traduttore. Milano, Sonzogno, 1823-24. 
3 voll. In-8. Pp.320;415;528. Con 6 tav. f.t. 
anche più volte pieg. inc. in rame. Splendide 
leg. coeve in pieno vitello marmorizz. Tit. e ricche 
decoraz. oro ai dorsi con tass. a col. Ampie 
cornici oro ai piatti marg. int. degli stessi decorati 
in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. 
Gamba,2580. Bellissimi. € 340,00

474 (Storia Romana Ed. ‘800) DUMONT E. Histoire 
Romaine. Paris, Chamerot, 1843. 3 voll. In-16. 
Pp.514;517;569. Mz. marocch. bruno coevo tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
Esempl. perfetti. Ampie note. €  75,00

475 (Ed. ‘700) DUPUY DE LA SERRA L’Art des 
Lettres de Change, Suivant l’usage des plus 
célebres Places de l’Europe, et la jurisprudence 
du Royaume, avec le Recueil des Edites, Arréts 
et Ordonnances, sur le fait du Commerce. 
Genéve, Perisse, 1783. In-12. Pp.XXIV,201,3 
nn;2 nn,VI,263. Fregi tipogr. Piena pelle mar-
morizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli 
rossi. Ott. esempl. Interessante trattato lulla 
lettera di cambio che anticipò la moderna 
cambiale. Legg. abrasioni agli spigoli. € 140,00

476 (Ed. ‘800) DURUY V. Histoire depuis 1610 
jusqu’a 1789 précédés d’une courte revision de 
l’histoire de France antérieure a 1610, avec des 
cartes géographiques contenant les matiéres 
indiquées par les programme officiels du 23 
juillet 1874 pour la classe de rhétorique. Paris, 
Hachette, 1874. In-16. Pp.436. Con 4 carte 
geogr. a doppia pag. a col. f.t. Mz. tela coeva tit. 
oro. Ott. esempl. €  38,00

477(fRANCIA iLL. ‘800) DURUY V. Histoire de 
France, nouvelle édit. illustrée d’un grand-
nombre de gravures et de cartes géographiques. 
Paris, Hachette, 1881. 2 voll. In-16. Pp.766;732. 
Con 350 inc. in legno n.t. di varie grandezze, 
12 carte geogr. a col. pieg. f.t. Mz. marocch. 
coevo con punte it. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. 
Sguardie e tagli marmorizz. €  65,00

478 (Savoia tornei costumi Ed. ‘800) EDEL V. 
Ricordo delle nozze d’argento delle loro maestà 
Umberto I e Margherita di Savoia 22 apr. 1893 
collezione dei Costumi dei Cavalieri e degli 
uomini d’arme del Grande Torneo Storico studiati 
e dipinti dal Ten. Col. Vittorio E. edita a cura della 
Soc. di previdenza tra gli ufficiali del Regio 
Esercito e della Regia Marina. Roma, Voghera, 
1893. In-4 gr. Pp.4 di testo e 43 tav. (di 44) 
montate su cartoncino rigido di fotogr. Mz. 
perg. coeva tit. e fregi oro su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Opera rara. Cfr. 
Hiler,262. €  90,00

479 (Legatura Ed. ‘800) ERODIANO. Istoria 
dell’Impero dopo Marco libri otto dal greco in 
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italiano recati da P. Manzi. Milano, Sonzogno, 
1823. In-8. Pp.268. Con 4 tav. f.t. anche pieg. 
inc. in rame. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricchi fregi oro al dorso 
con tass. a col. Ampia cornice oro ai piatti, marg. 
int. degli stessi decorato in oro. Sguardie marmo-
rizz. Tagli oro. Bellissimo. € 140,00

480 (Ill. ‘800) FABRETTI A Corpus Inscriptionum 
Italicarum antiquioris aevi ordine geographico 
digestum et Glossarium Italicum in quo omnia 
vocabula continentur ex Umbricis Sabinis Oscis 
Volscis Etruscis aliisque monumentis quae 
supersunt collecta et cum interpretationibus 
variorum explicantur. Aug. Taurinorum. Off. 
Regia, 1867. In-4 gr. Pp. XX,CCCXIV,1 nn,1056. 
Moltiss. inc. in legno n.t. e 59 tav. litogr. 
contenenti centinaia di immagini. (Segue) 
IDEM. Primo (secondo e terzo) supplemento alla 
raccolta delle antichissime iscrizioni Italiche con 
l’aggiunta di alcune osservazioni paleografiche e 
grammaticali. Torino, Reale, 1872-78. Pp. 6 
nn,252;33;4 nn,250. Con 27 tav. f.t. litogr. con 
svariate ill. (Unito) GAMURRINI G. F.  Appendi-
ce al Corpus Inscriptionum Italicarum ed ai suoi 
supplementi di Aristodante Fabretti edito per 
cura di Gian Francesco G. Firenze, Ricci, 1890. 
Pp.VIII,106. Con 10 tav. f.t. con svariate fig. Il 
tutto in 2 voll. in mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi con qc. spelatura. Esempl. assai freschi 
ampie note marginosi. Dedica autogr. del 
Fabretti. Rarissimo insieme assai importante.

  € 590,00
481 (Ed. ‘800 Luigi XVI) FALLOUX DE. C. Louis 

XVI. Paris, Bray, 1860. In-16. Pp.432. Tela coeva 
tit. oro. €  23,00

482 (Legatura ed. ‘800) FILOSTRATO. Le Opere dei 
due Filostrati volgarizz. da V. Lancetti. Milano, 
Sonzogno, 1828-31. 2 voll. In-8. Pp.550;620. 
Con 8 tav. f.t. inc. in rame. Splendide leg. coeve 
in pieno vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. 
oro ai dorsi. Con tass. a col. Ampie cornici oro ai 
piatti, marg. int. degli stessi decorati in oro. 
Sguardie marmorizz. Tagli oro. Cfr. Gam-
ba,1395 nota. Bellissimi. € 250,00

483 (Einaudi bibliografia) FIRPO L. (a cura) 
Bibliografia degli scritti di Luigi Einaudi (dal 1893 
al 1970). Torino, Einaudi, 1971. In-8. Pp.909. 
Oltre 100 ill. e tav. anche f.t. e a col. 3819 
opere. Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo.

  €  50,00
484 (Legatura ed. ‘800) FLAVIUS G. Storia della 

Guerra Giudaica tradotta dal greco e illustrata 
con note dall’Ab. G. Angiolini. Milano, Sonzogno, 
1822. 2 voll. In-8. Pp.383;364. Con 3 tav. f.t. inc. 
in rame. Splendide leg. coeve in pieno vitello 
marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi. Con 
tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, marg. int. 
degli stessi decorati in oro. Sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Ampie note.  Bellissimi. €250,00

485 (Legatura ed. ‘800) FLORO L.A. La storia 
Romana  trad. da C. Di Ligni Principe di Caposi-
le. e le guerre Catilinaria e Giugurtina di C.C. 
Sallustio, trad. da V. Alfieri. Milano, Bettoni, 1823. 
In-8. Pp.382. Splendida leg. coeva in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro al 
dorso. Con tass. a col. Ampie cornici oro ai piatti, 
marg. int. degli stessi decorati in oro. Sguardie 
marmorizz. Tagli oro. Bellissimo. €130,00

486 (Ed. ‘800) FOURNIER E. L’Esprit dans l’Histoire 
Recherches et Curiosités sur le mots histori-
ques, IIIe édit. revue et considerablement aug-
mentée. Paris, Dentu, 1867. In-16. Pp.472. 
Ampie note, mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Ex libris. Opera non 
comune interessante. Cfr. Vicaire,III,780.

  €  50,00
487 (Aut. Gesuiti Svizzeri Ed. ‘800) FREUD-

ENFELD B.H. Tableau analytique de l’Histoire 
Universelle présénté d’aprés les vrais principes, 
pour servir de guide dans les études historiques. 
Paris, Poussielgue-Rusand, 1848. In-8. Pp.522. 
In barbe. Ampie note. €  40,00

488 GENTILE G. La filosofia dell’Arte. Firenze, 
Sansoni, 1950. In-8. Pp.334. Come nuovo. 

  € 24,00
489 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. Istoria dell’Europa 

dall’800 al 913. Torino, UTE, 1861. In-16. 
Pp.384. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz.

  €  24,00
490 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Del Bello. Capolago, 

Elvetica, 1846. In-16. Pp.270. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso.  Piatti marmorizz. Cfr. Cad-
deo, 235. Motta, Tip. Ticinesi,VII,281. Caldela-
ri,2081. Timbro di appart. Fioriture. €  45,00

491 (Ed. ‘800) GIOBERTI V. Introduzione allo studio 
della filosofia. Firenze, Poligr. Italiana, 1947. 3 
voll. In-16. Pp.288;372;504. Ott. esempl. in 
barbe. €  68,00

492 (Ed. ‘700) GOMEZ DE  M.A.P. Histoire du comte 
di’Oxford, de Miledy d’Herby; d’Eustabsche de 
S. Pierre et de Beatrix De Fuine’s, au siège de 
Calais, sous le Regne de Philippe de Valois, Roi 
de France. La Haye, Gallois, 1738. In-12. 
Pp.257. Front. in caratt. rossi e neri. Cart. 
coevo assai fresco. Fregi tipogr. In barbe. Cfr. 
Querard, cita ediz.1575. € 130,00

493 (Ed. ‘800) GRASSI P. Le due spedizioni militari di 
Giulio II tratte dal diario di Paride Grassi Bolo-
gnese su manoscritti di Bologna, Roma e Parigi 
con documenti e note di L. Frati. Bologna, Regia 
Tipogr. 1886. In-8. Pp.395. Ampie note. Opera 
importante. Varese mod. € 120,00

494 GRAZIOSI P. L’Arte dell’antica età della pietra. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-Folio. Pp.308. Con 
300 tav. f.t. anche a col. 37 fig. n.t. e 2 carte f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
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nuovo. Manca la sovracc. Bell’opera. €  55,00
495 (Empoli) GUERRINI L. Il movimento operaio 

empolese dalle origini alla guerra di liberazione, 
pref. di R. Scappini. Firenze, Rinascita toscana, 
1954. In-8. Pp.355. Molte tav. f.t. Con note. 

  €  24,00
496 (Ill. ‘800 Garibaldi) GUERZONI G. Garibaldi Vol. 

I° e II° (1807-82) con documenti editi e inediti e 
piante topografiche. Firenze, Barbera, 1882. 2 
voll. In-16. Pp.XXXIV,515;692. Con 10 tav. f.t. 
anche pieg. più volte. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima 
ediz. Cfr. Campanella,639. € 180,00

497 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedite di 
Monsignor Giovanni D.da Lucca. Ivi, Giusti, 
1855. In-8. Pp.304. Mz. tela edit. Esempl. perfet-
to intonso ampie note. Esempl. 158 di soli 338 
stampati e numerati. Front. in caratt. rossi e 
neri. € 100,00

498 HABERMANS J. Logica delle scienze sociali. 
Bologna, Mulino, 1970. In-8. Pp.332. Ampie 
note, tela edit. sovracc. Come nuovo. €  22,00

499 HASEK J. Die abenteuer des braven soldaten 
schwejk, weitererzahlt von K. Vanek. Zurich, 
Gutemberg, 1949. 2 voll. In-8. Pp.662;671. Con 
molte ill. n.t. Tela edit. Come nuovi. €  30,00

500 (Libertà di coscienza) HERMANIN C. Samuel 
Werenfels il dibattito sulla libertà di coscienza a 
Basilea agli inizi del Settecento. Firenze, 
Olschki, 2003. In-8. Pp.356. Con 5 tav. f.t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. €  24,00

501 (Ed. ‘700 America) HOLMES A. The life of Ezra 
Stiles. Boston, Andrews, 1798. In-8. Pp.405. 
Ritr. inc. in rame in antip. Piena pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Sguardie marmorizz. 
Esempl. liev. brunito. Dedica autogr. dell’aut. 
Prima ediz. Cfr. Evans,33889. Sabin,92582. La 
biografia del celebre accademico americano, 
educatore, congregazionalista, ministro, 
teologo, presidente dello Yale College.

  € 120,00
502 (Genealogia anastatica ed. ‘700) IN-HOFF 

J.W. Genealogia viginti illustrium in Italia familia-
rum. Amstelodami, Chatelain, 1710. (Ma Milano, 
Ors. De Marzo s.d.) Folio. Pp.368. Molte ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 135,00. €  70,00

503 (Genealogia anastatica ed. ‘600) IN-HOFF 
J.W. Regum Pariumque Magnae Britanniae 
historia genealogica. Norimberga, 1690 (Ma 
Milano, Ors. De Marzo s.d.) Folio. Pp.276. Con 
138 tav. f.t. anche a doppia pag. Varie ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 145,00. €  75,00

504 (Spinoza) JACOBI F.H. La dottrina di Spinoza 
lettere al Sig. Moses Mendelssohn. Bari, Later-
za, 1969. In-8. Pp.244. Cart. edit. Come nuovo. 
Ampie note. €  22,00

505 (India del nord) JACQUEMONT V. Etat Politi-
que et Social de l’Inde Du Nord en 1830 extraits 
de son Journal de Voyage avec une introduct. de 
M.A. Martineau. Paris, Leroux, 1933. In-8. 
Pp.492. Ritr. e molte tav. f.t. Come nuovo. 

  €  25,00
506 JAEGER W. Paideia. La formazione dell’uomo 

greco. Vol. I° l’età arcaica, Apogeo e crisi dello 
spirito attico. Vol. II° Alla ricerca del divino (Man-
ca il III° vol.) Firenze, Nuova Italia, 1997. 2 voll. 
In-8. pp.734;675. Ampie note come nuovi. 

  €  45,00
507 (Etruschi) JENTEL M.O. Les Gutti et les Askoi à 

reliefs étrusques et apuliens, essai de classifica-
tion et de typologie. Tome I texte Tome II plan-
ches. Leiden, Brill, 1976. 2 voll. In-4. Pp.494;XVI. 
Con 73 tav. e 2 carte f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
e piatti ant. Come nuovi. Ampie note. €  65,00

508 JESSIE WHITE M. La miseria in Napoli. Firenze, 
Le Monnier, 1877. (Rist. Firenze , Varese, 2005). 
In-16. Pp.340. Tela edit. Sovracc. Custodia come 
nuovo. €  20,00

509 (Cinquecentina Giolito) JUSTINUS M.I. Giusti-
no Historico nelle Historie di Trogo Pompeo, trad. 
per Thomaso Porcacchi. Vinegia, Gabriel Giolito 
De’ Ferrari, 1561. In-4. Pp.16 nn,239. Grande 
marca edit. al front. e a p.pag. al fine. Grandi 
capilettera e testatine con finalini in xilogr. 
fig. e orn. Caratteri corsivi. Esempl. fresco con 
velature d’umido al marg. est. Cartoncino muto 
‘700 con mancanze al dorso. Cfr. Bongi,II,128. 
British,683. Manca all’Adams. Graes-
se,III,514. Brunet,III,622. Argelati,II,206. Prima 
ediz. della traduz. de Porcacchi. € 340,00

510 LAMBERT J.H. Nuovo Organo. Bari, Laterza, 
1977. In-8. Pp.796. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. €  24,00

511 (Cinquecentina Reglée parigina) LE FERRON 
A. De Rebus gestis Gallorum Libri IX. Ad Histo-
riam Pavli Aemilii additi, perdurata historia usque 
ad tempora Henrici II, Francorum Regis. Tertia 
editio nunc recens aucta et recognita Lutetiae, 
Ex Off. Vascosani, 1555. In-8 picc. Pp.620,4 
b.che. Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. 
Reglée. Cart. marmorizz. rigido ‘700 con tit. oro 
su tass. in pelle. Belliss. esempl. Tagli rossi. Cfr. 
Adams,F,322. British,164. € 650,00

512 LE GRAND L. Les Sources de l’Histoire Religie-
use de la Révolution aux archives nationales. 
Paris, Champion, 1914. In-8. Pp.214. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Ex libris. Ott. esempl. €  30,00

513 I LIBERALI Cattolici: Manzoni, Rosmini, Giober-
ti, Lambruschini, testi scelti e commentati da R. 
Tisato. Treviso, Canova, 1959. In-8. Pp.323. 
Come nuovo. €  18,00

514 (Necker) LIEBER V. Les portraits gravés de 
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Jacques Necker conservés à la bibliothéque de 
Genéve. Catalogue et présentation, avant-
propos de J.D. Candaux. Genéve, Bibl. Politi-
que, 1989. In-4 carré. Pp.136. Con 130 ill. n.t. 
Come nuovo. €  25,00

515 LISIANI V. Good-bye Trieste. Milano, Mursia, 
1964. In-8. Pp.328. Con 93 fotogr. f.t. Tela edit. 
Sovracc. Timbro di appart. Come nuovo. 

  €  20,00
516 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leonar-

do. Firenze, Sansoni, 1958. In-8. Pp.204. Con 4 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo. Ampie note al fine.

  €  25,00
517 (Ed. ‘700) MABLY G.B. DE. I Dialoghi di Focio-

ne. Roma, Komarek, 1763. In-12. Pp.394. Fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Picc. mancanza al dorso inf. Tagli rossi sguardie 
marmorizz. Esempl. fresco. Prima ediz. italiana 
ad opera di A.C. Fabroni. Cfr. Melzi,I,290.

  € 110,00
518 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento 

italiano a cura di L. Perini, pref. di E. Garin. 
Roma, Ed. Riuniti, 1992. In-8. Pp.474. Come 
nuovo. €  22,00

519 (Ed. ‘800) MACHIAVELLI N. Dell’arte della 
guerra con altri dettati relativi all’arte militare e 
coll’aggiunta dell’opuscolo la mente di un uomo 
di stato. Capolago, Elvetica, 1843. In-16. 
Pp.366. In barbe. Lievi mancanze al dorso. Cfr. 
Caddeo,291. Motta, Tip. Ticinesi,XI,99. Calde-
lari,2829. Con 1 inc. in rame pieg. più volte f.t.

  € 100,00
520 (Riprod. Codici) MAMEROT S.A. Chronicle of 

the Crusades les passages d’Outremer, the 
expeditions to Outremer. Facsimile of the manu-
script of 1474 illumidated by Jean Colombe an 
anabridged annotated edition with a commen-
tary T. Delcourt & D. Quéruel, F. Masanés. Kohl, 
Taschen, 2008. 2 voll. In-4. Pp.578;236. Con 66 
tav. a col. a p.pag. miniate. Molti capill. ill. a 
col. Testo a 2 col. Inoltre 120 ill. a col. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi e piatti ant. cop. ill. a col. Custodia 
edit. rigida. Come nuovi. €  90,00

521 (Vaticano) MANFRONI G. Sulla soglia del 
Vaticano 1870-1901 dalle memorie di Giuseppe 
M. Bologna, Zanichelli, 1920. 2 voll. In-8. 
Pp.416;322. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. Ampie note. Ott. esempl. Ex libris 
Sacchetti. €  95,00

522 (Africa ill. ‘800) MANTEGAZZA V. Gl’Italiani in 
Africa: l’assedio di Macallé dopo Amba Alagi. Il 
Corpo di spedizione, la spedizione all’Aussa, 
l’Italia e lo Scioa, Al di qua del Mareb, l’assedio di 
Macallé, la rivolta dell’Agamé, i servizi a Massa-
ua appendice cronologica dell’Eritrea. Firenze, 
Le Monnier, 1896. In-8. Pp.532. Con 3 carte 
pieg. f.t. e 160 ill. n.t. Mz. marocch. coevo tit. oro 
al dorso a 4 nervi, piatti marmorizz. Ott. esempl. 

Prima ediz. € 100,00
523 (Cinquecentina veneta) MARCOBRUNI P.E. 

Raccolta di lettere di diversi Principi & altri 
Signori, che contengono negotij et complimenti 
in molte gravi et importantissime occorenze. 
Venetia, Dusinelli, 1595. In-8. Pp.20 nn,399. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. in bei caratt. 
corsivi. Mz. perg. ‘800 con punte tit. mss. al dorso 
piatti e tagli marmorizz. Ott. esempl. freschiss. 
Solo lieve ingiallitura al marg. inf. b.co iniziale. 
Cfr. British,415. Haym,II,413. Arisi,Cremona 
Literata,II,437. Manca all’Adams. € 300,00

524 (Hegel) MARCUSE H. L’Ontologia di Hegel e la 
fondazione di una teoria della storicità, presen-
taz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1969. In-
8. Pp.405. Come nuovo parz. intonso. €  27,00

525 (Ed. ‘800) MARTINELLI M. Sull’ordinamento 
della Pubblica Amministrazione. Firenze, Le 
Monnier, 1863-64 2 voll. In-16. Pp.428;471. In 
barbe ott. esempl. €  70,00

526 MARX K. Il capitale, trad. di D. Cantimori, introd. 
di M. Dobb. Roma, Ed. Riuniti, 1967-68. 3 voll. In-
8. Pp.2720. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovi. Ampie note. €  70,00

527 MASTRO Titta il Boia di Roma memorie di un 
carnefice scritte da lui stesso, prefaz. di B. 
Zapponi. Roma, Arcana, 1971. In-8. Pp.342. 
Molte ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. €  23,00

528 MAYNARD KEYNES J. Teoria Generale 
dell’occupazione dell’interesse e della moneta e 
altri scritti a cura di A. Campolongo. Torino, Utet, 
1978. In-8. Pp.701. Con tav. f.t. Tela edit. tit. e 
fregi oro. ott. esempl. Timbro di appart. €  25,00

529 (Spinoza) MELI F. Spinoza e due antecedenti 
italiani dello spinozismo, pref. di G. Saitta. 
Firenze, Sanzoni, 1934. In-8. Pp.208. Ampie 
note. Come nuovo. €  22,00

530 MELIS F. La banca pisana e le origini della banca 
moderna  con introd. di L. De Rosa a cura di M. 
Spallanzani. Firenze, Le Monnier, 1987. In-8. 
Pp.423. Come nuovo. €  24,00

531 (Soc. segrete) MEMORIE sulle Società Segrete 
dell’Italia meridionale e specialmente sui Carbo-
nari, trad. di A.M. Cavallotti. Roma-Milano, 
Albrighi-Segati, 1904. In-16. Pp.238. Con 8 tav. 
f.t. anche pieg. Dorso inf. mutilo. Opera non 
comune. € 130,00

532 (Araldica Ill. ‘700) MENESTRIER P.F.C. La 
Nouvelle methode raisonné du Blason pour 
l’aprendre d’une maniere aisée reduite en 
Lecons par demandes, & par réponses. Lyon, 
Baritel, 1701. In-12. Pp.12 nn,298,26 nn. Sntip. 
interam. inc. in rame e 32 tav. f.t. inc. in rame e 
molte inc. in legno n.t.  Pelle coeva fregi oro 
aldorso a 5 nervi con lievi mancanze al tass. sup. 
e inf. Legg. fiorit. Firma ed libris coeva. Opera 
celebre ricercata. Cfr. Brunet,III,1628. Graes-
se,IV,488. € 140,00
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533 (Ed. ‘800) MONTAZIO E. Annuario storico 
universale donato da Eugenio Alberi e compiato 
da Enrico M. Anno I, II, III (1841-43). Firenze, 
Soc. Ed. Fiorentina, 1843-45. 3 voll. In-8. 
Pp.712;288,CCLVIII;243,CCLXXXIII. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al ai dorsi. Piatti marmorizz. 
In barbe. Ott. esempl. Ogni vol. contiene 
un’introduz., una tav. cronologica degli 
avvenimenti più notevoli accaduti, storia 
politica, docum. ufficiali, etc. € 140,00

534 MORO T. Lettere della prigionia. Torino, Borin-
ghieri, 1968. In-8. Pp.130. Come nuovo intonso.

  €  23,00
535 MOSCATI S. L’Italia prima di Roma (Greci, 

Fenice, Etruschi, Italici). Milano, Electa, 1987. In-
4 carré. Pp.325. Con 384 ill. anche a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia edit. ill. €  25,00

536 (Cinquecentina veneta) MUZIO G. Il Duello con 
le risposte cavallerescche. Novellamente 
dall’aut. riveduto, con la giunta delle postille in 
margine, et una tavola di tutte le cose notabili. 
Venetia, Farri, 1576. In-8. Pp.16 nn,446. Bella 
marca edit. al front. e ripetuta al front. delle 
risposte, capill. fig. Esempl. freschiss. in bei 
caratt. corsivi. Piena perg. molle coeva tit. mss. 
al dorso. Perfetto esempl. Non comune. Cfr. 
Adams,M,2082. D’Ayala,V,204. Levi Gelli,149. 
Manca al British. € 390,00

537 (Voltaire) NAVES R. Le Gout de Voltaire. Gené-
ve, Slatkine, 1967. In-8. Pp.566. Ampi note come 
nuovo. Rist. ediz. 1938. €  30,00

538 NANCINI R. La battaglia Guelfi e Ghibellini a 
Campaldino nel sabato di San Barnaba, pref. di 
F. Cardini. Firenze, Polistampa, 2001. In-8. 
Pp.264. Con ill. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. €  15,00

539 NIETZSCHE F. Also sprach Zarathustra. Ein 
Buch fur Alle und Keinen. Leipzig, Naumann, 
1899. In-8. Pp.8 nn,533. Ritr. a p.pag. f.t. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
mamrorizz. Vol. V° delle opere. €  68,00

540 (Papato) NOBILI-VITELLESCHI F. Della storia 
civile e politica del Papato da Carlomagno al 
Rinascimento. Roma, Roux, 1906. In-8. Pp.532. 
Intonso in barbe come nuovo. Timbro Principe 
Corsini. €  35,00

541 ORTEGA Y GASSET J. Idee per una storia della 
filosofia a cura di A. Savignano. Firenze, 
Sansoni, 1983. In-8. Pp.350. Ampie note come 
nuovo. €  18,00

542 (Ed. ‘800) OZNAM A.F. Il Paganesimo ed il 
Cristianesimo nel quinto secolo. Prima traduz. 
dal francese di A. Carraresi. Firenze, Le Monnier, 
1957. 2 voll. in un tomo. In-16. Pp.373;318. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso 
spigolo post. abraso piatto ant. staccato. 

  €  40,00
543 PAOLI M. Vita d’ogni giorno in Roma antica (dal 

volume Vita Romana di U. E. Paoli). Firenze, Le 
Monnier, 1967. In-8. Pp.180. Con 80 ill. n.t. e 24 
tav. f.t. Come nuovo. €  22,00

544 (Olocausto) PAPPALETTERA V. Tu passerai 
per il camino, vita e morte a Mauthausen. Pref. di 
P. Caleffi. Milano, Mursia, 1965. In-8. Pp.268. 
Con 64 fotogr. f.t. ed 1 cartina. Tela edit. 
Sovracc. €  22,00

545 PAULSEN F. Introduzione alla filosofia, trad. di L. 
Gentilini. Torino, Bocca, 1911. In-8. Pp.384. Tela 
edit. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. €  25,00

546 (Irlanda Ed. ‘800) PERRAUD A. Etudes sur 
l’Irlande contemporaine précédées d’une lettre 
de M. l’Eveque d’Orleans. Paris, Douniol, 1862. 
2 voll. In-8. Pp.550;606. Intonsi ampie note. Picc. 
erosione alla cop. al I° vol. e ang. sup. del front. 
b.co. Ott. esempl. €  65,00

547 PFISTER F. Il Metodo della scienza indagine 
sistematica intorno allo sviluppo organico del 
fenomeno. Firenze, Sansoni, 1948. In-8. Pp.392. 
Intonso con note come nuovo. €  24,00

548 PICARD M. Il mondo del silenzio, trad. di C. di 
Scipio. Milano, Comunità, 1951. In-8. Pp.290. 
Ott. esempl. €  20,00

549 (Mussolini) PINI G. SUSMEL D. Mussolini: 
l’uomo e l’opera. Dal Socialismo al Fascismo 
(1883-1919). Dal Fascismo alla dittatura (1919-
25). Dalla dittatura all’impero (1925-38). 
Dall’impero alla Repubblica (1938-45). Firenze, 
La Fenice, 1957-58. 4 voll. In-8. Pp.504;510;

534;660. Centinaia di ill. fotogr. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovi. Opera ricchis-
sima di immagini. €  70,00

550 (Ed. ‘800 Guicciardini) PLANTEDIO M. Com-
pendio della storia di Francesco Guicciardini, 
aggiuntavi la vita del G. descritta da F. di Raffael-
lo Rondinelli. Firenze, Coen, 1839. In-16. 
Pp.312. Mz. pelle coeva tit. oro e fregi al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. €  30,00

551 PLATONE Epinomis introduz. testo critico e 
commento a cura di O. Specchia. Firenze, Le 
Monnier, 1967. In-8. Pp.140. Otti. esempl. 

  €  27,00
552 (Legature ed. ‘800) PLUTARCO. Opuscoli 

volgarizzati da Marcello Adriani nuovamente 
confrontati col testo e illustrati con note da F. 
Ambrosoli. Milano, Sonzogno, 1825-29. 6 voll. 
In-8. Pp.3464. Con 10 tav. f.t. inc. in rame. 
Splendide leg. coeve in pieno vitello marmorizz. 
tit. e ricchi fregi oro ai dorsi con tass. a col. Ampie 
cornici oro ai piatti, marg. int. degli stessi decora-
to in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. Fiorit. 
Bellissimi. € 650,00

553 POSTEL G. De Etruriae Regionis originibus 
institutionis religione et moribus testo, introduz. 
note e commento a cura di G. Cipriani. Roma, 
CNR, 1986. In-4. Pp.250. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. €  45,00
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554 QUILICI GIGLI S. Tuscana. Roma, De Luca, 
1970. Folio. Pp.184. Con 252 ill. n.t. ed 1 carta 
pieg. f.t. Ampie note. Come nuovo. €  40,00

555 (Ficulea) QUILICI L. QUILICI GIGLI S. Ficulea. 
Roma, CNR, 1993. In-4. Pp.552. Con 225 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. (Latium Vetus VI).

  € 110,00
556 (Agenti di custodia) RACITI A. Origini storiche 

degli Agenti di Custodia a cura di P. Di Paolo, 
ricerche storiche e iconografiche di L. Colletti, 
pref. di N. Amato. Milano, Pizzi, 1989. In-8 gr. 
Pp.160. Moltiss. ill. anche a col. Come nuovo.

  €  22,00
557 (Ed. ‘800 Caterina de’ Medici) REUMONT A. La 

gioventù di Caterina de’ Medici, trad. di S. Bian-
ciardi. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. Pp.216. 
Fiorit. Cart. €  25,00

558 RICHER J. Geografia sacra del mondo greco. 
Milano, Rusconi, 1989. In-8. Pp.380. Con 153 ill. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ampie note. 
No sovracc. €  20,00

559 (Savonarola) RIDOLFI R. Vita di Girolamo 
Savonarola. Firenze, Sansoni, 1981. In-8. 
Pp.750. Con 9 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. Ott. 
esempl. €  20,00

560 ROBERTSON W. I progressi della società 
europea dalla caduta dell’impero romano agli 
inizi del secolo XVI, introd. di G. Falco, trad. di A. 
Agosti. Torino, Einaudi, 1951. In-8. pp.326. 
Timbro di appart. Ott. esempl. €  18,00

561 (Corte di Roma ed. ‘800) ROCQUAIN F. La 
Cour de Rome et l’esprit de réforme avant 
Luther: I° La théocratie apogée du pouvoir 
pontifical. II° Les Abus décadence de la papauté. 
III° Le grand schisme des approches de la 
réforme. Paris, Fontemoing, 1893. 3 voll. In-8. 
Pp.436;574;456. 2 voll. intonsi in barbe. Il III° in 
cop. fitt. Ampie note. Ott. esempl. Picc. mancan-
za a un dorso sup. €  90,00

562 (Ed. ‘800) ROSMINI SERBATI A. Antropologia 
in servigio della scienza morale libri IV. Novara, 
Miglio, 1847. In-8. Pp.568. Esempl. in barbe 
brunito. Ampie note. Picc. mancanza ang. inf. 
est. di cop. €  40,00

563 (Stati Uniti Ill. ‘800) ROSSI E. Gli Stati Uniti e la 
concorrenza americana studi di agricoltura, 
industria e commercio da un recente viaggio. 
Firenze, Barbera, 1884. In-8. Pp.810. Con 21 
tav. f.t. pieg. di cui alcune a col. e 115 inc. n.t. 
in legno anche a p.pag. Mz. tela edit. tit. oro. 
Piatti in cart. ill. Come nuovo in barbe ampie 
note. €  60,00

564 (Ed. ‘700) ROSSI F. Monumenta Posthuma 
latina et Italica. Florentiae, Bonducciana, 1891. 
In-4. Pp.XXX,2 b.che 183. Bel ritr. inc. in rame a 
p.pag. in antip. da  F. Gregori. Capill. inc. in 
rame vignetta inc. in rame al front. 5 testatine 

finem. inc. in rame. Esempl. in barbe assai 
fresco. Cart. rigido tipo perg. mod. Raccolta 
originale delle rifless. giuridiche, politiche ed 
economiche (queste ultime in italiano, come 
altri scritti nel vol.), con alcuni suoi scritti 
letterari (come una lunga ode in volgare sulle 
acconciature femminili «la cresta»). Al fine la 
trad. in volgare d’alcune regole sugli alimenti 
e la salute tratte da un codice di Taddeo 
Alderotti, medico fiorentino del sec. XIII.

  € 150,00
565 SALLUSTIO CRISPO C. La guerra Giugurtina, 

trad. da E. Giovannetti con prefaz. di P. Badoglio 
e note introduttive di A. Baldini. Firenze, Le 
Monnier, 1932. In-8. Pp.120. Intonso. Con ill. 
n.t. e 2 tav. f.t. Come nuovo. €  18,00

566 SARTRE J.P. L’Essere e il nulla, trad. di G. Del 
Bo. Milano, Saggiatore, 1965. In-8. Pp.753. 
Come nuovo. €  23,00

567 SARTRE J.P. Immagine e coscienza. Psicologia 
fenomenologica dell’immaginazione. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8. Pp.298. Ampie note. Come 
nuovo. €  25,00

568 (Legislazione Ed. ‘800) SCLOPIS F. Storia della 
legislazione italiana: origini, progressi. Torino, 
Pomba, 1840. 2 voll. in un tomo. In-16. 
Pp.284;302. Con inc. ad ogni front. (unito) DI 
SANTA ROSA P. Storia del tumulto dei Ciompi 
avvenuto in Firenze l’anno 1378. Torino, Pomba, 
1843. Pp.350. Inc. al front. Mz. perg. coeva tit. 
oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. €  70,00

569 (Ed. ‘700) SELECTAE e Profanis Scriptores 
Historiae quibus admista sunt varia honestate 
vivendi pracepta ex iisdem Scriptoribus deprom-
pta. Edit. prima florentina innumeris quibus 
scatebat mendis expurgata. Florentiae, Cambia-
gi, 1788. In-8 picc. pp.XX,434 (manca 1 pag. 
d’indice). Mz. perg. con punte tit. oro al dorso su 
tass. in pelle, piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe. €  55,00

570 (Ed. ‘800) SISMONDE DE SISMONDI J.C.L. 
Histoire des République Italiennes su Moyen 
Age, nouvelle édit. revue et corrigée. Paris, 
Treuttel et Wurtz, 1826. 16 voll. In-8. Pp.7526. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Bell’opera. Cfr. 
Brunet,V,404. Graesse,VI,418. Qc. lieve spel-
lat. marg. di alcuni vol. € 240,00

571 (Ebrei ed. ‘800) SOAVE F. Storia del popolo 
ebreo. (Vigevano), Tip. Vigevano, 1814. In-8. 
Pp.270. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro al dorso su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Qc. brunitura. 
Fiorit. €  65,00

572 SPADOLINI G. Giolitti e i cattolici (1901-14) con 
documenti inediti. Firenze, Le Monnier, 1960. In-
8. Pp.488. Con 32 tav. f.t. Intonso sovracc. 
Come nuovo. €  22,00

573 SPADOLINI G. La mia Firenze frammenti dell’età 
favolosa, pref. di C. Bo a cura di C. Ceccuti. 
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Firenze, Le Monnier, 1995. In-8. Pp.318. Con 
201 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. €  24,00

574 STEINER R. L’essenza della musica e l’essenza 
del suono nell’uomo. Milano, Antroposofica, 
1973. In-8. Pp.211. Come nuovo. €  24,00

575 (Cinquecentina veneta) TACITO C. Annali de’ 
fatti, e guerre de’ Romani, così civili, come 
esterne; seguite dalla morte di Cesare Augusto, 
per fino all’Impero di Vespasiano: dove con 
bellissimo ordine si vede il misero stato, nel 
quale si trovò Roma, e tutto l’Impero Romano, 
nella mutazione di sette Imperadori, cioè,Tiberio, 
Claudio, Nerone, Galba, Otone, Vitellio, e Vespa-
siano, et dove con molte caggioni d’altre guerre, 
si tocca quella della guerra Giudaica da Giorgio 
Dati Fiorentino nuovamente tradotti di Latino in 
lingua Toscana. Con un discorso del C.L.S. 
sopra le prime parole dell’aut. dove si mostra, 
perché Roma agevolmente poté mettersi in 
libertà, e perdutala, non poté mai racqustarla. 
Venetia, Giunti, 1589. In-4. Pp.24 nn,504,8 nn. 
Grande marca edit. al front. inc. in legno, fregi 
tipogr. Esempl. fresco lievi ingialliture ad aclune 
cc. Piena pelle ‘600 tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi con abrasioni e qc mancanza specie al 
piatto ant. ai margini est. Sguardie marmorizz. 
Cfr. Gamba,1671: «E’ pregevole per la giunta 
al fine di un discorso attribuito al Cav. 
Lionardo Salviati..questo volgarizz. del Dati 
si tenne in gran pregio..avvertasi che quan-
tunque il frontespizio annunci i soli Annali, 
l’opera contiene anche le Istorie». Cameri-
n i , I I ,481 .  Graesse,VI I ,19 .  Razzol in i -
Bacchi,336: «Raro». British,645. Adams,T,46. 
Timbro di appart. alla I° carta b.ca. € 400,00

576 (Psicologia sociale) TAJFEL H. Gruppi umani e 
categorie sociali. Bologna, Mulino, 1985. In-8. 
Pp.514. Ampie note. Come nuovo. €  23,00

577 (Ritr. Ill. ‘800 Politici Francia) TARDIEU A. 
Portraits des députés, écrivains et pairs Consti-
tutionnels, défenseurs invariables de la Charte et 
de la loi des élections du 5 février 1817; Dessinés 
et gravés par Ambroise Tardieu, et précédés de 
la Charte et de la loi des Elections du 5 février 
1817. Paris, Tardieu, 1820-21. In-4. Pp.16. Con 
151 belle inc. in rame in ovale a p.pag. su 
carta pesante f.t. protette da velina di ritratti. 
Cart. rigido edit. tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
in barbe,  ex libris. Alone al marg. b.co est. delle 
prime 4 cc. Cfr. Thieme-Becler,32.443. € 300,00

578 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. La Donna. Scritti vari 
editi e inediti. Milano, Agnelli, 1868. In-16. 
Pp.476. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Prima ediz. Cfr. Tecchio-
Poletti,89. Biancardi-Francese,433. €  45,00

579 (Roma assedio Ed. ‘800) TORRE F. Memorie 
storiche sull’intervento francese in Roma nel 
1849. Torino, Savojardo e Rocco, 1851-52 2 voll. 

in un tomo. In-16. Pp.375;404. Con 5 tab. pieg. 
f.t. ed 1 grande carta dell’assedio di Roma 
pieg. f.t. più volte (cm. 56,2x86,5). Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Macchia d’inchiostro al taglio. Opera 
rara. Cfr. Rosi,IV,458. Bertarelli,6091. € 150,00

580 (Schiavismo ed. ‘800) TOURMAGNE A. Histoi-
re de l’esclavage ancien et moderne. Paris, 
Guillaumin, 1880. In-8. Pp.464. In barbe parz. 
intonso perfetto esempl. Rara ediz. € 120,00

581 (Archeologia) UCCELLI G. Le Navi di Nemi. 
Roma, Lib. dello Stato, 1940. In-4. Pp.432.  Con 
332 ill. n.t. e 9 tav. in nero e 6 a col. Tela edit. 
Come nuovo. Ex libris. Esempl. 436 di soli  500 
stampati e numerati. Belliss. opera. € 120,00

582 (Potere e finanza Ed. ‘800) VALLEE O. DE. 
Manieurs d’argent étude historiques et morales 
1720-1857. Paris, Michel Levy, 1857. In-16. 
Pp.368. In barbe come nuovo. Ampie note. 
Prima ediz. €  40,00

583 (Oracoli) VANDENBERG P. Oracoli, trad. di 
S.M. Vigezzi. Milano, Longanesi, 1982. In-8. 
Pp.295. Con 83 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. €  20,00

584 (Turchia Ill. ‘800) VAN GAVER J. e J. Histoire de 
Turcquie avec des notes. Bruxelles, Devroede, 
1847. 4 tomi in 2 voll. In-16. Pp.220;208; 
216;236. Con 16 tav. a p.pag. inc. f.t. Mz. 
marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso, piatti e 
sguardie marmorizz. Ampie note. €  70,00

585 VENDUTO
586 (Anastatica) VILLARI P. Le lettere meridionali 

ed altri scritti sulla questione sociale in Italia. 
Firenze, Le Monnier, 1878. (ma rist. Milano 
1991). In-16. Pp.342. Tela edit. Sovracc. custo-
dia. Come nuovo. €  17,00

587 (Ed. ‘800) VILLARI P. Saggi di storia, di critica e 
di politica. Nuovamente raccolti e riveduti 
dall’aut. Firenze, Cavour, 1868. In-8. Pp.478. In 
barbe lievi mende al dorso. Prima ediz. €  45,00

588 (Ed. ‘800) VIMERCATI C. L’Italia ne’ suoi confini 
e l’Austria ne’ suoi diritti ovver Rivoluzione e 
Guerra del 1848. Prato, Alberghetti, 1849. In-8. 
Pp.223. Ampie note in barbe fiorit. €  44,00

589 (Portogallo ed. ‘800) VOGEL C. Le Portugal et 
ses colonies tableau politiquye et commercial de 
la monarchie portugaise dans son état actuel 
avec des Annexes et des note supplémentaires. 
Paris, Guillaumin, 1860. In-8. Pp.656. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. 
Prima rara ediz. € 120,00

590 (Gregorio VII Ed. ‘800) VOIGT J. Histoire de 
Pape Grégoire VII et de son siècle d’aprés les 
monuments originaux, trad. de l’Allemand 
augmentée d’une introduction, de notes histori-
ques et de piéces justificatives par M. l’Abbé 
Jager. Bruxelles, Meline, 1838. 2 tomi in un vol. 
In-8. Pp.330;292. Ritr. inc. in antip. Ampie note. 
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Bella leg. coeva in piena perg. con tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso. €  70,00

591 VOLPE G. Momenti di storia italiana, nuova ediz. 
accresciuta. Firenze, Vallecchi, 1952. In-8. 
Pp.485. Come nuovo. €  24,00

592 (Ill. ‘700) VOLTAIRE F.M.A. DE. La Henriade ou 
sont joints le Poeme sur la Bataille de Fontenoy 
et l’epitre a son altesse Mad.me la duchesse Du 
Maine sur celle De Laufeldt gagnées par Louis 
XV. Les 12 may 1745 et 2 juillet 1747. Avec des 
figures en taille douce, & les plans & la réprésen-
tation de ces Batailles. Nouv. édit. revue, corri-
gée et augmentée. Amsterdam, Depens de la 
Compagnie, 1748. In-12. Pp.4 nn,263. Con ritr. 
inc. in rame in antip. e 10 inc. in rame a p.pag. 
e 2 pieg. più volte f.t. di battaglie. Front. in 
caratt. rossi e neri. Piena perg. antica in leg. 
mod. Ampie note. Fiorit. Cfr. Graesse,VI,392. 
Brunet,V,1360. € 150,00

593 (Etruschi) ZAZOFF P. Etruskische Skarabaen. 
Mainz, Zabern, 1968. In-4 gr. Pp.238. Con 518 
ill. in 55 tav. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Ampie note. Bell’opera. €  40,00

594 (Comuni italiani Ed. ‘800) ZUCCAGNI 
ORLANDINI A. Dizionario topografico dei 
comuni compresi entro i confini naturali 
dell’Italia. Firenze, Soc. Editr. 1861. In-8. 
Pp.1080,183. (Segue). MANUALE Alfabetico dei 
comuni del Nuovo Regno d’Italia colla indicazio-
ne delle circoscrizioni amministrative attualmen-
te in vigore. Milano, Pirola, 1861. Pp.140. Testo a 
2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima ediz. 

  € 140,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO 
STORIA DELLE RELIGIONI

595 (Sources Chrét iennes) .  AMEDEE DE 
LAUSANNE. Huit homélies mariales, introd. et 
notes par Bavaud texte latin établi par J. Deshus-
ses, trad. par A. Dumas. Paris, Du Cerf, 1960. In-
8. Pp.240. Intonso come nuovo ampie note. 

  €  24,00
596 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) ANTINORI D.N. Le 

Veglie d’oggidì ovvero discorsi morali su l’uso 
delle Veglie. Roma, Placho, 1713. In-8. Pp.584. 
Bella antip. interam. inc. in rame da A. Wester-
hout. Test. capill. final. in xilogr. orn. Esempl. 
assai fresco. Bella leg. coeva in piena perg. tit. 
mss. al dorso. Tagli marmorizz. blu. Prima ediz. 
Cfr. De Backer-Sommervogel,I,418. Ott. 
esempl. € 120,00

597 (Araldi) AA.VV.Gli Araldi biogradie missionarie 
francescane. Firenze, Rinaldi, 1926. In-16. 
Pp.346. Con 5 tav. f.t. Ampie note picc. mancan-
za ang. sup. est. di cop. €  24,00

598 AA.VV. Le concordanze del Nuovo Testamento 
ediz. ital. a cura di G. Ghiberti L. Pacomio prefaz. 
di C.M. Martini. Torino, Marietti, 1978. In-4. 
Pp.767. Testo a 2 col. Similpelle edit. tit. oro. 
Come nuovo. €  30,00

599 (Simboli) AA.VV. Dictionnaire des symboles 
mythes, reves, coutumes, gestes, formes, 
figures, couleurs, nombres sous la direct. de J. 
Chevalier avec la  collaboration de A. Ghee-
brant. Paris, Laffont, 1969. In-4. Pp.876. Centi-
naia di ill. n.t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 

  €  50,00
600 AA.VV. Grande commentario biblico: Parte I il 

Vecchio Testamento. Parte II il Nuovo Testamen-
to e articoli tematici. Brescia, Queriniana, 1973. 
In-4. Pp.2010. Testo a 2 col. Similpelle edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo.  €  40,00

601 (Balthasar) AA.VV. Hans Urs Von Balthasar 
figura e opera a cura di K. Lehman e W. Kasper. 
Casale, Piemme, 1991. In-8. Pp.468. Tela edit. 
Sovracc. Con note. Come nuovo. €  22,00

602 (Profezie) BARBARIN G. Le profezie della 
Grande Piramide ovvero la fine del mondo 
adamitico. Roma, Atanor, s.d. In-8. Pp.120. Con 
13 fig. n.t. Come nuovo. €  18,00

603 (Bibbia Ill. ‘800) LA BIBLE, traduction de la 
Vulgate, par le maistre De Sacy: Ancien Testa-
ment nouvelle édit. orné de figures sur acier. 
Paris, Bureau Central, 1834-35. 3 voll. In-8. 
Pp.650;620;  Con 160 tav. a p.pag. f.t. inc. in 
acciaio. Testo inquadrato da cornice tipogr. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi, lievi abrasioni. 
Piatti e sguardie marmorizz. € 200,00

604 (Occulta) BILLY A. Stanislas de Guaite. Paris, 
Mercure de France, 1971. In-8. Pp.186. Come 
nuovo. €  20,00

605 (Ed. ‘600) BOSSUET J.B. Catechisme du 
Diocese de Meaux, par le commandement de 
Monsr. Paris, Seb. Mabre-Cramoisi, 1698. In-12. 
Pp.18 nn,238,2 nn. (Unito) IDEM. Catechisme 
des Festes et autres solennitez et observances 
de l’Eglise. Idem, Pp.8 nn,121,1 nn. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. € 200,00

606 (Ed. ‘700) BOSSUET J.B. Recueil des Oraison 
funebres, prononcées, nouv. édit. augmentée de 
l’Eloge historiques de l’aut., & du Catalogue de 
ses Ouvrages. Paris, Desaint & Saillant, 1754. 
In-12. Pp.528. Piena pelle coeva tit. e fregi oro a 
dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. Picc. abrasioni a dorso.

  €  80,00
607 (Cinquecentine venete) BRITANNICO G. 

Sermones Fvnebres, necnon nuptiales, tam 
communes, quam particulares, in quacqunq; 
materia, ad quotidianos usus aptissimi, romana 
lingua, maternaq. pronunciandi Nuperrime, post 
omnes impressiones ad ungue recogniti, cun-
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ctisq; scatebat, expurgati, Reviso etiam copioso 
indice, adiectisq; aliis multis, quae longu esset 
enumerate. (Al fine) Venetiis, V, Rabanis & Soci, 
1540. In-8. Pp.8 nn,268,4 nn. Marca edit. al 
front. e grande al fine a p.pag. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. rom. gotico. Testo a 2 col. Il 
nome dell’aut. appare nella dedica. Manca al 
British e Adams. Famosa e pregiata silloge di 
orazioni sacre e profane  composte dal 
domenicano e letterato bresciano opera che 
conobbe molteplici ediz. (Segue) RODELLA 
G. Sermoni diversi, da nozze, da convivio, da 
comunione; et anco da morti, Accomodati non 
solamente all’età, ma alli gradi, & qualità delle 
persone. Vinegia,I,Vidali, 1576. Pp.80. Marca 
edit. al front. test. capill. in xilogr. orn. Esempl. 
assai fresco. Ediz. sconosciuta al British e 
Adams. Cinelli Calvoli,IV,185 cita ediz. 1564. 
Peroni, Bibl. bresciana,III,139. Le due opere in 
unico vol. in piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. 
Esempl. perfetti. € 550,00

608 (Ed. ‘700) BRUNETTI F. Il Sacerdote di Dio 
decaduto dà suoi doveri: animato da validissime 
ragioni a riconoscer se stesso, e farsi Santo. 
Venezia, Storti, 1743. In-12. Pp.362. Cart. 
coevo marmorizz. Esempl. assai fresco. 

  €  30,00
609 (Ed. ‘600) BUSEMBAUM H. Medulla Theolo-

giae Moralis Facili, ac perspicua methodo 
resovens casus Conscientiae; ex variis, probati-
sque auctoribus Concinnata. Maceratae, 
Piccini, 1675. In-8. Pp.16 nn,515,37 nn. Marca 
dei Gesuiti al front. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva. Tarlo al marg. sup. bianco di 26 cc. 1 
quaderno posposto. Cfr. De Backer-Som-
mervogel,II,448. € 100,00

610 (Legatura Ill. ‘600) CAEREMONIALE Episco-
porum ussu Clementis VIII Pont. Max. reforma-
tum. Omnibus Ecclesiis praecipue autem 
Metropolitanis, Cathedrealibus, et Collegiatis 
perutile ac necessarium. Parisiis, Soc. Typ. 
Librorum Officij, 1633. Folio. Pp.16 nn,366. 
Belliss. front. interam. inc. in rame da Nichel 
Van Lochom con stemma di Urbano VIII, 
inoltre 67 belle inc. in rame n.t. (cm. 13x19) 
ed 1 a p.pag. Molta musica n.t. Testo a 2 
colonne in caratt. grandi anche in rosso. Carta 
brunita. Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi 
oro al dorso a 6 nervi. Doppio triplice filetto oro ai 
piatti a cornice con decoraz. oro agli angoli. Qc. 
picc. abrasione. Tagli oro. Sguardia marmorizz. 
Decoraz. oro all’interno dei piatti. Cfr. Graes-
se,II,5. Brunet,I,1450. Bellissima opera della 
migliore ediz. € 900,00

611 (Sources Chrétiennes) CLEMENT D’ALEX-
ANDRIE. Les Stromates: Stromate I introd. de 
C. Mondesert, trad. et notes de M. Caster. Paris, 
Du Cerf, 1951. In-8. Pp.320. Come nuovo ampie 
note. €  24,00

612 CORMIER H.G. Monseigneur Pio Del Corona 

de l’ordre des fréres précheurs de la Congréga-
tion de Saint-Marc Eveque de San Miniato mort 
archeveque de Sardique sa vie religieuse, sa vie 
apostolique et sa vie intérieure. Rome, Angeli-
que, 1913. In-8. Pp.270. Con 32 ill. n.t. e 2 f.t. 
Intonso. Come nuovo. €  23,00

613 (Ed. ‘800) DEROUX A. Histoire des Conciles 
oecuméniques. Paris, Cadot, 1870. In-16. 
Pp.378. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Come nuovo. €  25,00

614 (Ed. ‘800 Ill.) DRABOY G. L’Imitation de Jésus-
Christ traduct. nouvelle avec réflexions. Paris, 
Laplace, 1855. In-16. Pp.608. Con 7 tav. f.t. 
protette da velina inc. Pieno marocch. bruno 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Dentelle. decor. 
in oro. Sguardie in carta decorata. Tagli rossi. 
Fiorit. €  45,00

615 (Eretici Legatura ‘600) DU PREAU G. Elen-
chus Haereticorum omnium qui ab orbe condito, 
ad nostra usque tempora, vererumque & recen-
tium Auctorum monimentis proditi sunt, Vias, 
Sectas, & Dogmata, complectens, Alphabetico 
ordine digestus: Cum eorundem Haereticorum 
origine, institutis & temporibus, quibus suis 
praestigijs mundo imposuerunt, & Ecclesiae Dei 
insutarunt.. Coloniae, Quentelium, 1605. In-4. 
Pp.92 nn,519.  Marca tip. al front. Esempl. 
brunito. Fregi tipogr. Minime tracce di tarlo a 
poche pp. che non interess. il testo. Piena perg. 
‘700 alle armi cardinalizie con doppia cornice 
oro ai piatti e fregi oro agli angoli al centro dei 
piatti stemma in oro sormontato da impress. 
cardinalizia in oro. Dorso in parte abilmente 
restaurato a 5 nervi. Timbro di Bibl. al front. 
Importante dizionario biografico degli eretici 
scritto da Gabriele Prateoum Marcossium 
teologo e filologo francese docente alla 
Sorbona. Vengono trattati, oltre agli eretici 
più antichi, anche più moderni luterani, 
calvinisti, scienziati, mennoniti e satanisti. 
Cfr. Passigli,II,512. Remondini,XVI,6. Prima 
ediz. alquanto rara. € 980.00

616 ELIADE M. Lo Yoga immotalité et liberté. Paris, 
Payot, 1954. In-8. Pp.427. Qc. richiamo a biro.

  €  23,00
617 FRANCESCO S. I fioretti a cura di A. Sodini con 

prefaz. di A. Galletti. Milano, Mondadori, 1925. 
In-8. Pp.468. Con 79 tav. f.t. Belle leg. in cart. 
rigido tit. e ill. al piatto ant. In barbe. Sovracc. 
(Legatoria Degli Esposti L. Bologna). Perfetto 
esempl. 955 di 1000. Testatine e finalini di R. 
Franzoni. Bell’opera. €  75,00

618 (Ed. ‘600) FRANCOIS DE SALES. Les Epistres 
Spirituelles. Paris, De La Coste, 1636. In-8 picc. 
Pp.16 nn,1054,46 nn. Ritr. inc. in rame a 
p.pag. Vignetta inc. in rame al front. Fregi 
tipogr. Perg. molle coeva tit. mss. al dorso. Qc. 
carta arrossata. € 150,00

619 (Cinquecentina Parigina) HOFFMEISTER J. 



34

Homiliae in Evangelis, quae in dominicis et aliis 
festis diebus leguntur per totam annum: cù 
duabus unaquaque hebdomade quadragesi-
mae, Tertia videlicet & Quinta Feriis, depraedi-
catae, per V.P. Ioannem H.F. Eremitarù D. 
Augusti per utraque Germaniam Vicarium 
generalem. Parisiis, Fremy, 1567. In-8. Pp.4 
nn,618. Perg. molle coeva con tracce di legacci. 
Tit. mss. al dorso. Esempl. fresco liev. arrossato. 
Cfr. Adams,H,660. Manca al British. Enc. 
Cattolica, VI,1455. € 300,00

620 (Testi di Lingua ‘800) ISAAC Ab. Collazione 
recata alla sua vera lezione con l’aiuto ed 
autorità del testo latino stampato a Venezia nel 
1506 col Mss. Zanotti del 1454 e la stampa di 
Venezia del 1500 e in questa bibl. messa a 
stampa per cura di B. Sorio. Roma, Class. Sacri, 
1845. 2 tomi in un vol. In-16. pp.266;154. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Frullone 
Crusca al front. Ott. esempl. €  38,00

621 LAMANNA E.P. La Religione nella vita dello 
spirito, II° ed. a cura di D. Pesce e A. Scivoletto. 
Firenze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp.572. 
Sovracc. Come nuovo. €  27,00

622 (Ed. ‘800) LHOMOND C.F. Epitome historiae 
Sacrae ad usum Tyronvm Linguae Latinae. 
Regii, Fiaccadori, 1826. In-12. Pp.207. Esempl. 
freschiss. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Oltre 100 pp. di dizion. delle 
voci usate e loro partic. significato. €  69,00

623 MARIA EUGENIO DEL B.G. Sono figli della 
Chiesa. Milano, Ancora, 1954. In-8. Pp.603. 
Ampie note. Come nuovo. €  20,00

624 (Ed. ‘700) MARIN M.A. Edelaide de Witsbury, 
ou la pieuse pensionnaire. Avec sa retraite 
Spirituelle de huit jours. Avignon, Niel, 1789. In-
12. Pp.12 nn,429. Fregi tipogr. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso tagli rossi. Assai 
fresco, picc. abrasione dorso sup. €  60,00

625 (Ill. ‘700) MAZZINELLI A. Uffizio della settima-
na Santa con rubriche volgari, argomenti de’ 
Salmi, spiegaz. delle Cerimonie e Misteri, con 
osservazioni Sacre e riflessioni divote. Venezia, 
Baglioni, 1753. In-6. Pp.573. Con inc. in rame 
al front. e 4 tav. inc. in rame a p.pag. Piena 
pelle coeva fregi oro al dorso. Ampia cornice oro 
ai piatti con fregi oro agli angoli e al centro dei 
piatti. € 100,00

626 (Legature Ed. ‘800) MAZZOLARI G.M. Diario 
Sacro timestre I, II, III, IV del Chiariss. Gius. 
Mariano Partenio della Comp. di Gesù, II° ed. 
rived. ed accresciuta dall’Avv. L. Adani. Roma, 
S a l v i o n i ,  1 8 0 5 - 0 6 .  4  v o l l .  I n - 1 2 . 
Pp.448;456;455;432. Fregio tipogr. ai front. 
Esempl. assai freschi. Belle leg. coeve in piena 
pelle marezzata. Dorsi interam. decorati in oro 
con tit. Cornice oro ai piatti, sguardie marmorizz. 
Tagli rossi. (Segue) IDEM. Vie Sacre. Roma, 
Idem, 1806-07. 2 voll. In-12. Pp.273;256,XLIII 

(Spiegaz. della pittura recentemente scoperta 
nell’Arenario di S. Agnese nella via Nomentana 
nella vigna de’ Sig. Argenti). Con 1 tav. pieg. più 
volte f.t. inc. in rame (con 5 fig.) Mz. pelle 
coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in 
carta decorata coeva. Assai freschi. Ampie note. 
Cfr. De Backer-Sommervogel,V,848,25. Rara 
a trovarsi così completa. € 180,00

627 (Ed. ‘700) OFFICIUM Hebdomadae Sanctae 
Secundum Missale & Breviarium Romanum B. 
Pii V Pont. Maximi jussu editum Clements VIII et 
Urbani VIII auctoritate recognitum. Venetiis, 
Balleoni, 1713. In-8 picc. Pp.515. Piena perg. 
coeva. Testo in caratt. rossi e neri. Volto di 
Cristo inc. in rame al front. 4 inc. in rame a 
p.pag. di Suor L. Piccini. Tagli oro. Freschissi-
mo. € 130,00

628 ( E d .  ‘ 7 0 0 )  O F F I C I U M  E T  M I S S A E 
NATIVITATIS Domini Justa Ritum Breviarii, & 
Missalis Romani. Romae, Sumpt. Rocchi 
Bernabò, 1713. In-12. Pp.190. Qc. fregio tipogr. 
Esempl. assai fresco. Pieno marocch. nero 
coevo dorso a 5 nervi. Nota di possesso «Suor 
Maria Crocifissa Bianchi». € 65,00

629 (Ed. ‘600) ONORATI G. La Beatitudine della 
carità per la monaca desiderosa di assicurare la 
sua salute eterna. Milano, Vangelisti, 1693. In-
12. Pp.192. Fregi tipogr. Piena perg. coeva. 
Ott. esempl. € 60,00

630 (Catechesi) PRIERO G. Il mistero cristiano 
saggio di una teologia della predicazione. Alba, 
Paoline, 1950. In-8. Pp.482. Ott. esempl.  

  € 22,00
631 RIDEAU E. Paganisme ou Cristianisme étude 

sur l’athéisme moderne. Paris, Casterman, 
1953. In-8. Pp.254. Come nuovo. €  20,00

632 (Ed. ‘700) SACROSANCTI Concilii Tridentini 
Canones, et Decreta, Cum citationibus ex 
utroque Testamento, & Iuris Pontificijs Constitu-
tionibus alijsque S.R.E. Concil; Ab Horatio Lucio 
Calliensi.. Venetiis, Prodoctos, 1703. In-8. 
Pp.12 nn,308,50 nn. Inc. in legno al front. 
(Segue) INDEX Librorum Prohibitorum cum 
regulis confectis Per Patres à Trid. Synodo 
delectos, Auctoritate Pii IV Primus editus. 
Venetiis, Idem, 1703. Pp.2 nn,72. Stemma 
papale al front. Ott. esempl. rifilato. Unica leg. 
in perg. con tit. a china la dorso. € 120,00

633 (Ed. ‘700) SANDINO A. Disputationes Histori-
cae ad vitas Pontificum Romanorum. Ferrariae, 
Manfrè, 1771. In-8. pp.323. Esempl. freschiss. 
in barbe. Fregi tipogr. Ampie note. €  70,00

634 SAVONAROLA G. Sermones in primam divi 
Ioannis Epistolam secondo l’autografo. Testo 
latino con traduz. ital. a fronte a cura di A.F. 
Verde e E. Giaconi. Firenze, Sismel,1998. In-8. 
Pp.344. Fiorit. al piatto ant. €  22,00

635 (Rosa-Croce) SEDIR. Storia e dottrina dei 
Rosa-Croce. Milano, Bocca, 1949. In-8. Pp.383. 
Intonso ampie note. Come nuovo. €  28,00
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636 STEINER R. Il cristianesimo quale fatto mistico 
e i misteri dell’antichità. Trad. di I. Levi Bachi, 
preceduta da una introduz. di E. Schuré. Bari, 
Laterza, 1932. In-8. Pp.171. Come nuovo. 

  €  22,00
637 STEINER R. La scienza occulta nelle sue linee 

generali, traduz. di E. De Renzis ed E. Battaglini 
con prefaz. di A. Onofri. Bari, Laterza, 1932. In-
8. Pp.305. Come nuovo. €  27,00

638 STEINER R. Teosofia introduz. alla conoscenza 
soprasensibile del mondo e del destino umano. 
Milano, Bocca, 1947. In-8. Pp.188. €  25,00

639 (Mitologia) TOCCI V. Dizionario di mitologia. 
Torino, Eli, 1954. In-4. Pp.540. Con 377 ill. n.t. e 
tav. f.t. a col. Similpelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. €  35,00

640 (Ed. ‘800) VENTURA G. Lettere ad un ministro 
Protestante ed altri scritti minori. Napoli, Rondi-
nella, 1861. In-8. Pp.191. In barbe con note.

  €  28,00
641 (Toniolo) VISTALLI F. Giuseppe Toniolo. 

Roma, Toniolo, 1954. In-8 gr. Pp.916. Con 31 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. €  23,00

642 WOLFF H.W. Antropologia dell’Antico Testa-
mento. Brescia, Queriniana, 1975. In-8. Pp.333. 
Come nuovo ampie note sovracc. €  21,00

643 (Ed. ‘700 Gesuitica controversia) ZAOROWSKI 
G. Monita secreta patrum Societatis Iesu nunc 
primum typis expressa. Romae, s.edit. 1782. In-
8 picc. Pp.72. Piena pelle coeva marmorizz. tit. e 
fregi oro al dorso con qc. abrasioni alla leg. Assai 
fresco. Cfr. Weller,I,301. €  60,00

STORIA LOCALE

644 (Liguria Pittura Ed. ‘800) ALIZERI F. Notizie 
dei professori del disegno in Liguria dalle origini 
al secolo XVI. Pittura Vol. I, II, III. Genova, 
S a m b o l i n o ,  1 8 7 0 - 7 4 .  3  v o l l .  I n - 4 . 
Pp.500;564;538. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie note. Impor-
tante opera assai rara e celebre con ampi 
indici al fine, delle materie, dei prof. menzio-
nati e che furono ed operarono in Liguria, 
repertorio cronologico dei documenti conte-
nuti. Cfr. Cappellini, Diz. Biografico dei 
genovesi ill. e notabili. Ediz. completa per 
quanto riguarda la pittura, uscirono altre 3 
voll. dedicati alla scultura. Cfr. Lozzi,2277. 
Prima edizione. € 280,00

645 (Ed. ‘800) AMMIRATO S. Istorie Fiorentine, con 
l’aggiunte di Scipione Ammirato il giovane 
contrassegnate in carattere corsivo. Firenze, 
Marchini e Becherini, 1824-27. 11 voll. In-8. 
Pp.5234. Con 2 alberi genealogici pieg. più 
volte f.t. inc. in rame e 1 ritr. a p.pag. in rame 
f.t.. Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi oro ai 

dorsi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris in 
rame. Cfr. Graesse,I,105. Bigazzi,101. Bru-
net,I,238. € 350,00

646 (Cesena Cervia Ed. ‘800) ANALISI DI una 
Seduta tra Municipali di Cesena, e di Cervia, che 
serve di appendice alle riflessioni sul dubbio Se 
il Cesenatico in se stesso possa considerarsi 
una Comune, come le altre della Repubblica. 
S.l.n.edit. primiss. ‘800. In-4. Pp.11. Varese 
mod. ott. esempl. €  70,00

647 (Firenze ill. ‘800) ARTIMINI A. Risanamento e 
riordinamento del centro della città relazione 
sulla mozione dei consiglieri S. Lemmi e A. Carpi 
circa il piano di esecuzione dei lavori. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1888. In-8. Pp.21. Con 1 gran-
de tav. pieg. f.t. Ott. esempl. Cfr. Uccelli,1384. 
Bigazzi,2196. €  45,00

648 (Firenze Ospedali) ARTUSI L. PATRUNO A. 
Gli antichi ospedali di Firenze, un viaggio nel 
tempo alla riscoperta dei luoghi d’accoglienza e 
di cura, origine storia personaggi aneddoti. 
Firenze, Semper, 2000. In-4. Pp.378. Moltiss. 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto. Sovracc. 
Come nuovo. €  30,00

649 (Napoli vedute) AA.VV.All’ombra del Vesuvio, 
Napoli nella veduta europea dal Quattrocento 
all’Ottocento. Napoli, Electa, 1990. In-4 carré. 
Pp.480. Con centinaia di ill. anche a col. 
Come nuovo. Sovracc. Bell’opera. €  40,00

650 (Pistoia) AA.VV. Archivi e ricerca storica Fonti 
archivistiche pistoiesi tardo medievali e rinasci-
mentali. Pistoia, Archivio di Stato, 1983. In-8. 
Pp.164. Con 13 tav. f.t. Ampie note come 
nuovo. €  20,00

651 (Firenze Chiesa Carmine ‘700) AA.VV. Com-
ponimenti poetici nell’occasione della solenne 
apertura della nuova Chiesa di S. Maria del 
Carmine di Firenze Seguita il di’ 15 di Sett. 
dell’anno 1782 dopo l’incendio dell’anno 1771. 
Firenze, Albizziniana, 1782. In-4. Pp.XII. Scritti 
di P. Cianfogni, M. Rastrelli, M.M. Capacci. 
Fregi tipogr. Perfetto. Ex libris Gerini. Cfr. 
Bigazzi,2294. Manca all’Uccelli. €  38,00

652 (Milano) AA.VV. Enciclopedia di Milano dalle 
origini ai giorni nostri. Milano, FMR, 1997. In-4. 
Pp.733. Centinaia di ill. a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. €  50,00

653 (Piemonte araldica) AA.VV. Interviste nel 
passato catalogo Bolaffi della nobiltà piemonte-
se. Torino, Bolaffi, 1993. In-4. Pp.304. Centina-
ia di ill. n.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. I nobili piemontesi 
intervistati ne loro habitat e fotografati da 
Sergio di Iugoslavia. Interviste a 45 aristo-
cratici, catalogo completo delle famiglie, 168 
pp. di blasoni. €  35,00

654 (Lorenzo il Magnifico) AA.VV. Lorenzo il 
Magnifico e il suo tempo a cura di G.C. Garfagni-
ni. Firenze, Olschki, 1992. In-8. Pp.186. Come 
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nuovo. Ampie note. €  20,00
655 (Napoli) AA.VV. Ottant’anni di Napoli. Napoli, 

Circ. Artist. Politecnico, 1967. In-8. Pp.187. Con 
66 tav. f.t. Come nuovo. Ediz. di 1500 esempl. 
numerati. €  24,00

656 (Sardegna) AA.VV. Scoperta della Sardegna 
antologia di testi di autori italiani e stranieri a 
cura e con introduz. di G. Dessi. Milano, Polifilo, 
1965. 2 voll. In-4. Pp.395;332. Con 18 tav. f.t. di 
cui 15 a doppia pag. anche a col. tratta da 
litogr. e tempere orig. Perfetti esempl. come 
nuovi. Custodia in cart. edit. Ediz. di 1100 
esempl. numerati il ns. 501. €  56,00

657 (Isola d’Elba) AA.VV. Studi geografici sull’Isola 
d’Elba. Pisa, Goliardica, 1960-61. In-8. Pp.248. 
Con 4 tav. f.t. e 3 tav. pieg. f.t. molte ill. n.t. 
Sovracc. €  45,00

658 (Firenze urbanistica) AA.VV. Studi storici sul 
centro di Firenze pubblicati in occasione del IV 
Congresso Storico Italiano. Firenze, Civelli, 
1889. In-8. Pp.133. Con 5 tav. f.t. di cui 2 molto 
grandi pieg. più volte. Mz. marocch. coevo con 
punte. Tit. oro aldorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ott. esempl. 1 tav. con restauro. 
Scritti di: Artimini, Carocci, Conti, Del Badia.

  €  90,00
659 (Dantesca) BARBADORO B. DAMI L. Firenze 

di Dante la città, la storia, la vita, Dante II° ed. a  
cura di F. Mazzoni. Firenze, Le Monnier, 1966. 
In-8. Pp.218. Con 16 tav. f.t. a col. e 332 in 
nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. €  25,00

660 (Verna) BARFUCCI M.B. Il Monte della Verna 
sintesi di un millennio di vita. Arezzo, La Verna, 
1982. In-8 gr. Pp.310. Moltiss. ill. in nero n.t. e 
16 tav. a col. f.t. Similpelle edit. tit. oro sovracc. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’aut. €  22,00

661 (Giovannozzi) BARSANTI D. P. Giovanni 
Giovannozzi uno scolopio tra fede e libertà, 
religione e patria (1860-1928). Firenze, Oss. 
Ximeniano, 1990. In-8. Pp.217. Con 16 tav. f.t. 
Come nuovo ampie note. €  18,00

662 (Sismologia Alfani) BARSANTI D. P. Guido 
Alfani un grande studioso di sismologia tecnica 
(1876-1940). Firenze, Ximeniano, 1992. In-8. 
Pp.433. Con 25 tav. f.t. Come nuovo apmpie 
note. €  18,00

663 (Lazio) BATTELLI G. Rationes Decimarum 
italiae nei secoli XIII e XIV: Latium. Città del 
Vaticano, Bibl. Apostolica, 1946. In.8. Pp.572. 
Intonso. Ampie note. Manca la carta topogr. Ott. 
esempl. €  24,00

664 (Toscana briganti) BATINI G. O la borsa o la 
vita! Storie e leggende dei briganti toscani. 
Firenze, Bonechi, 1975. In-8. Pp.360. Con 140 
ill. n.t. Similpelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. €  22,00

665 (Proverbi toscani) BELLONZI F. Proverbi 
toscani. Firenze, Giunti, 1987. In-8 gr. Pp.200. 
Con 140 riproduz. da antiche stampe e 8 tav. 

a col. f.t. a p.pag. Come nuovo. In barbe. in 
carta pesante. Altro esempl. 1968 e 1977. 

  €  20,00
666 (Giuntini) BERTINI F. Michele Giuntini la 

carriera di un banchiere privato nella Toscana 
dell’Ottocento (1777-1845). Firenze, Olschki, 
1994. In-8. Pp.216. Con 16 ill.  Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. €  19,00

667 (Costumi Toscana Contadini) BICCI A. I 
contadini della Toscana in 60 stampe a col. 
disegnate da Antonio B. e incise sotto la direz. di 
Carlo Lasinio. Con una introd. di G. Devoto e 
uno studio di A. Forlani-Tempesti. Milano, 
Polifilo, 1970. In-Folio. Pp.46. Con 60 belle tav. 
a col. a p.pag. f.t. + front. a col. Sinilpelle mz. 
edit. tit. e fregi oro al dorso e piatti con filetto oro. 
Custodia rigida edit. Esempl. 112 di soli 700 su 
carta filigranata di Cernobbio. Come nuovo.

  €  86,00
668 (Firenze Ill. ‘800)  BORGHINI V. Discorsi con le 

annotazioni di D.M. Manni. Milano, Class. 
I t a l i a n i ,  1 8 0 8 - 0 9 .  4  v o l l .  I n - 8 . 
Pp.XXXII,502;284;408;592. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. da Bengalia e 16 tav. f.t. pieg. 
inc. in rame. Ott. mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Splendido esempl. in 
barbe freschiss. Ampie note. Pregiatissima 
edizione. Cfr. Gamba,245. Brunet,I,1114. 
Graesse,I,486. Bigazzi,345. Dell’origine della  
città di Firenze di Fiesole, della Toscana e 
sue città. De’ municipi e colonie romane. 
Delle colonie latine, delle colonie militari. De’ 
Fasti romani e del modo di citare gi anni. 
Dell’Arme delle famiglie fiorentine, della 
moneta fiorentina. Se Firenze fu disfatta da 
Attila. Se Firenze ricomprò la libertà. Chiesa 
e Vescovi fiorentini. € 350,00

669 (S. Giov. Valdarno) BORGIA L. Gli stemmi del 
Palazzo d’Arnolfo di San Giovanni Valdarno con 
un saggio di A. Antoniella, presentaz. di L. Berti 
fotogr. di L. Perugi. Firenze, Cantini, 1986. In-4. 
pp.264. Con 190 belle fotogr. in nero e 16 a 
col. Tela edit. custodia in tela ill. Come nuovo.

  €  25,00
670 (Torino) BOSIO A. Iscrizioni Torinesi a cura di L. 

Tamburini. Torino, Bouquuiniste, s.d. In-8. 
Pp.340. Con 9 ill. f.t. Intonso. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. €  25,00

671 (Polla) BRACCO V. Polla linee di una storia. 
Salerno, Cantelmi, 1976. In-8. Pp.1007. Con 44 
tav. f.t. Similpelle edit. Tit. oro. Sovracc. come 
nuovo, con note. €  28,00

672 (Genealogia) CAETANI G. Caietanorum 
Genealogia, indice genealogico e cenni biogra-
fici della famiglia Caetani dalle origini all’anno 
1882. Perugia, Un. Tip. Cooperativa, 1920. In-4. 
Pp.123. Con 77 tav. genealogiche f.t. Mz. 
perg. e tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Conservate le cop. orig. in cartoncino. Ediz. di 
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soli 300 esempl. Perfetto. € 110,00
673 (Firenze) CAGGESE R. Firenze dalla decaden-

za di Roma al risorgimento d’Italia: I° Dalle 
origini all’età di Dante con prefaz. di G. Mazzoni. 
II° Dal priorato di Dante alla caduta della Repub-
blica. III° Il principato. Firenze, Seeber-
B e m p o r a d ,  1 9 1 2 - 1 3 .  3  v o l l .  I n - 1 6 . 
Pp.556;525;604. Ott. esempl. Mz. pelle mod. 
con punte piatti marmorizz. Conservate le  cop. 
orig. Ott. esempl. € 110,00

674 (Firenze arti) CAMERANI MARRI G. Statuti 
delle arti dei correggiai, tavolacciai e scudai, dei 
vaiai e pellicciai di Firenze (1338-86). Firenze, 
Polschki, 1960. In-8. Pp.140. Intonso ampie 
note esaurito. Come nuovo. €  32,00

675 (Toscana Ed. ‘700) CAMICI I. Serie de’ Duchi e 
Marchesi di Toscana. Firenze, Albizziniana 
All’ins. del Sole, 1777. In-4. Pp.VIII,76. Fregi 
tipogr. Qc. lieve alone. Varese mod. €  90,00

676 (Ancona) CANTI POLICHETTI M.L. Santa 
Maria della Piazza (Recupero di un documento 
di storia urbana). Castelferretti, Sagraf, 1981. 
In-4. Pp.240. Con 164 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. €  20,00

677 (Milano) CANTU’ C. FABI M. Milano e la sua 
provincia cent’anni di pagine di Cesare C. E 
Massimo F. ordinate da A. Bandini Buti. Milano, 
Arti Grafiche, 1957. In-8. Pp.304. Con pianta 
pieg. f.t. e 89 ill. n.t. e 8 tav. f.t. Tela edit. 

  €  24,00
678 (Valdarno) CAROCCI G. Il Valdarno da Firenze 

al mare. Bergamo, IIAG, 1906. In-8. Pp.146. 
Con 138 ill. n.t. Mz. pelle edit. tit. oro e fregi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. €  25,00

679 CATUREGLI N. La signoria di Giovanni 
Dell’Agnello in Pisa e in Lucca e le sue relazioni 
con Firenze e Milano 13 agosto 1364-6 sett. 
1368. Pisa, Folchetto, 1921. In-8. Pp.245. 
Ampie note. Ediz. di soli 104 esempl. Picc. 
mancanza al dorso sup. Rara opera. €  90,00

680 (Zannoni Teatro Firenze) CECCHERELLI E. 
Giovan Battista Zannoni con speciale risquardo 
ai suoi scherzi comici e al teatro vernacolo 
fiorentino, saggio. Firenze, Bemporad, 1915. In-
8. Pp.216. In barbe intonso come nuovo. Timbro 
Principe Corsini. €  30,00

681 (Proverbi veneti) CIBOTTO G.A. Proverbi del 
Veneto. Firenze, Giunti Martello, 1985. In-8 gr. 
Pp.142. Con 106 ill. da antichi testi n.t. e 8 tav. 
a col. f.t. a p.pag. Come nuovo in barbe in carta  
forte. €  20,00

682 (Firenze Chiese) COCCHI A. Le Chiese di 
Firenze dal secolo XI al sec. XX. Vol. I° (unico 
pubblicato) Quartiere di S. Giovanni. Firenze, 
Pellas, 1903. In-8. Pp.304. Con 20 ill. n.t. 
Ampie note. Importante studio. Firma 
dell’aut. in cop. €  35,00

683 (Barberino di Mugello Ed. ‘800) CORSINI B. 
Gli scritti inediti di Bartolomeo Corsini preceduti 

dalla sua vita e annotati da G. Baccini. Firenze, 
Bencini, 1883. In-16. Pp.458. Tra gli scritti: I 
migliori giocatori di Pillotta che siano in 
Barberino, Annali di Barberino di Mugello, 
etc. Come nuovo. €  50,00

684 ( Va l l e  T i b e r i n a  To s c a n a  E d .  ‘ 8 0 0 ) 
COSTITUZIONI dell’Imperiale e Reale Accade-
mia della Valle Tiberina Toscana di Scienze 
lettere ed arti approvate con Sovrano Veneratis-
simo Rescritto de’ 27 ago. 1841 e Catalogo dei 
Socii della medesima. Città di Castello, Donati, 
1842. In-8. Pp.41. In barbe. Ex libris Gerini.

  €  26,00
685 (Toscana) CUCENTRENTOLI G. I Granduchi 

di Toscana della Casa Asburgo-Lorena. In 
appendice: gli ordini cavallereschi della I. e R. 
Casa Asburgo-Lorena-Toscana. Bologna, 
Perseveranza, 1975.  In-8. Pp.216. Con 61 ill. 
n.t. in nero e 8 tav. a col. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. €  30,00

686 (Venezia) DAMERINI G. La Ca’ Grande dei 
Cappello e dei Malipiero di S. Samuele ora 
Barnabò. Venezia, Grifone, 1962. In-4 gr. 
Pp.246. Con 24 tav. f.t. anche a col. 2 alberi 
genealog. a p.pag. Tela edit. tit. oro al piatto 
ant. Sovracc. con strappetti. €  24,00

687 (Parma antichità Ill. ‘800) DE LAMA P. Iscrizio-
ni antiche collocate ne’ muri della Scala Farnese 
e spiegate. Parma, Carmignani, 1818. In-4 gr. 
Pp.134. Con 46 inc. in rame n.t. di varie 
grandezze. Esempl. in barbe marginoso in 
carta forte. Esempl. alluvionato. Cfr. Loz-
zi,3358. Parte prima: Iscrizioni Vellejati. 
Parte II°Iscriz. antiche parmensi (Unito) 
LABUS G. Lettera a D. Pietro De Lama intorno a 
2  iscrizioni Vellejati. Parma, 1820. Pp.13. Leg. 
mod.  in mz. perg. antica con punte. Opera 
ricercata e non comune. Cfr. Da Mareto,I,195.

  € 250,00
688 DEL LUNGO I. La donna fiorentina del buon 

tempo antico. Firenze, Bomperad, 1906. In-16. 
Pp.308. Mz. tela tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. €  26,00

689 (Firenze Terremoto ‘800) DEL MORO L. 
GIOVANNOZZI G. RELAZIONE sui danni 
arrecati ai monumenti insigni dal terremoto del 
18 maggio 1895. Firenze, Carnesecchi, 1895. 
In-4 gr. Pp.25. Con 1 inc. in legno n.t. Cfr. 
Uccelli,2852. €  25,00

690 (Firenze ‘800) DE NINO G. Firenze. Milano, 
Muggiani, 1879. In-16. Pp.127. Con stemma di 
Firenze a col. in antip. €  24,00

691 (Medici) DIAZ F. Il granducato di Toscana: I 
Medici. Torino, UTET, 1987. In-8. Pp.590. Con 
cartine e albero genealogico pieg. f.t. Ampie 
note come nuovo. Da Cosimo I Vecchio a 
Giangastone. €  28,00

692 (Friuli) DI MANZANO F. Compendio di storia 
friulana. Udine, Doretti, 1878. (Rist. anastatica 
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1976). In-8. pp.202. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. €  35,00

693 (Aviano) DI RAGOGNA G. Aviano dalla preisto-
ria. Pordenone, Cosarini, 1967. In-8. pp.132. 
Con 225 fotogr. f.t. a fine. Come nuovo 
esempl. numerato. €  30,00

694 (Piemonte nobiltà Ed. ‘800) ELENCO ufficiale 
(definitivo) delle famiglie nobili e titolate del 
Piemonte. Roma, Civeli, 1895. In-8. pp.152. Mz. 
tela coeva con punte tit. oro. €  45,00

695 (Fiorentino ed. ‘800) FANFANI P. Voci e 
maniere del parlar fiorentino. Firenze, Vocabo-
lario, 1870. In-16. pp.198. Testo a 2 col. Varese 
mod. Conserv. la cop. orig. ant. €  40,00

696 (Appennino bolognese) FANTINI L. Case e 
torri antiche dell’Appennino Bolognese, pre-
messa di G.C. Rossi. Bologna, Mareggia-
ni,1960. In-4 gr. Pp.199. Con 214 belle fotogr. 
n.t. e 43 dis. di E. Fantini. €  70,00

697 (Farneta) FELICI S. L’Abbazia di Farneta in Val 
di Chiana. Arezzo, Sociale, 1967. In-8. Pp.158. 
Con 50 ill. f.t. Ampie note. €  18,00

698 (Lucca) FERRI C. L’Archivio de notari di Lucca. 
Spoglio degli atti relativi alle Comunità Contrade 
e Bracci di Lucca, Ospedali, Conventi, Monaste-
ri e Chiese dal 1245 al 1499. Lucca, Ist. St. 
Lucchese, 1991. In-4. Pp.422. Intonso in barbe 
come nuovo. Strumenti per la ricerca II. €  30,00

699 (Pisa) FIASCHI R. Le Magistrature Pisane delle 
Acque. Pisa, Nistri-Lischi, 1938. In-8. Pp.566. 
Con 34 ill. f.t. Bella leg. coeva piena pelle tit. 
oro. Impress. a secco al piatto ant. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’aut. Ediz. di lusso. 

  €  90,00
700 (Firenze, Ed. ‘800) FRIZZI G. Dizionario dei 

frizzetti popolari fiorentini. Città di Castello, Lapi, 
1890. In-16. Pp.275. Testo a 2 coll. Cart. rigido 
coevo. Cfr. Pitrè,2304. Bigazzi,4211. Ott. 
esempl. Non comune. €  50,00

701 (Pompei ill. ‘800) FUMAGALLI P. Pompeia 
trattato pittorico, storico e geometrico opera 
disegnata negli anni 1829 al 1834. Incisa e 
pubblicata da P.F. Firenze, A Spese dell’aut. 
1857. In Folio (cm.44,5x30). Pp.60,5. Con 2 
front inc. uno in freancese altro italiano. 
Testo bilingue e 79 tav. f.t. a p.pag. inc. 
all’acquaforte di cui 2 a col. e 2 pieg. (una 
delle quali con picc. perdita alla pieg.) 48 
sono belle vedute e scene della cittadina 
vesuviana all’acquatinta. Leg. mod. in mz. 
pelle con tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. in carta forte. Fresco. Pregiata opera. 
Cfr. Lozzi,II,3757. Furcheim, Bibl. di Pompei, 
p,72. € 800,00

702 (Anversa Ill. ‘800) GENS E. Histoire  de la ville 
d’Anvers. Anvers, Van Mol, 1861. In-8. Pp.632. 
Con 6 tav. f.t. a p.pag. a col. e 15 in nero, e 38 
inc. in legno n.t. di varie grandezze. Manca la 
carta. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro e stemma in 

oro al dorso a 4 nervi. Sguardie marmorizz. 
Ampie note. €  70,00

703 (Proverbi pugliesi) GIOVINE A. Proverbi 
pugliesi. Milano, Martello, 1970. In-8. Pp.184. 
Con 56 ill. n.t. da antiche stampe e 8 tav. a col. 
a p.pag. f.t. Come nuovo in barbe in carta forte.

  €  20,00
704 (Firenze Ed. ‘800) GOTTI A. Firenze per i nostri 

ragazzi. Firenze, Ricci, 1893. In-16. Pp.192. 
Come nuovo. Con incisioncine n.t. decorati-
ve. Prima ediz. €  25,00

705 (Firenze Duomo ‘800) GUASTI C. Santa Maria 
del Fiore la costruzione della chiesa e del 
campanile secondo i  documenti tratt i 
dall’archivio dell’Opera secolare e da quello di 
Stato. Firenze, Ricci, 1887. In-8. Pp.440. Con 1 
tav. f.t. Cfr. Bigazzi,2317. €  65,00

706 (Valdinievole) GURRIERI F. SILVESTRINI D. 
(a cura) I Beni culturali della Valdinievole. Studi e 
contributi per conoscenza sistematica del 
patrimonio storico artistico e ambientale. Firen-
ze, Edam, 1978. In-8. Pp.291. Con 200 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note. €  20,00

707 (Roma Palazzo Venezia) HERMANIN F. Il 
Palazzo di Venezia. Roma, Lib. dello Stato, 
1948. In Folio max. Pp.426. Con 6 tav. a p.pag. 
a col. f.t. e 360 ill. n.t. Esempl. in barbe in carta 
pesante. Bella leg. edit. in tela blu tit. e fregi oro 
al dorso e al piatto ant. tondo oro con tit. ed effige 
di Paolo II. Esempl. 18 di soli 600 stampati e 
numerati. Ex libris Sacchetti. € 150,00

708 (Sardegna Legge ‘800) HISTORIAE PATRIAE 
Monumenta edita iussu Regis Caroli Aberti. 
Tomus X XII; Codex Diplomaticus Sardiniae 
Tomus I e II. Taurinum, Regio Tip. 1861-68. 2 
voll. Folio. Pp.XII,928;493. Ott. esempl. Testo a 
2 col. Mz. pelle mod. Ex libris. Conservate le 
cop. orig. ant. A cura di Pasquale Tola. Da prima 
del 1000 alla fine del 1600. € 400,00

709 (Firenze ‘600) IMBERT G. Seicento fiorentino 
II° ed. accresciuta e  corretta. Milano, Athena, 
1930. In-16. Pp.338. Con tav. f.t. Ott. esempl.

  €  20,00
710 (Versailles Ill. ‘800) LABORDE A. Versailles 

ancien et moderne. Paris, Everat, 1839. In-8. 
Pp.514. Con 500 inc. in legno n.t. di varie 
grandezze. Bella leg. edit. in piena tela tit. e 
decoraz. oro e a col. al dorso e piatto ant. Tagli 
oro. Esempl. assai fresco ampie note. Prima 
ediz. Cfr. Brivois,226. Vicaire,IV,756. € 150,00

711 (Campi Bisenzio) LAMBERINI D. LAZZA-
RESCHI L. Campi Bisenzio, documenti per la 
storia del territorio. Campi, Palazzo, 1982. In-8. 
Pp.640. Con 78 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. €  20,00

712 (Firenze Diari XV, XVI sec.) LANDUCCI L. 
Diario fiorentino dal 1450 al 1516 continuato da 
un anonimo fino al 1542, pubblicato sui codici 
della Comunale di Siena e della Marucelliana 
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con annotazioni di I. Del Badia. Firenze, Biblos, 
1969. In-16. Pp.392. Ampie note. (Rist. anastati-
ca ediz. 1883). Importante opera. €  45,00

713 (Lucca) LAZZARINI P. Il Volto Santo di Lucca 
782-1982. Lucca, Pacini Fazzi, 1982. In-8 gr. 
Pp.222. Con 232 ill. n.t. anche a col. Come 
nuovo. Testo a 2 col. Ampie note. €  24,00

714 (Idrologia Ill. ‘700) LECCHI A. Relazione della 
visita alle terre danneggiate dalle acque di 
Bologna, Ferrara e Ravenna per deputazione di 
nostro Sig. Clemente Papa XII fatta da Antonio 
Lecchi, T. Temanza, G. Verace e loro concorde 
parere Esposto dal medesimo P. Antonio L. e da 
tutti tre sottoscritto. Roma, 1767. In-4. 
Pp.VIII,162. Con 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame. 
Stemma papale al front. fregi tipogr. Velature 
d’umido alla metà sup. dell’opera. Firma coeva 
di appart. al front. (Arnolfini). Leg. mod. in mz. 
pelle con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Rara prima ediz. Cfr. Riccar-
di,I,II,26,20. Lozzi,632 cita la II° ed. dello 
stesso anno ma con meno pp. € 380,00

715 (Fiesole ‘700) LETTERA Pastorale al clero e 
popolo della Diocesi di Fiesole sopra l’indulto 
pontificio della moderazione delle feste. 
Firenze, Moucke, 1749. In-4. Pp.XXIX. Stemma 
Vescovile inc. in legno al front. Fregi tipogr. 
Macchia d’umido al marg. est. Cartoncino coevo 
macchiato. €  44,00

716 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle 
origini al medioevo, pref. di G. Giannelli. Firen-
ze, Del Re, 1974. In-8. Pp.465. Con 144 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note. €  26,00

717 (Firenze S. Trinita) LUCCHESI E. Il Crocifisso 
di S. Giovanni Gualberto e lo stendardo della 
croce di S. Francesco di Sales. Firenze, Sordo-
muti, 1937. In-8. Pp.149. Con ill. f.t. €  25,00

718 (Anastatica) MACHIAVELLI N. Le Istorie 
fiorentine diligentemente riscontrate sulle ediz. 
con alcuni cenni intorno alla vita dell’aut. dettati 
da G.B. Niccolini. Firenze, Le Monnier, 1857. 
(Rist. Milano, 1990). In-16. Pp.683. Tela edit. 
Sovracc. Custodia come nuovo. €  18,00

719 (Anastatica Ed. ‘600) MAGINI G.A. Italia di 
Gio. Ant. Magini dato in luce da Fabio suo figliolo 
Bononiae, Impensis Ipsius Auctoris Anno 1642 
(Rist. Bologna, Forni, 1974 per Zanichelli). Folio 
(cm. 54x32). Pp.10 nn,24. Con 61 riprod. di 
carte a doppia pag. Come nuovo. €  80,00

720 (Firenze) MANCINI G. Un nuovo documento 
sul Certame coronario di Firenze del 1441. 
Firenze, Cellini, 1892. In-8. Pp.23. Intonso. 
Ampie note. €  19,00

721 (Valdinievole) MANNO TOLU R. (a cura) 
Itinerari di ricerca nelle fonti archivistiche della 
Valdinievole. Pistoia, Arch. di Stato, 1987. In-8. 
Pp.143. Con 38 tav. f.t. Come nuovo ampie 
note. €  19,00

722 (Firenze) MASINI O. Firenze attraverso i secoli. 

Bologna, Cappelli, 1929. In-8. pp.379. Molte 
tav. f.t. Come nuovo. Esempl. 119 di soli 300 
stampati. €  23,00

723 (Firenze Museo di Fisica ‘800) MATTEUCCI 
C. Sull’indirizzo degli studi e sul riordinamento 
dei locali del Museo di Fisica e di Storia Naturale 
di Firenze. Ivi, Cellini, 1866. In-8. Pp.19. Cfr. 
Bigazzi,1447. Come nuovo. €  20,00

724 (Lucera) MILONE A. Lucera nobilissima. 
Firenze, Frattarolo, 1935. In-8. Pp.104. Intonso 
come nuovo.. Con 1 tav. €  22,00

725 (Ill. ‘800 Firenze) MISSIRINI M. Delle Statue di 
Arnolfo di Lapo e di Filippo di Ser Brunellesco 
eseguite da Luigi Pampaloni e pubblicate da 
Luigi Bardi. Pisa, Didot, 1830. Folio. Pp.15. Con 
2 tav. a p.pag. f.t. litogr. di Luigi Pampaloni. 
Fiorit. In carta grave. Cfr. Bigazzi,4694. Uccel-
li,10887. €  56,00

726 (S. Antonino Firenze) MORCAY R. Saint 
Antonin fondateur du Couvent de Saint-Marq. 
Archveque de Florence 1389-1459. Tours, 
Mame, 1914. In-8. Pp.536. Con 1 tav. in antip. 
Ampie note come nuovo. In barbe. €  40,00

727 (Firenze Ed. ‘800) MORENI G. Da Firenze 
all’incontro pensieri e ricordi da servire per la 
storia del Ritiro di San Leonardo. Firenze, 
Ciardi, 1891. In-16. Pp.104. Ampie note. Picc. 
mancanza alla cop. ant. Dorso rinforz. Cfr. 
Uccelli,3235. Fossati-Bellani,3152. €  24,00

728 (Valdelsa Romanico) MORETTI I. STOPANI 
R. Chiese romaniche in Valdelsa. Firenze, 
Salimbeni, 1968. In-8. Pp.312. Centinaia di ill. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. €  26,00

729 (Val di Pesa Romanico) MORETTI I. STOPANI 
R. Chiese romaniche in Val di Pesa e in Val di 
Greve, pres. di R. Salvini. Firenze, Salimbeni, 
1972. In-8. Pp.137. Molte piante n.t. 109 ill. f.t.  
Sovracc. Come nuovo. €  22,00

730 (Gavinana ‘800) MUCCIARELLI A. Storia 
dell’antico castello di Gavinana ovvero Cavina-
na. Colle, Pacini, 1848. In-8. Pp.VIII,88. Con 3 
tav. inc. in rame a p.pag. f.t. In barbe. € 110,00

731 (Galluzzo ‘800) MUNICIPIO DEL GALLUZZO. 
Deliberazioni del Consiglio Com. di 3 lug. 1867 
sul locale della Certosa e sul progetto del Comu-
ne di Firenze di costruire una necropoli genera-
le. Firenze, Uccelli, 1867. In-8. Pp.28. Come 
nuovo. €  24,00

732 (S. Maria del Fiore ‘800) NARDINI DESPOTTI 
MOSPIGNOTTI A. Il Campanile di S. Maria del 
Fiore studi. Firenze, Loescher, 1885. In-8. 
Pp.72. Ampie note dorso rinforz. Cfr. Bigaz-
zi,2356. €  25,00

733 (Firenze) NOVELLI A. La Cupola quattro atti di 
storia fiorentina. Firenze, Bemporad, 1913. In-
16. Pp.208. Copertina e disegni di F. Scarsel-
li. Prima ediz. Ott. esempl. €  20,00

734 (Medici) NULLI S.A. L’Emulo di Bruto (Lorenzi-
no de’ Medici). Milano, Athena, 1933. In-16. 
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Pp.273. Tav. f.t. Come nuovo. €  20,00
735 (Bocca d’Elsa Ponti ‘800) NUOVI Statuti della 

società anonima dei Ponti sull’Arno a Bocca 
d’Elsa e a Bocca d’Usciana stati approvati dal 
corpo degli azionisti e dal R. Governo. Pisa, 
Nistri, 1862. In-8. Pp.20. In carta forte. Ott. 
esempl. €  25,00

736 (Firenze S. Lorenzo ‘800) OBSERVATIONS 
sur les Peintures de la coupole de la Chapelle 
des Princes dans la basilique de Saint Laurent 
exécutées par M. le Ch. Commandeur Pierre 
Banvenuti. Florenze, Bencini, 1837. In-8. Pp.30. 
Esempl. freschiss. marginoso. Cfr. Bigaz-
zi,2718. €  40,00

737 (Firenze ‘200) OTTOKAR N. Il Comune di 
Firenze alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 
1926. In-8. Pp.291. Ampie note. €  25,00

738 (Lastra a Signa) PACINI M. Tra acque e strade 
Lastra a Signa da Pietro Leopoldo al Regno 
d’Italia. Firenze, Olschki, 2001. In-8. Pp.414. 
Con 15 ill. f.t. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. €  30,00

739 (Teramo) PALMA N. Storia della città e diocesi 
di Teramo. Ivi, Cassa di Risparmio, 1978-81. 5 
voll. In-8. Pp.2960. Ampie note. Come nuovi.

  €  70,00
740 (Pisa) PANAJIA A. VEZZOSI G. Memorie di 

famiglia. Storia, curiosità, aneddoti e cronache 
di antiche casate pisane. Pisa, ETS, 1994. In-4. 
Pp.387. Con 326 ill. n.t. anche a col. degli 
stemmi. Come nuovo. €  60,00

741 (Capri) PANE R. Capri mura e volte, II° ed. 
rived. e ampliata. Napoli, ESI, 1965. In-8. Pp.70. 
Con 159 belle ill. fotogr. ed 1 pianta f.t. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. €  40,00

742 (Firenze ‘800) PASSERINI L. Degli Orti Oricel-
larj memorie storiche. Firenze, Galileiana, 1854. 
In-8. Pp.54. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi,3933. 
Uccelli,2907. €  36,00

743 (Maschera Fiorentina ‘800) PICCINI G. (Jarro) 
L’Origine della Maschera di Stenterello (Luigi 
Del Buono 1751-1832) studio aneddotico di 
Jarro su documenti inediti. Firenze, Bemporad, 
1898. In-8. Pp.132. Con ill. della Maschera n.t. 
Cop. ill. Dorso abraso. €  45,00

744 (Medici) PIERACCINI G. La Stirpe de’ Medici di 
Cafaggiolo, saggio di ricerche sulla trasmissio-
ne ereditaria dei caratteri biologici. Firenze, 
Val lecchi ,  1947.  4 vol l .  In-4.  Pp.564; 
345;495;528. Con 3 alberi genealogici pieg. 
f.t. e 144 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Esempl. perfetti. € 150,00

745 (Milano) PIRINA C. Le vetrate del Duomo di 
Milano dai Visconti agli Sforza. Milano, Provin-
cia, 1986. In-4. pp.357. Moltiss. ill. anche a col. 
Similpelle edit. tit. oro dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. €  40,00

746 (Piazza Strozzi Ill. ‘800) La Place Strozzi 
quelques observations d’un artiste concernant 

le projet de correction de la ville de Florence. 
Zurich, Schmidt, 1882. In-8. Pp.12,4,4. Con 1 
tav. a col. pieg. più volte f.t. Con 2 supple-
menti. €  30,00

747 (San Miniato Ed. ‘700) POGGI F.M. Synodus 
Diocesana Miniatensis. Lucae, Venturini, 1708. 
In-4. Pp.22 nn,210;2 nn,191;91,56. Antip. fig. 
incisa in rame con bella veduta di S. Miniato 
in cornice architettonica con stemma del 
vescovo Poggi. Fregi tipogr. Modesta leg. 
mod. in tela. Esempl. con tracce di umido al 
marg. sup. est. b.co. Prima rara ediz. € 180,00

748 (Firenze) PRATESI L. L’ «Istoria di Firenze» di 
Gregorio Dati dal 1380 al 1405 illustrata e 
pubblicata secondo il Codice inedito stradiniano 
collezionato con altri manoscritti e con la stampa 
del 1735. Norcia, Tosti, 1902. In-4. Pp.224. 
Ampie note. Intonso, dorso abraso. €  70,00

749 (Firenze salotti XVI sec.) RANDI L. Caterina 
Ginori, storia di un salotto fiorentino nel secolo 
XVI. Modigliana, Sociale, 1905. In-16. Pp.254. 
Varese mod. €  23,00

750 (Firenze Bande ‘700) REGOLAMENTO 
generale, e particolare per il Corpo delle Bande. 
Firenze, Granducale, 1796. Folio. Pp.LXV,2 nn. 
Stemma Granducale inc. in rame al front. 
Cart. rigido coevo. Esempl. assai fresco. Con 2 
tabelle pieg. f.t.  € 130,00

751 (Proverbi piemontesi)  RICHELMY T. 
SOLDATI M. Proverbi piemontesi. Firenze, 
Giunti, Martello, 1975. In-8 gr. Pp.118. Con 60 
ill. da antichi testi n.t. e 8  tav. a col. f.t. Come 
nuovo. In carta forte in barbe. €  20,00

752 (Venezia Ed. ‘800) RINALDI A. Il Regio Patro-
nato sulla Chiesa Patriarcale di Venezia. Roma, 
Cam. dei Deputati, 1893. In-8 gr. Pp.261. Inton-
so, ampie note. Dorso rinforz. (Segue) IDEM. 
Sul Patriarcato di Venezia ultime risposte. 
Roma, Idem, 1893. Pp.159. Ampie note. Non 
comuni. €  60,00

753 (Ferrucci) RONDONI G. L’Animo e la fama di 
Francesco Ferrucci, conferenza tenuta in 
Empoli. Firenze, Pallas, 1899. In-8. Pp.30. Con 
1 ill. Cfr. Uccelli,7021. Ampie note. €  18,00

754 (Pisa ill. ‘800) ROSSI G. LASINIO G. Pitture a 
fresco del Camposanto di Pisa disegnate e 
incise da Giuseppe R. e dal Prof. Cav. G.P. 
Lasinio figlio. Firenze, Insegna di Dante, 1832. 
In-Folio. Pp.50. Con 1 inc. in rame n.t. e 46 
belle tav. (cm. 24x35) inc. in rame f.t. Mz. 
marocch. verde coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. freschiss. perfetto. Timbro Principe 
Corsini. Pregiata e rara opera. Cfr. Graes-
se,IV,14. Lozzi,3661. Brunet,III,862. € 750,00

755 (Firenze) ROTH C. L’Ultima repubblica fiorenti-
na trad. dall’ingl. di A. Neppi-Modona. Firenze, 
Vallecchi, 1929. In-16. Pp.500. Ampie note.

  €  25,00
756 (Jesi anastatica Ed. ‘500) STATUTA sive 
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sanctiones et ordinamenta Aesinae civitatis 
1516. Statuti o Sanzioni e ordinamenti della città 
di Jesi, testo trad. dall’ediz. a stampa del 1516 
con indice delle voci. Gli antichi Statuti del 
Comune di Jesi, studi di R. Bigliardi, D. Cecchi, 
R. Molinelli, S. Scoccianti, C. Urielli. Jesi, Arti 
Graf. Jesine, 1992-95. 3 voll. In-4. Pp.280 (rist. 
anastatica del testo originale) Pp.312;202. Con 
10 ill. in nero n.t. e 13 ill. a col. f.t. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. in similpelle. 
Come nuovi. Esempl. 318 di soli 1000 stampa-
ti. €  95,00

757 (Pisa urbanistica) TOLAINI E. Forma Pisarum, 
problemi e ricerche per una storia urbanistica 
della città di Pisa. Ivi, Nistri-Lischi, 1967. In-8. 
Pp.248. Con 19 fig. n.t. e 84 ill. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. €  28,00

758 (Bargello Ed. ‘800) UCCELLI G.B. Il Palazzo 
del Podestà illustrazione storica. Firenze, 
Murate, 1865. In-16. Pp.232. Mz. tela mod. tit. 
oro. Conserv. la cop. orig. in barbe. Cfr. Bigaz-
zi,4525. Fossati-Bellani,3139. €  40,00

759 (Ferrucci) VANNUCCI D. L’Assedio di Firenze 
e la morte di Francesco Ferrucci. San Paolo, 
Cupolo, 1930. In-8. Pp.66. Con 21 ill. f.t. Ampie 
note. Come nuovo. €  24,00

760 (Milano) VIOLANTE C. La società milanese 
nell’età precomunale. Bari, Laterza, 1953. In-8. 
Pp.320. Ampie note. Con perdita di testo ad 1 
pag. €  30,00

761 (Montemurlo) VISONA’ M. Ville e dimore di 
famiglie fiorentine a Montemurlo, con interventi 
di A. Baroni, M. Becherini. Firenze, Edam, 1991. 
In-4. Pp.350. Con 117 ill. in nero n.t. e 16 tav. a 
col. f.t. Cart. edit. Come nuovo. €  20,00

762 (Arezzo) VIVIANI U. Arezzo e gli aretini pagine 
raccolte. Arezzo, Viviani, 1921. In-8. Pp.220. 
Con 142 ill. in 48 tav. f.t. Cop. ill. Come nuovo.

  €  25,00
763 (Toscana Ed. ‘800) ZUCCAGNI ORLANDINI 

A. Indicatore Topografico della Toscana Gran-
ducale ossia compendio alfabetico delle princi-
pali notizie  di tutti i luoghi del Granducato. 
Firenze, Polverini, 1856. In-8. Pp.400. In barbe 
testo a 2 col. Qc. fiorit. Mz. pelle con punte mod. 
t i t. oro. Ediz. ricercata. Cfr. Fossati-
Bellani,3392. Importante ediz. che contiene 
l’elenco dei paesi, fiumi, monti della regione 
con la varia origine dei toponimi. € 150,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

764 (Ristampa codici) ADNOTATIONES Codicum 
Domini Justiniani (Summa Perusina) ediz. 
critica di F. Patetta. Riproduzione anastatica 
dell’ediz. comparsa nel Bollettino dell’Istituto di 
Diritto Romano anno XII. Firenze, Pagliai, 2008. 

In-8. Pp.484. CODICE: Pp.XII, e 205 carte a col. 
riproducenti il codice. Perfetti esempl. € 120,00

765 (Proverbi) ANTONI A.M. LAPUCCI C. I prover-
bi dei mesi. Bologna, Cappelli, 1975. In-8. 
Pp.293. Tela edit. Sovracc. Con 12 tav. a col. f.t.

  €  20,00
766 (Ostetricia Ill. ‘800) ASDRUBALI F. Trattato 

generale di Ostetricia teoretica e pratica. II° ed. 
con notabili aggiunte, animadversioni, e tavole 
in rame. Roma, De Romanis, 1812. 5 tomi in 4 
voll. In-16. Pp. XX,282; X,298; XII,220;X,283; 
VIII,139. Con 14 di 16 tav. inc. in rame pieg. f.t. 
(manca la 8 e 11). Mz. perg. coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco ampie 
note. Il V° tomo contiene l’appendice sul parto 
serotino. Primo testo italiano di ostetricia, e 
tra i più pregievoli in Europa. € 160,00

767 (Anastatica Secreti) AUDA D. Breve compen-
dio di maravigliosi secreti approvati con felice 
successo nelle indisposizioni corporali diviso in 
quattro libri. Venetia et Bassano, Remondini s.d. 
(XVII sec.) (Rist. Firenze, D’Anna) In-8. 
Pp.XXII,334. €  24,00

768 (Memoria Ed. ‘800) AURELJ T. Dell’Arte della 
memoria: Filosofia, Storia, Precetti, Vocabolari, 
Appendici. Roma, Voghera, 1887. In-8. Pp.722. 
Con tav. f.t. Varese mod. in barbe. Opera 
importante. €  50,00

769 (Agricoltura Toscana) AA.VV. Agricoltura 
Toscana e sviluppo economico regionale atti 
della conferenza scientifica sull’agricoltura 
Toscana Firenze 1981. Ivi, Le Monnier, 1988. In-
8. Pp.1194. Come nuovo. €  25,00

770 (Riviste ‘800) AA.VV. La Cordelia rivista mensi-
le per le Giovinette italiane diretta da Angelo De 
Gubernatis. Anno III (20 nov. 1883 - 20 ott. 
1884). Firenze, Ademollo, 1884. In-8. Pp.772. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. III° anno completo. €  90,00

771 (Cartografia) AA.VV. Imago et mensura mundi, 
atti del IX congresso internazionale di storia 
della cartografia a cura di C. Clivio Marzoli con la 
collab. di G. Corna Pellegrini e G. Ferro. Roma, 
Treccani, 1985. 2 voll. + fasc. indice. In-8. 
Pp.618. Centinaia di ill. n.t. Ampie note come 
nuovi in custodia edit. €  40,00

772 (Viaggi) AA.VV. Le Navigazioni atlantiche di 
Alvise da Cà Da Mosto, Antoniotto Usodimare e 
Niccoloso Da Recco a cura di R. Caddeo. 
Milano, Apes, 1928. In-8. Pp.340. Con 11 tav. 
f.t. anche pieg. più volte. Ott. esempl. Ampie 
note. Prefaz. appendice bibliografia. €  30,00

773 (Numismatica) BABELON J. Le portrait dans 
l’antiquité d’aprés les monnaies. Paris, Payot, 
1950. In-8. Pp.202. Con 308 ill. di monete in 
tav. f.t. Ott. esempl. €  24,00

774 (Elettricista) BARNI E. Il Montatore Elettricista 
manuale per gli operai elettricisti di impianti 
industriali. Milano, Bibl. Elettricità, 1909. In-8. 
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Pp.562. Con 398 inc. n.t. Tela coeva tit. oro. 
Perfetto esempl. €  24,00

775 (Man. Hoepli) BELFIORE G. Magnetismo e 
ipnotismo. Milano, Hoepli, 1928. In-16. Pp.569. 
Cart. edit. Ott. esempl. €  45,00

776 (Umorismo) BELLIDEE P. Televisioni bozzetti 
umoristici. Firenze, Giovannelli, 1938. In-8. 
Pp.152. Con 8 tav. f.t. Cop. ill. a col. di B. Bartoli. 
Come nuovo. €  18,00

777 (Ill. ‘700) BEZOUT E. Cours de Mathématiques, 
a l’usage du Corp Royal de l’Artillerie: Tome IIIe 
et Ive Contenant les Principes généraux de la 
Mécanique, & l’Hydrostatique; précédés des 
Principes de Calcul qui servent d’introduct. aux 
Sciences Physico-Mathématiques et concer-
nant l’aplication des principes généraux de la 
Mécanique, à différens cas de nouvement & 
d’equilibre. Paris, Pierres, 1788. 2 voll. In-8. 
Pp.484;390. Con 19 tav. pieg. f.t. inc. in rame 
ed 1 tabella pieg. più volte. Piena pelle mar-
morizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. Ex 
libris. € 150,00

778 (Medicina ‘700) BOERHAAVE A.A. Impetum 
Faciens dictum Hippocrati per corpus consen-
tiens Philologice et Physiologice illustratum 
observationibus et experimentis passim firma-
tum. Lugduni Batavorum, Luchtmans, 1745. In-
8 picc. Pp.22 nn,480. Front. in caratt. rossi e 
neri con marca edit. inc. Fregi tipogr. Esempl. 
assai fresco in barbe. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Picc. abrasione con mancanza 
allo spig. post. inf. Prima ediz. Cfr. Blake,239. 
Con note. Ott. esempl. € 200,00

779 (Viaggi) BONOMELLI G. Tre mesi al di là delle 
Alpi. Milano, Cogliati, 1909. In-16. Pp.434. 
Intonso. Come nuovo. Cop. ill. €  20,00

780 (Pulcinella) BRAGAGLIA A.G. Pulcinella. 
Firenze, Sansoni, 1982. In-8. Pp.603. Centina-
ia di ill. n.t. e tav. a  col. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Ampia bibliografia. Come nuovo. €  30,00

781 BRANDI C. Terre d’Italia, prefaz. di G.C. Argan. 
Roma, Ed. Riuniti, 1991. In-8. Pp.638. Moltiss. 
ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. €  28,00

782 BUFFON. Epoche della natura. Torino, Borin-
ghieri, 1960. Con ill. n.t. Come nuovo intonso 
con note. €  25,00

783 (Medicina ‘700) CALDANI M.A. Institutiones 
Pathologicae. Venetiis, Pezzana, 1786. In-8. 
Pp.288. Esempl. in barbe assai fresco. Cart. 
edit. con lacerazione al dorso tit. mss. al dorso. 
Firma coeva di appart. lieviss. alone al marg. 
bianco. L’aut. celebre anatomico (Bologna 
1726-1813), fu tra i primi in Italia a conoscere 
le Instituzioni mediche di Boerhaave, e le 
note di Ruischio, e fu anche il primo italiano a 
sperimentare sui cadaveri la scoperta del 
celebre Haller sulla irritabilità della fibra 
muscolare...successe alla cattedra di anato-
mia al Morgagni e si dimostrò degno succes-

sore di quel gran nome. Cfr. Passigli,I,757. 
Blake,74. € 130,00

784 (Araldica) CALENDARIO D’oro Annuario 
Nobiliare, Diplomatico, Araldico. Roma, Ist. 
Araldico, 1896. In-8. Pp.276,1408,IV,33. Con 2 
alberi genealogici pieg. f.t. 2 ritr. a p.pag. f.t. 2 
stemmi a col. a p.pag. f.t. e 2 tav. con 20 
stemmi ognuna a col. f.t. Inoltre molti stemmi 
e ritr. in legno n.t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro 
e fregi al dorso e ricchi al piatto ant. Leg. Staderi-
ni Roma. Ott. esempl. € 130,00

785 (Mappe) CAMPBELL T. Mappe antiche. Mila-
no, Sugarco, 1981. Folio. Pp.148. Con 68 belle 
ill. a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. €  27,00

786 (Evoluzione ‘800) CANESTRINI G. La Teoria 
dell’Evoluzione esposta ne’ suoi fondamenti 
come introduzione alla lettura delle opere del 
Darwin e de’ suoi seguaci II° ed. rived. ed 
ampliata. Torino, UTE, 1887. In-4. Pp.262. 
Dorso fittizio. Abrasioni ai marg. di cop. €  45,00

787 (Ed. ‘800 Bagni) CAPPA R. Guida medica de’ 
Bagni corredata di un trattamento su nuoto 
considerato come mezzo igienico. Napoli, 
Sabezia, 1844. In-24. Pp.254. Varese mod. 

  €  50,00
788 (Medicina ill. ‘800) CAPURON J. Traité de 

Maladies des Femmes, derniére édition, anno-
téè d’un tableau synoptique des anomalies chez 
l’homme d’aprés la classification de I. Geoffroy 
Saint-Hilaire avec figures par le doct. J.P. 
Hoebeka. Bruxelles, Wahlen, 1841. Un-16. 
Pp.366. In barbe. Con 1 tav. f.t. con 35 fig. inc. 
e la tabella  ambedue pieg. più volte f.t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. In barbe un po arrossato. €  60,00

789 (Lotto) CHIARI P. Le Memorie di madama Tolot 
ovvero la giocatrice di lotto. Roma, Canesi, 
1960. In-8. Pp.280. Con 90 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Custodia edit. Come nuovo. Esempl. 
numerato. €  20,00

790 (Ed. ‘800) CODICE NAPOLEONE tradotto 
d’ordine di S.M. il Re delle Due Sicilie per uso de’ 
suoi stati. Napoli, Simoniana, 1808. In-8. Pp.4 
nn,615. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Leg. con tracce d’uso. Interno assai fresco. 
Ediz. originale e sola uffiziale con timbro 
stampato di Gioacchino Napoleone. € 350,00

791 (Viaggi) COLOMBO F. Le Historie della vita e 
dei fatti di Cristoforo Colombo per Ferdinando 
suo figlio a cura di R. Caddeo con uno studio 
introduttivo, note, appendici  e numerose carte e 
incisioni. Milano, Alpes, 1930. 2 voll. In-8. 
Pp.400;402. Con 1 carta geogr. pieg. f.t. a col. 
1 tab. pieg. 11 ill. n.t. e 20 tav. f.t. in nero ed 1 a 
col. Ampie note. Come nuovi. €  55,00

792 (Viaggi Ed. ‘700) COOK J. Voyage dans 
l’Hémisphere Austral et autour du Monde, fait 
sur les vaisseaux de roi l’Aventure & la Résolu-
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tion, en 1772,1773,1774 & 1775; écrit par J. 
Cook, Commandant de la Résolution; dans 
lequel on a inséré la relation du Capitaine 
Furneaux, & celle de MM. Forster. Paris, Thou, 
1778.  6  vo l l .  In -8 .  Pp.4  nn ,L I I ,496;4 
nn,516;500;499;423;VIII,367,1 nn. Belle leg. 
coeve in pieno vitello marmorizz. Tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi, tagli e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Ediz. del solo testo 
manca l’atlante. Belliss. esempl. € 500,00

793 DA VINCI L. Il Codice Atlantico della biblioteca 
Ambrosiana di Milano, nella trascrizione critica 
di A. Marinoni, presentaz. di C. Pedretti. Firenze, 
Giunti, 2000. 3 voll. In-4. Pp.2012. Migliaia di ill. 
n.t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro ai dorsi 
sovracc. Come nuovi. Importante opera di 
ampia raccolta di fogli leonardiani, l’opera 
abbraccia l’intera carriera di Leonardo per 
un periodo di oltre 40 anni a partire dal 1478 
con contributi alla scienza meccanica e 
matematica, all’astronomia, alla geogr. 
fisica, alla botanica, alla chimica, all’ana-
tomia, disegni di strumenti di guerra e di 
macchine per volare. € 260,00

794 (Viaggi Spagna ‘800) DE FORESTA A. La 
Spagna da Irum a Malaga. Bologna, Zanichelli, 
1879. In-16. Pp.506. Tela coeva un pò erosa al 
dorso. Da Nizza a Madrid, La corsa dei tori, 
Aranjuez e Toledo, Cordova, Granada, Malaga.

  €  36,00
795 (Usi e Costumi ‘800) DE JOUY M. L’Hermite de 

la Chaussée-D’Antin, ou observations sur les 
moeurs et les usages français au commence-
ment du XIX siècle. Bruxelles, Wahlen, 1818. 2 
voll. In-8. Pp.376;378. Con 2 inc. in rame a 
p.pag. in antip. Esempl. brunito. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi piatti marmorizz. 
Angoli esterni dei piatti abrasi. €  50,00

796 (Anastatica) DELLA PORTA G.B. Dei Miracoli 
et maravigliosi effetti dalla natura prodotti libri 
IIII. Venezia, Avanzi, 1560. (Rist. Firenze, 
D’Anna) In-8. Pp.XXIV,360. Come nuovo. 

  €  22,00
797 (Viaggi ‘800) DEMIDOFF A. DE. Etapes Mariti-

mes sur le Còtes d’Espagne de la Catalogne a 
l’Andalousie souvenirs d’un voyage exécuté en 
1847. Florence, Le Monnier, 1858. 2 voll. In-4. 
Pp.12 nn,344;393. In carta forte. Mz. pelle 
coeva tit. oro ai dorsi un pò lisi con abrasioni agli 
angoli. Prima ediz. in soli 312 esempl. Opera 
assai rara. € 350,00

798 (Viaggi) DODAZZI A. Memorie inedite sui suoi 
viaggi per l’Europa e nelle Americhe (1816-22) a 
cura di M. Longhena con introd. note, bibliogr. 
carte e incisioni. Milano, Alpes, 1930. In-8. 
Pp.436. Con 5 tav. f.t. 3 tav. a col. e 5 piante 
anche pieg. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. €  34,00

799 (Ed. ‘800) ERNESTINE ou la suites de 

l’ignorance. Limoges, Barbou, 1849. In-24. 
Pp.124. Con 1 inc. in antip. Cart. rigido coevo 
decorato in oro ai piatti e dorso. Graziosa ope-
retta. €  50,00

800 (Medicina Ed. ‘800) FANZAGO F. Istituzioni 
Patologhiche, trad. dal latino, corredate di note e 
prefaz. e completate con l’aggiunta della semio-
tica, e terapeutica da Pietro Perrone. Bologna, 
Mas i ,  1828.  3  par t i  in  un vo l .  In -16. 
Pp.202;160;144,2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Con note. Cfr. 
Hirsch,II,339. Pellegrini, La Clinica Medica 
Padovana,154. €  85,00

801 (Cani) FITCH DAGLISH T. Cure e consigli per il 
tuo cane con aggiunte di G. Tirelli. Milano, 
Corticelli, 1946. In-16. Pp.149. €  19,00

802 FLAMMARION C.L. L’Astronomia popolare 
trad. e note del Prof. E. Sergent-Marceau. 
Descrizione generale del Cielo. Milano, Sonzo-
gno, s.d. In-8. Pp.586. Con centinaia di ill. n.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con ill. in 
oro. €  40,00

803 (Ill. ‘800 Astronomia) FLAMMARION C. Les 
Merveilles Célestes lectures du soir. Paris, 
Hachette, 1872. In-16. Pp.378. Con 81 ill. 
astronomiche e 2 tav. f.t. Tela edit. tit. e deco-
raz. oro al dorso e piatti. Ott. esempl. €  29,00

804 (Nervi Ed. ‘700) FLEMINGH M. Del mal de’ 
nervi o sia della Ipocondria, e del morbo isterico 
poema medico tradotto dal Dott. G.B. Moretti da 
Gaeta. Roma, De Rossi, 1755. In-8. Pp.231. 
Testo latino e traduz. a fronte. Cart. marmorizz. 
coevo tit. su etichetta coeva al dorso. Esempl. in 
carta forte. Freschissimo. Rara prima ediz. 
italiana della Neupathia uscita in orig. latino 
nel 1740 poema scientifico di neuropsicolo-
gia e psichiatria «Hypochondriasis and 
hysteria were for the first time gathered 
together under the general title Neuroparhy» 
(Hunter & Macalpine pag. 365). Cfr. Bla-
ke,148. Wellcome Cat. III,32. Esposito,899.

  € 250,00
805 (Man. Hoepli) FRANCHI L. Codice per la 

Marina Mercantile. Milano, Hoepli, 1905. In-16. 
Pp.260. Tela edit. Ott. esempl. €  17,00

806 FREGOLI raccontato da Fregoli le memorie del 
mago del trasformismo, prefaz. di M. Corsi. 
Milano, Rizzoli, 1936. In-8. Pp.291. Con 113 ill. 
n.t. Come nuovo. Opera non comune. €  60,00

807 (Ill. ‘800 ferro) GARNIER J. Le fer. Paris, 
Hachette, 1874. In-16. Pp.340. Con 70 inc. in 
legno n.t. di Jahandier e Taylor. Tela edit. tit. e 
decoraz. oro al dorso e piatti. Ott. esempl.

  €  28,00
808 (Imprese) GELLI J. Divise, Motti, Imprese di 

famiglie e personaggi italiani. Milano, Hoepli, 
1916. In-16. Pp.712. Con 360 fig. riprodotte da 
stampe originali. Mz. tela coeva tit. oro. Impor-
tante e utilissimo repertorio che include gli 
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indici dei nomi dei motti, delle famiglie, 1658 
motti. €  60,00

809 (Viaggi) GERONI P.G. Il mio viaggio nel Sud-
America. Borgo S. Lorenzo, Occhi, 1923. In-16. 
Pp.385. Intonso come nuovo. €  22,00

810 (Caccia) GHERARDESCA G. DELLA. Memo-
rie di un vecchio maremmano con prefaz. di M. 
Puccioni, bozzetti di F. Paolieri. Firenze, Diana, 
1939. In-16. Pp.111. Con tav. f.t. Come nuovo.

  €  50,00
811 (Ed. ‘800 Condiz. della donna) GIDE P. Etude 

sur la condition privée de la Femme dans le droit 
ancien et moderne et en particulier sur e séna-
tus-consulte velléien. Paris, Durand, 1867. In-8. 
Pp.572. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. oro e 
fregi al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Prima ediz. €  70,00

812 (Ed. ‘600 Elzeviri viaggi) GOLNITZ A.D. 
Ulysses Belgico-Gallicvs, fidus tibidux et 
Achates, per Belgivm Hispan: regnvm Galliae, 
dvcat. Sabavdiae, Tvrinvn usq; Pedemontii 
metropolin. Cum privilegio. Amsterodami, 
Elzeviriana, 1655. In-12. Pp.8 nn,605,27 nn. Bel 
front. interam. inc. in rame da C.C. Duysend. 
Bella leg. coeva in piena perg. con giglio di 
Francia in oro su fondo blu al centro del piatto 
ant. Esempl. assai fresco. Perfetto stato. Cfr. 
Willems,1185. Rahir,1207. Milesi,89. € 220,00

813 (Man. Hoepli) GRANJON R. ROSEMBERG P.  
Manuale pratico di Saldatura autogena, compi-
lato sulla III° ediz. francese con note, aggiunte 
originali ed un’appendice sul taglio all’ossigeno 
del ferro ed acciaio di F. Pandini. Milano, Hoepli, 
1921. In-16. Pp.1098. Con 365 ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro dorso e piatto ant. Come nuovo. €  25,00

814 (Malattie della bocca ill.) GRUNWALD L. 
Atlas-manuel des Maladies de la Bouche du 
Pharynx et des Fosses Nasales. Edit. francaise 
par le Doct. G. Laurens. Paris, Bailliére, 1903. 
In-16. Pp.198. Con 40 ill. n.t. e 42 tav. in cro-
molitografia con spiegaz. a fronte su carton-
cino. Piena pelle edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Taglio sup. oro. €  68,00

815 (Ill. ‘800 vapore) GUILLEMIN A. La vapeur. 
Paris, Hachette, 1873. In-16. Pp.368. Con 113 
inc. in legno n.t. di Bonnafoux e Jahandier. 
Tela edit. tit. e deccoraz. oro al dorso e piatti. Ott. 
esempl. €  28,00

816 (Medaglie rinascimento Firenze) HEISS A. 
Les Médailleurs de La Renaissance: Florence et 
les florentins du Xve au XVIIe siècle histoire, 
institution, moeurs, monuments, biographies (I° 
parte). (Segue) IDEM Florence et la Toscane 
sous les Médicis (II° parte). Paris, Rothschild, 
1892-94. 2 voll. Folio max (cm. 40,4x29,6). 
Pp.XII,180;XII,292. Con 1380 inc. in legno n.t. 
di varie grandezze, 57 tav. f.t. in carta pesante 
fotorypografiche. Front. in caratt. rossi e neri 
così come le  copertine. Esempl. in barbe 

intonsi. Esempl. 143 e147 di soli 200 stampati 
e numerati. Dorso del II° vol. con mancanze e 
sciolto. Opera estremamente rara e celebre.

  € 350,00
817 (Medaglie Rinascimentali ill. ‘800) HEISS A. 

Les Médailleurs de la Renaissance: Francesco 
Laurana, Pietro Da Milano. Paris, Rothschild. 
1882. Folio. Pp.56. Con 5 phototypographies 
inaltérables f.t. e 60 inc. in legno n.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. (Unito) IDEM. Les Médaille-
urs...Niccolò, Amadio da Milano, Marescotti, 
Luxignolo, Petrecini, Baldassarre Estense, 
Coradini, Anonymes travaillant a Ferrare ai XVIé 
siècle. Paris, Idem, 1883. Pp.60. Con 8 photot-
ypographies inltérables f.t. e 130 inc. in 
legno n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Tela 
mod. tit. oro al dorso. Conservate le cop. orig. 
ant. e post. Ampie note. Come nuovi. Opera 
rara e ricercata. € 180,00

818 (Medaglie Rinascimtento Ill. ‘800) HEISS A. 
Les Mèdailleurs de La Renaissance: Léon-
Baptiste Alberti Matteo De’ Pasti et anonyme de 
Pandolphe IV Malatesta. Paris, Rothschild. 
1883. Folio. Pp.60. Con 8 phototypographies 
inaltérable f.t. e 100 inc. in legno n.t. Front. in 
caratt. rossi e neri. Così come la copertina. 
Ott. esempl. Rara opera ricercata. Ampie note.

  € 100,00
819 (Medaglie Rinascimento Ill. ‘800) HEISS A. 

Les Médailleurs de La Renaissance: N. Spinelli, 
A. Del Pollaiolo, A. D’Este, Carlo VIII Anna di 
Bretagna, G. Delle Corniole, Gentile Bellini, 
Lucrezia Borgia, Lorenzo il Magnifico, Mahomet 
II, Les della Robbia Bertoldo, Costanzo. Paris, 
Rothschild, 1885. Folio. Pp.88. Con 11 photot-
ypographies inaltérable f.t. e 100 inc. in 
legno n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Piena 
tela moderna tit. oro al dorso. Conservate le cop. 
orig. Ampie note. Come nuovo. Rara opera 
ricercata. € 110,00

820 (Medaglie Rinascimento Ill. ‘800) HEISS A. 
Les Médailleurs de La Renaissance: Vittore 
Pisano. Paris, Rothschild, 1881. Folio. Pp.48. 
Con 11 phototypographies inaltérable f.t. e 
63 inc. in legno n.t. Front. in caratt. rossi e 
neri. Cop. orig. ant. applicata al piatto ant. Ex 
libris T. De Marinis ed altro.  €  85,00

 Altro esempl. in tela coeva tit. oro €  80,00
821 (Medaglie italiane rinascimentali) HILL G.F. A 

Corpus of Italian Medals of the Renaissance 
before Cellini. London, British Museum Printed 
by order of th trustees, 1930. 2 voll. Folio. 
(cm.40x28,8). Pp. XVIII,371;VIII. Con più di 
1000 ill. in 201 tav. f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Come nuovi. In barbe. Opera fonda-
mentale alquanto rara. € 900,00

822 (Medaglie Celebre opera) HILL G.F. The 
Gustave Dreyfus Collection Renaissance 
Medals. Oxford, Univ. Press, 1931. Folio. 
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Pp.XII,311. Con 141 tav. f.t. comprensive di 
667 medaglie illustrate. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Ott. esempl. Opera rara e 
ricercata. € 650,00

823 (Ed. ‘800) HUMBOLDT A. DE. Tableau de la 
Nature, trad. par F. Hoefer. Milano, Turati, 1858. 
In-8. Pp.434. Cart. mod. marmorizz. €  54,00

824 (Colombo Ed. ‘800) IRVING W. Storia della vita 
e viaggi di Cristoforo Colombo. Firenze, Coen, 
1829-30. 4 voll. In-16. Pp.468;420;480;440. 
Ritr. di Colombo inc. in antip. al I° vol. da 
verico. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi piatti marmorizz. Qc. fiorit. Ex libris.

  € 120,00
825 (Francia Ill. ‘800) LE BAS P. France: Annales 

Historiques (et) France: Dictionnaire Encyclo-
pedique. Paris, Didot, 1840-62. 14  voll. In-8. 
Pp.10450. Con 620 inc. in rame f.t. (apparte-
nenti al dizionario) e 27 belle inc. pieg. f.t. 
cartine geogr. inc. in rame (appart. agli 
annali). Testo a 2 col. Belle leg. coeve in mz. 
marocch. bruno tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. 
Piatti sguardie e tagli marmorizz. Esempl. 
perfetti. Pregiata ediz. profusamente illustra-
ta. Cfr. Graesse,VII,227. Brunet,V,1011. 

  € 500,00
826 (Viaggi ‘800) LE VAILLANT F. Secondo viaggio 

nell’interno dell’Africa pel Capo Buona Speran-
za, trad. di F. Contarini. Milano, Sonzogno, 
1817. 4 voll. In-16. Pp.1150. Con 3 tav. a col. 
inc. in rame f.t. (di 18 ne mancano 15) Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. €  60,00

827 (Ill. ‘800) IL LIBRO PER Tutti repertorio di 
cognizioni utili nelle diverse occorrenze della 
vita: Economia domestica e rurale, cucina, 
ricette, segreti e istruzioni pratiche, regole di 
etichetta, galateo, ricevimenti, conviti, balli, 
igiene e medicina familiare, etc. Firenze, Barbe-
ra, 1894. In-16. Pp.520. Con 20 inc. n.t. Testo a 
2 col. Tela edit. tit. oro e impress. a secco al 
dorso e piatto ant. Come nuovo. €  42,00

828 MALRIEU. LES PRESAGES de la Santé; des 
maladies, et sort des malades. a cura di M.C. 
Macchia con ristampa anastatica dell’ediz. del 
1770. Pisa, Varo, 1992. In-8. Pp.196;188. Come 
nuovo. €  22,00

829 (Ed. ‘700) MANFREDI E. Ephemerides Motum 
coelestium ex Anno 1715 In Annum 1725 e 
Cassianis Tabulis ad meridianum Bononiae 
supputatae Ad usum Bononiensis Scientiarum 
Instituti. Tomus I (manca il II°) Quo Introductio in 
Ephemerides cum oppurtunis Tabulis exhibetur. 
Bononiae, Const. Pisarii ad S. Michaelem, 
1715. In-4 gr. Pp.16 nn,144;179. Front. in 
caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Con 1 tav. 
pieg. f.t. inc. in rame rappres. la Luna. 
Esempl. assai fresco molto bello. Piena perg. 
coeva tit. a china al dorso a 5 nervi. Ex libris. 

L’aut. diresse l’Osserv. Astronomico. Ediz. 
curata ed elegante. Le Effemeridi (elaborate 
sulla base di quelle, mai stampate dal Cassi-
ni, predecessore di Manfredi nella cattedra 
di Bologna) sono accompagnate da ampie 
note illustrative e di carattere astronomico e 
comprendono tra l’altro le eclissi dei satelliti 
di Giove, le congiunzioni della Luna e delle 
principali stelle e mappe nelle quali sono 
indicati gli effetti dell’oscuramento su Terra 
dovuto alle eclissi di Sole. Rappresentano 
l’opera più importqante di Manfredi e antici-
pano in buona misura gli almanacchi nautici. 
Cfr. Riccardi,I,80. Bibl. Magica,800. Graes-
se,IV,632. Houzeau-Lancaster,15461. Orlan-
di,p.106. Cantamessa,II,2718. Sotheran, 
Bibl. Chemico Mathematica,2799. Prima 
edizione. € 350,00

830 (Ed. ‘700) MANFREDI E. Novissimae Epheme-
rides Motum Coelestium e Cassianis tabulis Ad 
Meridianum Bononiae supputatae. Tomus II ex 
Anno 1738 in Annum 1750. In hac praeceden-
tium ejusdem Auctoris Ephemeridum continua-
tione motus Planetarum ad Coelestes observa-
tione, in Regio Parisiensi Observatorio, atque 
alibi, novissimé habitas, exacti emendatique 
sunt. Bononiae, Const. Pisarri, 1725. In-4 gr. 
Pp.2 nn,415,1 nn. Fregi tipogr. Con 18 inc. in 
legno n.t. e 7 tav. pieg. f.t. inc. in rame al fine. 
Esempl. freschiss. Perg. coeva tit. a china al 
dorso a 5 nervi. Ex libris. Ediz. curata ed ele-
gante. Vedi note precedente scheda. Cfr. 
Houzeau-Lancaster,15461. Graesse,IV,362. 
Gardner,344. Riccardi,I,83. Cantames-
sa,II ,2719. Sotheran, Bibl.  Chemico-
Matematica,I,2799. Prima ediz. Vol. II° manca 
il I°. Magnifico esempl. € 400,00

831 (Polli Anatre Ill. ‘800) MARIOT-DIDIEUX. 
Guide pratique de l’éducation lucrative des 
Poiles ou traité raisonné de Gallinoculture. 
Paris, Lacroix, s.d. (II° metà ‘800). In-16. 
Pp.495. (Unito) IDEM. Guide pratique de 
l’éducation lucrative des Oies et des Canards. 
Paris, Idem. Pp.186. Con 24 inc. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Macchia d’umido al 
piatto post. est. Legg. allent. €  90,00

832 (Agrimensura Ill. 700) MASCHERONI L. 
Problemi per gli agrimensori con varie soluzioni. 
Pavia, Comino, 1798. In-8. Pp.VIII,76,2 nn. Con 
4 tav. pieg. f.t. con 101 inc. Mz. marocch. ‘800 
tit. oro al dorso. ott. esempl. Cfr. Re Filippo: «E’ 
un libro che non si può raccomandare abba-
stanza agli agrimensori per la sua chiarezza 
e precisione. Esso ha il grande vantaggio di 
riunire molte maniere di sciogliere i problemi 
appartenenti all’arte agrimensoria, le quali 
invano si cercherebbero in altri autori».

  € 200,00
833 (Firenze campagne ‘400) MAZZI M.S. 

RAVEGGI S. Gli uomini e le cose nelle campa-
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gne fiorentine del Quattrocento. Firenze, 
Olschki, 1983. In-8. Pp.437. Con 13 tav. f.t. 
Sovracc. Ampie note come nuovo. €  23,00

834 (Man. Hoepli) MEYER E. Storia della chimica 
dai tempi più remoti all’epoca moderna. Intro-
duz. allo studio della chimica ediz. ital. con note 
di M. Giuia e C. Giuia Lollini. Milano, Hoepli, 
1915. In-16. Pp.750. Tela edit. €  30,00

835 (Viaggi) MIRBEAU O. Attraverso l’Europa in 
automobile (la 628 E=8) Unica traduz. autorizz. 
di C. Castelli. Roma, Voghera, 1910. In-16. 
Pp.280. Ottimo. €  24,00

836 (Esplodenti) MOLINARI E. QUARTIERI F. 
Notizie sugli Esplodenti in Italia. Milano, Hoepli, 
1913. In-4. Pp.312. Con 96 ill. 17 tav. in elioti-
pia e 18 facsimili di autogr. Cart. rigido poste-
riore. Ott. esempl. Ritr. di Ascanio Sobrero in 
antip. Importante opera sulla produzione di 
esplosivi in Italia. Di particolare interesse la 
parte dedicata alle fabbriche in Italia: Fossa-
no, Scafati, Liri, Avigliana, Villafranca-
Mulazzo, Salviano. Prima ediz. €  80,00

837 (Man. Hoepli) MULLER O. RAJNA M. Tavole di 
logaritmi con cinque decimali. Milano, Hoepli, 
1929. In-16. Pp.227. Tela edit. Ott. esempl.

  €  16,00
838 (Almanacchi ‘800) NEWIRIPOCINNZ G. Per 

l’anno 1827 nuovo almanacco dell’anno passa-
to nel quale si annunziano le cose successe: 
opera di grandissima importanza e di profonda 
scienza, poetico-prosaico-romantico-classico-
maniaca, che si pubblica per associazione, si 
stampa in questo mondo e si distribuisce da tutti 
i librai dell’universo composta negli elisi del 
povero diavolo l’ex Sig. Giarengo N. nato in 
Lapponia e morto a Castel Nuovo di Sotto. 
Mondopoli. In-24. Pp.80. Inc. in rame in antip. 
a p.pag. (la pazzia). €  50,00

839 (Caccia) NICCOLINI E. Altre giornate di caccia. 
Firenze, CRF, 1993. In-8. Pp.96. Con 16 ill. n.t. 
Tela edit. Tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 

  €  18,00
840 (Viaggi) ODORICO DA PORDENONE. Viaggio 

a cura di G. Pullè con introduz. note bibliografia 
carte e incisioni. Milano, Alpes, 1931. In-8. 
Pp.255. Con molte carte pieg. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. €  35,00

841 (Medicina ‘700) PASTA A. Dissertazione sopra 
i mestrui della donna. Napoli, Manfredi, 1782. 
In-8. Pp.332. Ampie note. Fiorit. Manca 
l’occhietto. Perg. coeva tit. oro. Si tratta del III° 
vol. delle Dissertazioni in se completo. Cfr. 
Blake,339. €  60,00

842 (Agricoltura Ill. ‘800) PHILIPPAR M.F. Etudes 
Forestieres considérées sous le rapport de 
l’amélioration des bois et des forets en France. 
Paris, Bouchard-Huzard, 1843. In-8. Pp.420. 
Con 8 tav. inc. f.t. pieg. e 5 tab. pieg. f.t. Ott. 

esempl. assai fresco in barbe. Intonso. € 110,00
843 (Viaggi) PIGAFETTA A. Relazione del primo 

viaggio intorno al mondo seguita del Roteiro 
d’un pilota genovese a cura di C. Manfroni, con 
prefaz. note bibliografia, carte e illustraz. 
Milano, Alpes, 1928. In-8. Pp.337. Molte tav. f.t. 
anche a col. Intonso. Ampie note. In barbe. 
Come nuovo. €  35,00

844 (Ill. ‘800) POKORNY A. Storia illustrata del 
Regno Minerale, II° ed. rived. e corretta di G. 
Struever. Torino, Loescher, 1877. In-8. Pp.143. 
Con 200 inc. n.t. di varie grandezze. Al fine 
dettagliato indice analitico dei nomi delle rocce e 
dei minerali. €  40,00

845 (Man. Hoepli) PRATOLONGO U. Principii di 
Acidimetria Applicata. Milano, Hoepli, 1931. In-
16. Pp.233. Con 26 inc. n.t. e 2 doppie tav. a 
col. f.t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto ant. Come 
nuovo. €  24,00

846 (Invenzioni italiane ed. ‘800) RAMBELLI G. 
Intorno invenzioni e scoperte italiane lettere a D. 
Domenico Maria Ferri. Modena, Vincenzi e 
Rossi, 1844. In-8. Pp.520. In barbe ampie note. 
Ott. esempl. Con 1 tav. f.t. inc. in rame. Inte-
ressante opera che ebbe enorme successo. 
Prima ediz. Su applicazioni terapeutiche 
dell’elettricità metallica, globi aerostatici, 
trasportamento degli edifici, giardini inglesi, 
plastica, circolaz. del sangue (Canani), 
pittura a olio e a scagliola, le scoperte di A. 
Volta, etc. €  90,00

847 (Man. Hoepli) RAMORINO F. Mitologia classi-
ca illustrata. Milano, Hoepli, 1921. In-16. 
Pp.312. Con 95 ill. Tela edit. ill. €  30,00

848 (Concimi Ill. ‘800) RE F. Dei Letami e delle altre 
sostanze adoperate in Italia per migliorare i 
terreni e del come profittarne saggio. Milano, 
Silvestri, 1834. In-8. Pp.271. Con 2 tav. pieg. f.t. 
inc. in rame. Intonso. In barbe. Ott. esempl. 
Lievi velature. Cfr. Bibl. agronomica, p.161. 
Niccoli,283. €  80,00

849 (Medicina ‘700) RIVIERE L. Les Observations 
de Mededice, qui contiennent quatre centuries 
de guerisons trés-remarquable. Ausquelles on a 
joint des observations qui lui avoient été com-
muniquées. Ouvrage tres-utile non seulement 
aux Medecins, mais encor aux Chirurgiens et 
Apothicaires. Lyon, Certe, 1724. In-8. Pp.12 
nn,742,82 nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. 
Esempl. assai fresco. Timbro di appart. Pregia-
ta opera. Cfr. Blake,383. Passigli,IV,866. 
Wellcome,III,534. € 250,00

850 (India ill. ‘800) ROUSSELET L. L’India viaggio 
nell’India Centrale e nel Bengala. Milano, 
Treves, 1877. In-Folio. Pp.640. Con 303 inc. in 
legno di varie grandezze n.t. e 80 tav. a p.pag. 
f.t. Fiorit. Mz. marocch. bruno coevo. Tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Sguardie marmorizz. 
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Prima ediz. italiana. € 180,00
851 (Cinquecentina Giuridica Perugia) SIMON-

CELLI O. Tractatus De Decretis Caeterique 
solemnitatibus In Contractibus Minorum, alio-
rumque his similium, adhibendis. Perusiae, 
Rastellij, 1574. In-4. Pp.8 nn,328,40 nn. Marca 
edit. al front. e al fine (Testa di animale 
fantastico con la lingua bifida in cornice 
figurata). Testo a 2 colonne. Timbri di appart. 
firme cassate al front. Mz. perg. ‘700 con punte 
tit. mss. al dorso. Tagli rossi. Prima ediz. Cfr. 
British Suppl.76. Sapori,2822. Manca 
all’Adams. Con richiami e sottol. coeve ad 
alcune cc. € 350,00

852 (Pasteur) VALLERY-RADOT R. La Vie de 
Pasteur. Paris, Hachette, 1901. In-8. Pp.696. 
Ritr. in antip. Tela coeva tit. oro. €  25,00

853 (Viaggi ‘800) VERNE G. Storia dei grandi 
viaggiatori da Annone Cartaginese a Cristoforo 
Colombo. Milano, Treves, 1872. In-16. Pp.224. 
Con 1 ill. n.t. Tela coeva tit. oro al dorso. Prima 
ediz. italiana. €  58,00

854 YAMBO. Le avventure di Ciuffettino. Firenze, 
Vallecchi, 1944. In-8. Pp.247. Moltiss. ill. n.t. e 
tav. a col. f.t. Cop. ill. Dorso fittizio. €  23,00

BANDI - EDITTI - 
NOTIFICAZIONI

855 (Dazi a Ville, fabbricati ‘700) LETTERA ai 
Cancell. in cui si partecipa  essere in libertà delle 
Comunità di addizziare i Beni, e distribuire le 
Imposizioni, etc. Firenze, 1789. Folio. Cm. 
39,5x26. €  19,00

856 (Feste ‘700) LETTERA ai Giusdicenti nella 
quale si partecipa  il gradimento Sovrano per le 
Funzioni e Feste fatte per l’elezione di S.M. in 
capo dell’Impero. Firenze, 1790. Folio. Cm. 
29,5x26. €  18,00

857 (Novizie ‘700) LETTERA diretta agli Operai de’ 
Monasteri, colla quale si prescrive la dichiara-
zione, che deve fare la Novizia, passato e 
terminato l’Anno del suo Noviziato nel monaste-
ro. Firenze, 1789. Cm. 30x26. €  24,00

858 (Molestie debitore ‘700) LETTERA diretta ai 
Cancellieri, colla quale, attesa la variazione 
delle circostanze, viene revocato il Rescritto che 
ordinava di non molestare i Debitori di somme 
inferiori ad una Lira, dovendo i Debitori respettivi 
essere molestati in avvenire ancora per piccole 
somme. Firenze, 1789. Folio. Cm. 30x26.

  €  22,00
859 FIDECOMMISI, Majorati, Primogeniture, Beni 

di qualunque sorte, tanto mobili, quanto immobi-
li, semoventi, crediti, ragioni e azioni, Motupro-
rio, che assolutamente proibisce ad ogni e 

qualunque persona di qualsivoglia stato e 
condizione di sottoporre per atti tra i vivi o di 
ultima volontà i Beni di qualunque sorte. Firen-
ze, Granducale, 1789. Folio. Cm. 30,5x26. 
Scritto fronte-retro. Stemma Granducale e 
capol. fig. inc. in legno. Ottimo. €  25,00

860 MOTUPROPRIO. Dei Livelli modernamente 
fatti coi Patrimonj Regj e Pubblici, ordina il 
sistema da tenersi per fare le medesime. Firen-
ze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26,5. 
Stemma Granducale e capol. fig. inc. in 
legno. Ottimo. €  24,00

861 (Appennini vendita monaci ‘700) NOTI-
FICAZIONE. Appennino, Alpe etc. qualunque 
porzione di essi può acquistarsi dai monaci 
Camaldolesi, Certosini, Cassinensi e Vallom-
brosani e dai serviti. Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm. 39x26. Stemma Granducale e 
capol. fig. inc. in legno. Ottimo. €  29,00

862 (Bestiame ‘700) NOTIFICAZIONE. Bestiame 
grosso o minuto, viene ad esso proibita ogni 
introduzione, transito e accesso sopra gli Argini, 
Ripe, Scarpe e Panchine di qualsivoglia Fiume, 
Torrente, Rio pubblico, Lago, Padule o Porto, 
tanto nel contado che nel distretto fiorentino. 
Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,7x26,5. 
Stemma Granducale e capol. fig. inc. in 
legno. Ottimo. €  26,00

863 (Livorno ‘700) NOTIFICAZIONE, che estende 
anche ai Proprietari degli Stabili di Livorno per 
quanto lo permettono le circostanze di quella 
città, la libertà di disporre dei loro Stabili, e di 
destinarli a qualunque uso, ancorché abbiano 
servito ad altro esercizio. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Granduca-
le e capol. fig. inc. in legno.  €  29,00

864 (Tassa di redenzione ‘700) NOTIFICAZIONE, 
che ordina la Cassazione della Tassa di reden-
zione alle dieci seguenti Comunità, Anghiari e 
Monterchi addette alla Cancelleria del Borgo di 
S. Sepolcro, Bagno e Sorbano addette a quella 
del Bagno, cinque Comuni distrittuali di Val 
d’Ambra, due Comuni distrittuali di Laterina e 
Pian di Castiglione Ubertini addetti alla Cancell. 
di Monte Varchi, Pieve S. Stefano e Caprese 
addette alla Canc. della Pieve di S. Stefano 
Galeta addetta alla sua Cancell. Firenze, Cam-
biagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale e capol. fig. inc. in legno. Ottimo.

  €  30,00
865 (Barga ‘700) NOTIFICAZIONE che ordina la 

cessazione della Tassa di Redenzione ai Pos-
sessori della detta comunità in esecuzione della 
legge sopra lo scioglimento del Debito pubblico. 
Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26,5. 
Stemma Granducale e capol. fig. inc. in 
legno. Ottimo. €  26,00

866 (Radicofani, Pian Castagnaio ‘700) NOTI-
FICAZIONE che ordina la detta cassazione alle 
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seguenti Comunità, Radicofani, Asinalunga, e 
Pian Castagnaio, comprese nella Cancell. di 
Asinalunga, San Quirico, Pienza, Castiglion 
d’Orcia e S. Giov. d’Asso, comprese nella 
Cancell. di S. Quirico, Sarteano Chiuci, e S. 
Casciano dei Bagni comprese nella Cancell. di 
Sarteano. Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 
49x33. Stemma Granducale e capol.  inc. in 
legno. Ottimo. €  35,00

867 (Pecore ‘700) NOTIFICAZIONE che proibisce 
che il Bestiame Pecorino da frutto, quando sia 
rivestito di Lana, sia estratto dal Gran Ducato 
sotto la pena della perdita del medesimo. 
Firenze, Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. 
Stemma Granducale e capol. fig. inc. in 
legno. Ottimo. €  30,00

868 (Funerali ‘700) NOTIFICAZIONE, colla quale si 
danno nuovi Ordini intorno alla percezione degli 
Emolumenti per i Mortori. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Granduca-
le e capol. fig. inc. in legno. Ottimo. €  28,00

869 (Debito pubblico ‘700) NOTIFICAZIONE, colla 
quale si ordina lo Scioglimento del Debito 
Pubblico alla Comunità di Livorno. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale  inc. in legno e capill. fig. €  24,00

870 (Livorno) NOTIFICAZIONE, colla quale resta 
protratto il Benefizio del Deposito delle Dogane, 
attese le ulteriori disposizioni date per la fabbri-
ca della Dogana di riscontro alla porta di Pisa di 
Livorno. Cm. 29x20,5. Stemma Granducale  in 
legno. Ottimo. €  25,00

871 (Terremoto S. Sepolcro ‘700) NOTI-
FICAZIONE, colla quale viene liberata la Comu-
nità di Borgo S. Sepolcro per un’intera annata 
dalla respettiva tassa di macine, attese le 

disgrazie de’ Terremoti. Firenze, Cambiagi, 
1789. Folio. Cm. 39x26. Stemma Granducale e 
capol. fig. inc. in legno. Ottimo. €  60,00

872 (Debitori ‘700) NOTIFICAZIONE, della proroga 
di mesi sei alla Legge del 15 feb. 1789, per 
produrre in giudizio le partite dei Debitori non 
Mercanti scritte nei libri dei Mercanti. Firenze, 
Cambiagi, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale  capol. fig. inc. in legno.  €  27,00

873 (Corse di Barberi ‘700) NOTIFICAZIONE resta 
espressamente proibito portare qualunque 
benchè minimo impedimento ai Cavalli che 
siano stati ammessi alle corse dei Palj, con 
Bacchette, Bastoni, Cappelli o qualsivoglia altra 
cosa per la quale venghino offesi, intimoriti, 
spaventati, trattenuti, ed impediti. Firenze, 
Cambiagi, 1789. Folio. Cm. 39,5x26. Stemma 
Granducale  capol. fig. inc. in legno. Ottimo.

  €  32,00
874 (Case Rurali Prov. Pisana e Siena ‘700) 

NOTIFICAZIONE, che revoca gli Editti, Motu-
propri ed Ordini in avvenire per sovvenzione e 
gratificazione delle nuove Case Rurali nei 
Territori dello Stato Fiorentino, della Provincia 
Pisana, della prov. Inferiore e parte di quella 
superiore di Siena. Firenze, Cambiagi, 1789. 
Folio. Cm. 39,5x26. Stemma Granducale  
capol.  inc. in legno. Rifilato al marg. inf.

  €  26,00
875 SUA ALT. R. essendo obbligata dalle sue 

circostanze di assentarsi dalla Toscana, stabili-
sce col presente Motuproprio un Consiglio di 
Reggenza, che sarà incaricato della Direzione, 
e Spedizione di tutti gli affari del Gran-Ducato. 
Firenze, Cambiagi, 1790. Folio. Cm. 39,5x26. 
Stemma Granducale capol. fig. inc. in legno. 
Ottimo. €  28,00
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